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Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. hlmző-utcza 1. &i.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak lérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

) Budapest, IV. himzö-utcsa 1. sí.

hová az előfizetési pénzek küldendők.

Alkotmányosság vagy forradalom.
III. Parlamenti többséggel az utólagos 

szentesítésre kétségtelenül bír a bevégzett 
tények rendszere, De lényege a hazugság 
marad. Sohasem igaz, hogy benne a nem­
zet akarata jut érvényre, még csak az sem 
igaz, hogy a parlamenti többség ad benne 
irányt. Jól tudjuk, hogyan nyilatkoztak a 
képviselőjelöltek a választók előtt, de még 
csak az imént láttuk is, hogyan nyilat­
kozott a már megalakult parlamenti 
többség. A szegény nemzet! Mi természete­
sebb, minthogy a nemzetnek nagy része 
a szervezett csalásnak és folytonos félre­
vezetésnek áldozata lett, hiszen ezért al­
kalmazták a csalást és félrevezetést. Még 
diadallal vetik ellenünkbe, hogy a nemzet 
nem hitte el az ellenzék vádjait. Különös 
dicsekvés a mai tények világításában, me­
lyek azóta az ellenzék vádjait egytől egyig 
beigazolták. Bizony lehet abban is valami 
igaz, hogy a nemzetnek becsületes jóhisze­
műsége nem tette fel az oly vádak igaz­
ságát, melyeket a kormánypárt hívei égre 
földre tagadtak, nem hihette, hogy annyi 
Ígéret esküdözés és biztatás mindcsak az 
ű megejtésére vannak szánva.

Hiszen mi, már kérgesedet! pessimis­
musunk mellett is, mi, kik már tudjuk, 
hogy a kormánynak előleges tagadásai épen 
a bűnnek nagyságát mutatják, melyet be- 

* csülettel bevallani nem lehet, — még mi 
is folyton tapasztalunk oly dolgokat, . me­
lyeket előre föltenni nem mertünk volna. 
És az a parlamenti többség, mely szavaz 
hűséggel és szentesit bevégzett tényeket, 
— mennyi igaz hittel járul a kormány po­
litikájához? Mégis csak nagy oknak, nyo­
mós kényszerűségnek kellett fenforognia, 
hogy a kiket Tisza Kálmán hűséges csat­
lósaiul kiválogatott, kika csalás rendszeré­
nek ügynökei voltak országszerte, megegyez­
tek oly feliratban, mely a trón előtt ünnepé- 
sen kifejezi a palotáktól a kunyhókig ural­
kodó aggodalmakat! De Tisza Kálmán al­
kotmányában ellenük szolgál a „bevégzett 
tények“ rendszere, aggodalmaiknak félre- 
vetése-, fentartásaik kijátszása, a kész 
törvényszegések és túlhaladott alkotmány 
sérelmek! Csalhatatlan rendszer, melyet 
ó nekik csak szentesíteniük lehet! A 
kiket eleve is az önzés és haszonleső szá­
mítás póráza fűzött a kormány kegyeihez, 
így oly helyzetbe is kerülnek, hol az egyéni 
érdeknek legkevesebb scrupulusa a romlás 
ezimboraságának elvállalásában, ellenben 
mindent félthet magára nézve az ellenzés 
megkísérlésében,*s hol a mamelukban föléb­
red az igazi „halál megvetés“ minden emberi 
és isteni kötelezettség ellen. Ott állanak 
előttük a „bevégzett tények!“ Azokat úgy 
tartják, megváltoztatni semmikép nem bír­
nák, de az elllenszegülés által még szörnyű 
válságokat idéznének fel. Mindenesetre 
szolgálataik jó díjazását elvesztenék / Elta- 
gadhatlan való, hogy mindabban, mit a 
kormánypárt intézői részéről a választások 
alatt láttunk és mit a parlamenti többség 
eljárása feltüntet, a vezető értelmiség 
nagy részének rémletes erkölcstelensége 
és gyászos hazaüatlansága kirívóan nyilat­

kozik. Egy iszonyatos métely terjedt cl kö­
zöttünk, mely nemcsak parlamenti többséget 
teremt a hazug alkotmányosságnak, de az 
ámítást, a látszatot, a vak önzést viszi 
mindenütt a köz-viszonyokba. Fúrjunk 
bárhová politikai életünk talajában a fel­
szín alatt rögtön elóbugyog a hazugság 
zuhataga.

Ilyen körülmények között lesz az el­
lenzéki pártoknak első feladatuk, hogy a 
hazug alkotmányosság ellen küzdjenek és 
azt minden tőlük telhető eszközzel lehetet­
lenné tegyék. A parlament ellenzéki párt­
jai kétségtelenül egész lélekkel teljesitik is 
nagy hivatásukat, nemcsak a meggyőződés 
buzgóságával, melylyel szemben más 
meggyőződés is állhat, de a jogos­
ság ama szent és hősies ihletével, 
mely az önzés, gonoszság és lelkiis­
meretlenség összeesküdt hatalmai ellen 
száll síkra. Mily részvéttel és örömmel 
figyelünk az ellenzéki pártok jelesebb szó­
nokaira, ha vádjuk és ítéletük felhangzik, 
mint az örök igazságnak, és az örök er­
kölcsnek szava az öntudatos hazugságok 
és kiszámított ámítások zavaros áradatá­
ban. Érezzük, hogy az ég ad viszhangot 
és a természetnek erői tapsolnak reá. 
Érezzük, hogy a jelenlegi kormány és a 
jelenlegi többség ellen az ellenzéki küzde­
lemben valóban isteni missió rejlik. És 
mégis mentői tovább fejlődik a hamis al­
kotmányosság pokoli szervezete, a parlamenti 
ellenzék helyzetébe oly sajátságos visszásság 
csúszik be, mely azt idővel mindenkép tartha­
tatlanná kell, hogy tegye. Lehetetlen a figyel­
mes észleletnek észre nem venni azt, hogy 
ott, hol magának a parlamenti többségnek 
segítségével gyakorolják az alkotmányos­
ság meghamisítását, hol a többség önmaga 
teszi fictióvá a parlamentaris hatalmat, ott 
az ellenzéki küzdelem csak megerősíti a 
íictió uralmát, nagyobb jogosultságot köl­
csönöz a hamis látszatnak. Mert a parla­
mentaris rendszernek kötelező formája 
épen az, hogy a pártok a szónak vi­
tájában fejtik ki egymás ellenében ál­
láspontjaikat és a szavazatok többsége 
végérvényes jogosultsággal teremti meg min­
den fölmerült kérdésnek parlamentáris el­
intézését. A hamis alkotmányosságnak is, 
hogy a csaló látszatot teljessé tegye, nem 
lesz-e épen természetes kiegészítése, hogy 
magával szemben ellenzéket találjon, mely 
fölött az alkotmányosság formái szerint 
többségi hatalmát gyakorolja? Pitt hires 
mondatát, hogy az ellenzéket ha nem volna 
is, teremteni kellene, vájjon nem a hamis 
alkotmányosság államférfiai fogják legsajá- 
tabb elvöknek elfogadni, úgy mint az egyp- 
tomi alkirály az alkotmányos formákkal 
tett komikus hirü kísérletében, nehány 
alázatos szolgájának bambusbotok fenye­
getésével rendelte el, hogy álljanak 
be kemény ellenzéki figuráknak ? Több­
ség, — kisebbség és azután szavazás, 
ha épen kell névszerinti szavazás, a hol 
teljes díszben felvonul a mamelukok gár­
dája! — nincs-e úgy minden, a mint az 
elő van Írva, hogy minden kérdés, vád, 
panasz, parlamentaris elintézést nyerjen ?

És ha a kormány alkotmányszegést kö­
vetett el a többség maga jogkörét és ille­
tékességét felforgatja, — az ellenzéknek 
harcza az alkotmány érdekében „alkotmá­
nyos“ utón lesz is megdöntve ugyanazon 
kormány, ugyanazon többség által, akár név­
szerinti szavazással, tökéletesen, mint a 
házszabály és parlamentaris rend és alkot­
mányos gyakorlat örökkön előírták. Világos 
hogy a küzdelem ily feltételek között ön- 
önmagának ellenmondásává válhatik. Az 
ellenzék saját feladatának teljesítésében, 
hogy az alkotmányosság fictioja ellen 
küzdjön, hozzájárul a íictió megerősítésé­
hez, teljessé teszi a csaló képzetet, hogy 
minden alkotmányos tényező, kormány, 
többség és kisebbség csak saját természe­
tes és jogosult szerepkörében mozog. Le­
het-e azt az ellenmondást elfogadni, sza­
bad-e az ily szerepet fentartani? Nem 
kell-e meggyőződnünk, hogy egy ellenzék 
parlamentáris küzdelmeinek már elkerül- 
hetlen előfeltételei, hogy az alkotmányos­
ság elvei valóságot képezzenek, — a 
kormány és többség épen az őket meg­
illető alkotmányos hatalomkört töltsék 
be ? — Hogy a kormány és többség 
alkotmányos ellenes eljárása a többségnek 
szavazatában találja az ellenzékre nézve 
alkotmányosan érvényes megoldását, ma­
gában képtelenség, és hogy az ellenzék a 
folyton megújuló alkotmányellenes merény­
letek ellenében örökkön parlamenti küzdel­
met folytasson, felszólalva mindegyik me­
rénylet ellen és megszerezve mindegyiknek 
a „leszavaztatás“ alkotmányos elintézé­
sét — semmissé teszi az ellenzéknek valódi 
feladatát. Mezei Ernő.

Budapest, január 24.
A török reformokról a konstantiná­

polyi „Turquie“ terjedelmes communiquót közöl. E 
szerint mostanáig a következő törvényjavaslatok 
vannak kidolgozva s várják, hogy egy szultáni 
„hat“ által kihirdettessenek:

Törvényjavaslat a miniszteri felelősségről, 
meghatározásával a miniszterek számának és ha­
táskörének. Egy rendőri szabályzat, mely az ille­
tékes hatóságoknak megengedi, hogy csendőrségbe 
alkalmas idegeneket is felfogadhassanak tisztekül. 
Végül egy sajtótörvény, liberális alapon. Egyéb 
javaslatok egész sora van még ezekenkivfil kó 
szén, melyeket az idézett lap később igér is­
mertetni.

A czár és a pápa közti viszonyról a kő 
vetkezőket jegyzi meg a „Colos“ :

A pápa semmi áron nem követelheti Orosz­
országtól azt, a mit még Angol- és Németország­
tól sem birt elérni. A katholicziszmus Oroszor­
szágban sem mint politikai, sem mint társadalmi 
hatalom soha sem tudott egyetérteni a kormány­
nyal, ennek czéljaira és szándékaira nézve. Orosz­
ország állami életének a katholicziszmus soha sem 
volt organikus tényezője s nem is lesz soha. A 
mire a Vatikán számíthat, az legis legfeljebb a 
nagylelkű to le ránézi a. Concordatumról 
azonban még csak ne is álmodjék!

A tranczia és angol nagykövetek sürgetőleg 
követelik a szultántól, hogy a birodalom pénz

ügyi igazgatását bizza külföldiekre. Neve- ! 
zetesen Fourniér, a franczia nagykövet. Kheireddin j 
pasa jelenlétében következőleg nyilatkozott volna a « 
szultán előtt:

Nem elég a kaimók árfolyamát emelni; az 
összes fmancziákat kell emelni. E financziák szo­
morú állapotán csak értelmes és becsületes kül­
földiek segíthetnek, az meg épen elengedhetetlen, 
hogy a vámok európaiak kezeire bízassanak. A 
minek önöknél híja van, azok a becsületes meg­
vesztegethetetlen emberek. Meglopják tölségedet a 
vámon, meg a pénzügyminisztériumban, meg a 
tartományokban. Engedje íölséged röviden kimen- 
dánom : felségedet tolvajok környezik.

Képviselői napi dijak lefoglalása
Az összeférhetetlenségi törvény ama intézke­

dése ellen támadt mozgalomról, a mely a napi 
dijaknak három hónál tovább terjedő lefoglalása 
esetén, a képviselőt mandátumának elvesztésével 
sújtja, tudomást, vesz lapunk után a „P. Napló“ 
is. Es ez alkalomból következő megjegyzéseket 
tesz :

„Azt hiszszük az érvek alig állják ki a ko- ! 
moly kritikát. Pontosabb ennél az, hogy az ügy­
véd urak már is kitalálták a törvény megkerülé­
sének útját módját, ügy t. i.,hogy midőn a B hó, 
melynek leteltével az illető képviselőnek lemondani 
kellene, már letelőben van, feloldják a foglalást, s 
aztán újra foglalnak, n szorongatott fél pedig persze 
nemcsak megnyugszik az eljárásban, hanem azt 
elő is mozdítja. De bár mint mondjuk, a törvény 
megkerülhető, azért mégis sok más ok annak fen- 
tartása mellett szól.“

A „Naplónak“ igaza volna, midőn sok más 
okra, mint olyanra czéloz, a melyek a törvény szi­
gorú intézkedésének fentartása mellett szólanak, 
ha a törvény megkerülhető volta mellett ismét sok 
más ok azt nem bizonyítaná, hogy a törvény tart­
hatatlan, mert nem egyenlő mértékben mór, s er­
kölcsi garantiákat sem nyújt.

Ha igazságos mértékkel mérne, ha erkölcsi 
garantiákat nyújtana, ha megkerülhető nem volna, 
ha sokszor jogtalan zaklatásokkal nem járna: mi 
volnánk, a kik legerősebben kardoskodnánk fentar­
tása mellett.

Kétségtelen ugyanis az, hogy a képviselői 
állás lelkiismeretes betöltésének egyik komoly föl­
tétele a függetlenség. Kétségtelen az is, hogy sza­
bály szerint a hitelezői által szorongatott, anyagi­
lag üldözött képviselő, nem bir a lelki nyugalom 
ama kellékeivel, a melyek szükségesek feladatának 
betöltéséhez. Kétségtelen; hogy a zavart pénzügyi 
viszonyok között élő képviselő nem a legkelleme­
sebb oldalról van pressiónak kitéve. Kétségtelen, 
hogy ez okok behatása alatt keletkezett az össze- 
férhetlenségi törvény ama pontja.

De mindez okok, mint a tapasztalat megmu­
tatta, társadalmi viszonyaink között nem léptek oly 
élesen előtérbe. Intra muros és extra muros, kor­
mánypárton és kormánypárton kívül egyformán 
akadtak és akadnak képviselők, a kiknek napi 
dijaira hajtóvadászatot indítanak hitelezők, de sem 
egyik, sem másik részen nem volt ez valami kü­
lönös befolyással akár a jelöltek, akár a képviselők 
erkölcsi és politikai állására, miután Magyarorszá­
gon a mai anyagi viszonyok mellett általános köz 
gazdasági és társadalmi betegség az adósfogdosás.

Igaz, hogy a törvényt abban a feltevésben 
hozták meg, miszerint ezzel eleje van véve olya­
nok megválasztásának, akikre a kormány szorult

anyagi viszonyaik miatt vagy pressiót gyakorolhat, 
vagy meg is vásárolhatja szavazataikat. Ki akarták 
tehát kerülni, hogy eladósodott emberekkel vásárt 
ne csapján a kormány. A dolog azonban úgy áll, 
hogy egyetlen egy ellenzéki képviselő se szegte 
meg hitét és meggyőződését anyagi zavarai miatt, 
kivéve, midőn az erkölcsileg és anyagilag derouti- 
rozott balközép hitszegése tömeges volt.

Ily vásár ellen az összeférhetlenségi törvény 
nem nyújt biztosítékot. Ez országos és kiterjed a 
legfelsőbb köröktől a legalsóbbakig, Hasonló köz- 
sülyedós mellett a kormánynak nem kell az ellen­
zék eladósodott embereit még csak meg sem ki­
sérteni, minthogy embereinek képviselő házba 
jövetele és ott megmaradása, kevés kivételt leszá­
mítva, erkölcsi és anyagi vásárt képez és a csa­
ládi leágazások s a hivatal osztogatások révén 
lemegy néha egész az. Írnokig.

A Napló ismerni fogja jól a kópviselöbáz 
személyi és pártviszonyait, a többségét különösen. 
Ez ismeretek révén könnyen megszerezhette a ta­
nulságot van-e morális hatása az összeférhetetlen­
ségi törvény ama pontjának, avagy egyforma al­
kalmazást találhat-e ez?

Kedvünk volna itt feszegetni a dolgot, de 
most egyelőre nem tesszük, mert be akarjuk várni 
a mozgalom eredményét. Annyit azonban kimon­
dunk már most is leplezetlen igazság gyanánt, 
hogy valamint a kormánynak nem volt módjában 
önérzetes pártunkbeli képviselőket, mégha el is 
voltak adósodva, megnyerni, úgy mindig módjában 
van eladósodott embereket saját czégének számlá­
jára megválasztani, s őket az összeférhetetlenségi 
törvény intézkedéseivel szemben folytonosan meg­
menteni és igy folytonosan lekötelezni.

Reméljük, példák idézése nélkül is elégge 
világosan szóltunk, hogy az összeférhetetlenségi 
törvény eme intézkedése nem garantia, vagy leg­
alább úgy, a mint meghozva van, nem az. Egy­
oldalú törvény ez, melyet vagy máskép kell meg­
hozni, vagy elejteni.

De nem kevésbé figyelmet érdemelnek az in­
dokok, a melyek a törvény intézkedésének elejtés- 
sét zaklató volta miatt, szükségessé teszik. Több 
eset történt, a midőn a malitiosus hitelező, a 
még malitiosusabb ügyvéd eljárására nagy vagyonú, 
vagy egészen rangirozott képviselőknek napi di­
jaira valamely rájuk nézve egészen mellékes per 
elvesztéséből foglalást intézett, mellőzve minden 
egyéb ingatlan és ingó vagyonukat és jövedelmei­
ket. Természetes, hogy ez ügyes fogás volt a fog­
lalók részéről, az illető képviselőre oly pres­
siót gyakorolni, hogy az ügylet talán káruk­
kal is mentői előbb tisztába hozassák. így 
például a boldogult b. Baldácsi Antalt, a kinek 
nagy vagyonánál, csak perlekedési viszketege volt 
nagyobb, több ízben ily utón kényszeritették a ki­
egyenlítésre. Történt azonban több eset is. Történt 
N. F. gazdag földbirtokossal, hogy a közte és bér­
lője közt az elszámolásból támadt pernél bár a 
bérlő nagyobb összeggel tartozott, mégis bizonyos 
követelés czimén foglalást intéztetett napi dijaira. 
Történt a kormánypárt egy nevezetesebb tagja 
K. L. ellen is szintoly malitiával keresztülvive. 
Mindannyinak oly kellemetlenséget okozott ép az 
összeférhetetlenségi törvény erejénél fogva, a mely 
rögtön szóbeszéddé tette ügyöket, hogy szívesen 
megszabadultak volna alolla még bizonyos vesztes­
séggel is.

Ismételjük, vagy máskép kell megalkotni, 
vagy eltörölni a törvénynek ez intézkedését. Jelen

nJ fMÉÍ TáKGZÁJá.
Lahore királya.

!Dalmű 5 íölvonásban, szövegét irta Gáliét Lajos, zenéjét 
Mastenet J. — Magyarra forditá: id. Ábrányi Kornél.)

Lahore királyának Budapesten már egy egész 
viszontaságos története van, melyet azonban szük­
ségtelennek tartunk elmondani, bármily alkalmas 
bevezetésül kínálkozzék. A közönség nagyon jól 
ismeri, a hírlapok alig Írtak a múlt héten egyéb­
ről, mint Lahore királyáról és Massenetről. A 
zeneköitó nem várhatta meg darabja előadását, Mi­
lanóba kellett utaznia; az opera holnap, szombaton, 
az ö igazgatása nélkül kerül színre. Legalább hol­
napra van kitűzve; ezért nem tartjuk felesleges­
nek, a közönséget előre megismertetni a dalmű 
szövegével.

A szöveg szerzője Laborét, India gazdag, 
termékeny tartományát választá meséje színhelyéül, 
a keleti éghajlat pompás tenyészetével, a dús ke­
leti képzelet regés alakjaival. Az első felvonás a 
(óvárosban, Indra isten temploma előtt történik. 
Lati alkonyat, a távoli magaslatokon a város kert­
jei és épületjei a lemenő nap fényében ragyognak. 
Nagy tömeg nyomul a templom kapuja felé, tö­
mött soraik közt a papok a a templom szolgái 
haladnak át. A nép imádkozva borul a templom 
küszöbére, felhangzik könyörgő éneke, melylyel 
fndra istentől segítséget kér a betörő török hadak 
dien. Timur, a főpap, jó reményre biztatja a né­
pet, mely a templomba kezd vonulni, mialatt 
Scindia, főhadvezér más oldalról föllép. Mintán az 
egész néptömeg a templomba vonult, Scindia meg­
hallja Timurnak, hogy Zitát, testvére leányát sze­
reti, ki Indra papnője. A főpap vakmerőnek nevezi 
a vezért, ki az ég aráját akarja magának, feloldha­
tatlan kapcsát, mely istenhez köti, csak a király 
törheti szét. Scindia elkeserültségóben elárulja, 
hogy Zita minden este összejő egy férfival, bár 
•szive még az erény virága.“ De a főpap felin­
dulva viszonozza: se bája, se ifjúsága nem ment­
heti e bűnt; halál sújtja őt, ha való e vád — és 
Scindiával a templomba lép._______ ____________

A második kép a templom bensőjében Indra 
szentélyét mutatja, hátai az oszlopok közt Indra 
szobra áll. Az oltár egyik oszlopában titkos ajtó 
van, mely földalatti folyosóra vezet. Oldalt az osz­
lopok közt egy bronz tamtam függ, ez a jeladó, 
melylyel a papokat a szentélybe gyűjtik. Zita a 
színen ül, fiatal papnők társaságában, Scindia föl­
lép, a papnőket elküldi, s égyedül marad Zitával. 
Tudtára adja, hogy egy férfiú arája lesz; Zita 
titkos éji látogatójára gondolva, boldog őrömmel 
felsóhajt, de annál nagyobb borzadás fogja el, 
megtudva, hogy Scindia önmagáról beszél. Rímü- 
tete újra felébreszti a vezér gyanúját, ki most val­
latni kezdi, s álnokul kicsalja belőle titkát, hogy 
éjjelenként, midőn esti imáját dalolja, a titkos 
ajtón egy ifjú szokott ide jönni; „szava hő szere­
lem, de ajkához nem és ajka, 'csak szelíden a re- 
ménynyel biztatja—* Scindia megújítja szerelmi tá­
madását s Zitát magával akarja vonszolni, de en­
nek erélyes ellenállására felbőszülve a tam-tamhoz 
rohan s jelt ad, melyre Timur, a papok s a tem­
plomszolgák és a néptőmeg berohannak és előzőn« 
lik a templomot. Scindia nyíltan vádolja Zitát, ki 
könyörögve a főpap lábaihoz roskad, midőn a tem­
plom hátterében megzendül a papnők éneke, kik 
az estimát kezdik dalolni. Scindia most álnokul 
szintén énekre kényszeríti Zitát, hogy e jel ki­
csalja rejtőkéből az ismeretlen ifjút. Zita kétségbe­
esetten vonakodik, a papok bőszülten halálra akar­
ják hurczolni; s épen mikor a fólájult leány térdre 
roskad, Alim, a király megjelen az oltár lépcsőze­
tés ö volt a titkos látogató, most megjelent, hogy 
kedvesét megmentse és magával \igye. Kijelenti, 
hogy másnap harczba indul a török hadak ellen s 
Zitát magával viszi. Timur áldva terjeszti fölé ke­
zeit, a vezér mély gyűlölettel, de magába fojtva 
haragját, elhatározza a királyt meggyilkolni s Zitát 
magáévá tenni.

A második felvonásban Alim táborát látjuk a 
tbóli sivatagon, homokos, kopár pusztaság, végte­
len láthatár, alkonyat, lángoló égbolt, naplemente. 
Jobbra, balra Alim, Zita és a kisérő hölgyek 
sátrai. A háttérben őrtálló katonák, mások földre 
kuporodva, festői csoportokban, sakkot játszanak. 
A csapatvezérek mulattatására kis perzsa rableá- 
nyok tánczot léptének. Zita nyugtalanul jő sátorá-

ból s tudakozódik Kalediől, Alim meghittjétől, a 
csata folyamáról. Kaled jó reménynyel biztatja, s 
Zita megnyugtatva tér vissza sátorába. Ez alatt 
egészen besötétedik, a távolban zaj zsibong, 
trombita szó hangzik. Katonák, rabszolgák tolong­
nak zavartan a színpadon, Alim csatavesztett ka­
tonái menekülve rohannak közéjük, s a legnagyobb 
zavar támad Scindia föllép a vezérek kíséretében s 
kijelenti, hogy a király elesett, s felszólítja a se­
reget, hogy kövessék őt s kimenti a veszélyből. — 
A sereg hódolatot esküszik neki, s készül vissza­
vonulni, midőn Alim sápadtan, sebesülten, lábán 
alig állva hetántorog. Felháborodva támadja meg 
hűtlen katonáit, a vezéreket, de mind elfordulnak 
tőle, a katonák gúnyolják, s Alim sátra küszöbén 
kétségbeesetten a földre roskad. — A távozókat 
utelső erőfeszítéssel vissza akarja tartani, de ki­
merültén visszahanyatlik. Zita megjelenik a sátor 
küszöbén s az eszméletlenül fekvő királyhoz fut. 
Karjára veszi fejét és támogatja, midőn kívül 
nagy riadás támad, trombita harsogás, dobpergés; 
a sereg indul Laboréba. Alim lázas felindulással 
ki akar rohanni, hogy a távozókat visszatartsa, de 
holtan összeesik. Zita kétségbeesett sikoltására 
Scindia és a vezérek előrohannak. Scindia meg­
elégedetten áll a holt király fölött, kísérői maguk­
kal ragadják Zitát, a katonák elül fáklyát lobogtat­
nak, hátul festői rendetlenségben vonul hazafelé 
a hadsereg.

A harmadik felvonás Indra isten édenébe 
vezet a Merőn hegyén. Nagyszerű növényzet, ra­
gyogó világítás. Indra a napisten, a ki különben 
Csak másodrendű isten az indus mythologiában, 
trónján ül, körülfogva mennyei udvarától. A hou- 
rik tánczot lejtenek, mindenki boldog, csak egy 
van, a ki szomorú:

„Mint hogyha megvetné nagy gyönyörét az égnek,
Éa itt is vágyna még a silány föld után.“

Alim ez, ki az isten elé borulva, kitörő fájda­
lommal kéri, engedje vissza a földre. Indra 
teljesiti kérését, vissza bocsátja a földre, de nem 
mint királyt; kopott darócz ruhában fog járni az 
emberek közt, és akár hü marad Zita, akár 
hütelen lesz, együvé lesz csatolva életük, ha az

Lapunk mai sz&máhos fél iv melléklet van csatolva.

meghal, neki is vele kell halnia. „Nem ijeszt e 
jövő ?“ kérdi indra. „Nem, felel Alim:

Szeretni, élni!
Dicső gyönyör ... !

A negyedik felvonásban nagy térségre ju­
tunk, mely a főváros előtt terjed el. Hátul látszik 
Lahore, jobb oldalt áll a királyi palota. Alim köz­
népi ruhában a palota lépcsőjén szunnyad. Hajnali 
szürkület; láthatatlan kar a bűvölő dalt énekli, 
mely az előbbi felvonásban visszaadta Alim földi 
életét. Alim iölóbred, a palotából több főtiszt lép 
ki, az uj királyról beszélgetve, kinek koszorúkat 
dobál a nép. Alim mindezt elkeseredve hallja 
és Zitát keresve a palotába rohan. — E pilla­
natban a nép örömrivalgással hirdeti az uj 
király megérkeztét. Scindia fényes diadalme­
nettel vonul be, vele jönnek Timur, a papok, a 
kasztok képviselői, katonák, rabszolgák, papnők, 
bayadérek és nagy néptömeg. Midőn Scindia a 
palota felé megy, Alim a testőröktől űzetve meg­
jelen a küszöbén és épen szemben áll vele, a nép 
megdöbben, zavar támad, a menet megáll. Megis­
merik Alim arczát s mindnyájan megrómünek. 
De Scindia magához térve, el akarja fogatni 
mint csalót; Timur és a papok azonban, 
őröltnek tartva, kiből az isten lelke beszél, 
oltalmuk alá veszik. Sőt Timur felhívja Scin- 
diát, adja vissza e koldus szavára Zitát, mert 6 az 
ég arája. E pillanatban zajos kiáltások üdvözlik a 
királynőt, Zita nagy kísérettel jelen meg, mind­
nyájan eléje tolongnak, mialatt Alim, kit a papok 
körülfogtak, átkot mond hűtlennek tartott ked­
vesére.

Az ötödik felvonásban ismét Indra szentélyében 
vagyunk. Zita lihegve berohan, a nász-szobából mene­
kül, riadtan lesi, ha Scindia nem kőveti-e. Tőrt akar 
szivébe szúrni, midőn a templom hátteréből a papnők 
estimája hangzik fel. Zita álmodozva emlékszik visz- 
szaez időre, mikor 6 is az éneket dalolta s hang­
jára megjelent kedvese. Alim akkor, fehér papi 
köntösben a színpadra lép, Zita a beáradó holdvi­
lágnál fölismeri, először megdermed, azután sziv- 
rázó sikoltással felé rohan. Az öröm első heves 
kitörése után szökni akarnak a rejtek ajtón. De 
léptek zaja hallatszik s Scindia a templomba ro­

han. Testőröket hiv, mindenfelől katonaság tódul 
a templomba, Zita látva, hogy a menekülés lehe­
tetlen, tört szúr szivébe és meghal. Vele együtt 
meghal Alim is, a színpad háttere megnyílik, 
vakító fényben az éden, Indra és az üdvözölt lel­
kek alakjai látszanak. Alim és Zita átszellemült 
alakjai megjelennek a paradicsomban. Indra trónia 
előtt, mialatt Scindia felkiált: „Ah! az ég engem 
átkoz, pokol gyötrelme vár!“ és kezével elfödve 
arczát leborul.

Ez a szombaton szinrekerülendő dalmű me­
séje. Drámai értéke természetesen szóba sem jöhet, 
de opera szövegnek, zenei illnstrálásra, fényes cso- 
portozatok rendezésére igen^ alkalmas. Nemsokára 
különben a közönség maga fog felöle ítélni. A nem­
zeti színház igazgatósága nagy költséggel állította 
ki az uj operát, a díszletek és öltözékek meglepően 
fényesek.
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A ZSEB.
BEQÉNY KÉT KÖTETBEN.

Irta KAZÁR EMIL.
ELSŐ KÖTET.

Az arczkép feltűnést okoz.
(Folytatás.)

— De már miféle titkolózás ez ? — kiáltott 
türelmetlenül Jerikhó.

— Nem titkolózás; hanem meggyőződtem 
teljesen a tévedésről. Semmi felvilágosítást nem 
adhatok.

— Már pedig ilyen rendkívüli hasonlat nem 
lehet véletlen, habár azon az arczképen van valami 
idegen is, nem csak a haj, hanem fökép a fiatal­
ság ; de ón ismertem valakit olyan fiatal korában 
is. Megnyugtatást szeretnék nyerni öntől.

Bogiári röviden ismételte, hogy nem képes 
felvilágosítást adni, hogy ő csak a legnagyobb 
tévedésről beszélhet; azzal eltávozott, még pedig 
dühösen, mert az a különös érdekeltség, melyet 
az „eszménykép* keltett, kívül esett a művészi 
hatáson, és feltűnő, hogy mind Kósmárkynál, mind 
pedig Jerikhónál ugyanazon módon nyilatkozott.
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alakjában csak kivételes és egyesek ellen irányuló 
a szigora. Legtöbben kibújnak, sokan módot talál­
nak hatása alól szabadulni. Még pedig tapasztalat 
szerint nem épen az erkölcsileg és politikailag füg­
getlenek.

Á pénzügyi bizottságból.
— Január 24-én. —

A k ép vis el ő ház pé n z ü gy i bizott­
sága ma d. e. 10 órakor tartott ülésében folytatta 
a pénzügyminisztérium költségvetésének
tárgyalását.

A fogyasztási adók bevétele czimén 
szeszadóra elöirányoztatott 7 millió frt. Buja- 
novics Sándor csak 6.500,000 irtot vél felvehető­
nek. Hosszabb vita után, melyben Hegedűs Sándor 
előadó. Móricz Pál, Wahrmann Mór és Molnár 
György az előirányzat mellett vettek részt, a b i- 
zottság az előirányzatot fogadja el.

B o r a d ó 3 millió írttal, h u s a d ó 2,245 
ezer írttal vétetett fel.

A söradó előirányzatát 912.000 forint (a 
múlt évben 1 millió) a múlt év tapasztalatai alap­
ján Hegedűs Sándor előadó leszáilittatását és 9UO 
ezer forintban való megállapittatását indítványozza. 
Kemény Géza 850.000 frtot indítványoz. A bizott­
ság az előadó indítványát fogadja el.

Ez alkalommal Wahrmann Mór azon hát­
rányra figyelmeztet, mely söriparunkra háromlfk 
az által, hogy az ellenőrzési szabályok és utasítá­
sok ná’unk sokkal szigoruabbak és nehézkesebbek, 
mint Ausztriában. Szapáry miniszter kijelenti, 
hogy igyekezni fog egyöntetű eljárást behozni s 
ez irányban már a tárgyalást meg is inditotta.

Czukoradó fejében Hegedűs Sándor előadó 
előirányzatba felvett 1,220.000 frt elfogadását indít­
ványozza. Lukács csupán 800.000 frtot vél helye­
sen felvehetőnek a múlt évek tapasztalatai szerint. 
Rakovszky István a múlt évek tapasztalatait és az 
újabb törvényeket egybevetve egy millió frtnyi 
előirányzatot indítványoz A bizottság az elő­
irányzatot fogadja el.

Fogyasztási adóvisszatéritések felosztá­
sából előirányoztatik 1 millió 800,000 frt, mi az 
újabb kiegyezés eredménye lévén a múlt évi elő­
irányzathoz képest egészen uj bevételi tétel. A 
bizottság az előirányzatot elfogadja.

A határvám közös jövedelmei a 
delegatiók előirányzata szerint 2,041.000 forinttal 
vétettek fel a költségvetésbe. Ennek kezelési ki­
adásai 320.676 frt és kezelési] bevételei 450.545 
írttal állapíttattak meg.

Bélyeg kiadás 170.039 írttal lön az 
előirányzathoz képest elfogadva. Bevételül 
súntén az előirányzatnak megfelelő 7,830.000 frt 
vetetett fel Wahrmann Mór ellenében, ki 7,500,000 
ft tot vélt előirányozandónak.

E czimnél szóvá jött a bólyeg-illeté­
ke k szigorúbb ellenőrzése, a vadászati je­
gyek méltányosabb megadóztatása, a bécsi naptár 
s;b. bélyegekkel előforduló visszaélések megszün­
tetése, az Ígérvény üzlet rendezése, miknek 
tanulmányázását és orvoslását, részint rendeleti, 
részint törvényhozási utón a miniszter meg­
ígérte.

A jogilletékek és dijak czimén elő­
irányzott és Hegedűs S. előadó által elfogadásra 
indítványozott 411.853 frtnyi kiadást Lukács Béla 
a m. évi előirányzatnak megfelelőig 380,000 fo­
rinttal véii megállapitandónak. A miniszter 
indokolása szerint a szükségletet épen az illetékek 
1 ezelésében levő rendetlenség orvoslására szüksé- 

g s személyszaporitás igényli. A bizottság azt meg 
is szavazza, de Csengery Antal indítványához ké­
pest csupán átmeneti átalányképen.

Bevételül e czimén 14,020.000 frt van 
előirányozva.

Horváth L. 13,500.000 frtot, Csengery An­
tal 13,60 000 frtot indítványoz, s a bizottság 
az utóbbit tesz; magáévá. E czimnél megújulnak 
az illetékek kezelésének hiányosságáról és rendszer­
it lenségéről felmerült pa jászok. A bizottság majd 
minden tagja illusztrálta a jelen állapot tarthatat­
lan voltát, és Szapáry miniszter kijelentette, hogy 
e.en ügy rendezésével már egy vegyes bizottság 
foglalkozik.

Fémjelzés, kiadásul 7,046 ftt, bevételül 
14.941 frt vétetett fel az előirányzathoz képest.

Ut-, hid- és rév-vám czimén szintén 
elfogadtatott az előirányzat 21.776 forint be­
vétellel.

A bizottság d. u. fél 3 után befejezvén ülé­
sét, holnapra két ülést is tűzött ki, és pedig egyet 
az országos ülést megelőzőleg d. e. 9 és fél órára, 
melyen az előadói jelentések fognak megállapittat • 
in, és a másikat d. u. 5 órára, melyen a pénz­
ügyminiszter 
íohtattatni.

hírek majdnem három annyiról szóljanak. Hogy a 
járvány már régóta túl ment az enotajewski kerü 
létén, az kétséget nem szenved. Daczára a szigorú 
kormány czenzurának, egyes levelek és táviratok 
még is hoznak megbízható híreket a felső Volga 
vidékéről. Ezek azt mondják, hogy a döghalál oly 
falukban is tört már ki, melynek a vész kitörése 
eredeti helyéről 800 verstnyi (45 mértfoldnyi) tá­
volságra esnek. Az egyes kerületek és községek 
lakói be sem várták a kormány intézkedéseit, ha­
nem saját kezdeményezésből állítottak fel veszteg­
zár vonalaké t.

A muszka lakosság ezen óvatossága valóban 
utánzásra méltó és ajánlandó volna a Bécsben szé­
kelő egésszségügyi bizottságnak is, melyről a „N. 
Fr. Fesse“ azt jelenti, hogy a következő intézke­
dések megtételét fogja indítványozni:

1. A járvány pusztította vidékekre orvosok 
küldendők ki, a kik tanulmányozni fog­
ják a járvány jellegét, lefolyását és térbeli kiterje-

2. Korlátlan beviteli tilalom mindazon 
árukra nézve, melyek az inficziált vidékekről érkez­
nek, bizonyos árukre nézve pedig, ha Oroszország 
bármely vidékéről érkeznek.

3. A mirigyvészes vidékekről érkező szemé­
lyek az összes keleti és délkeleti átjöveteli állomá­
sokon busz napi vesztegzárnak vettetnek alá.

4. Az osztrák kormány a birodalmi tanács 
elé javaslatot fog terjeszteni az óvintézkedések 
költségeiről.

Oroszország képviselőjét is várják a meg­
kezdett értekezlethez.

őszintén meg kell vallanunk, hogy ezen je­
lentésben azon szót „indítványozni,* jobban sze­
rettük volna a „megtétettak* szóval helyettesítve 
látni; mert ha a pestis azon arányban halad, mint 
eddig, akkor nem lehet várni, hogy engedőimet 
kérjen az egészségi bizottságtól, mikor szabad be­
jönnie, ha majd az intézkedések meg is tétettek, 
hanem levelek által még hamarább monarchiánkba 
csempésztetik.

Forradalmi tünetek Spanyol- 
országban.

Az állapotok Spanyolországban, kivált Valen­
ciában, napról napra aggasztóbbak és válságosab­
bak lesznek. Azon rendkívül termékeny síkság, , 
melyet „la vega de Valenciának“ neveznek, mely- / 
nek kiterjedése mintegy 300 négyszög kilométer- \ 
nyi, egy idő óta gyújtogatások és gyilkolások 
színhelyévé lett. — Narvaez az 
egész Spanyolországban kipusztitotta, 
újra felmerülnek. — A tényállás 
a haszonbérlők nem fizetik egy fél 
haszonbérüket, sem adóikat. — Azon

dig is Canovas de Castillo Serrano legmeghittobb 
barátin tölti boszuját. Chinchillanál, Zugastinál és 
Batistánál házmotozásokat tartatott. Mindenütt a 
száműzött és Svájczban élő Zorilla leveleit kere­
sik. Hogy Zorilla Batistával és Castellar Emillel 
levelezésben áll, az kétséget nem szenved. De 
mind ezen urak nagyon ügyesek az ügyetlen spa­
nyol rendőrséggel szemben.

ügy látszik, hogy Spanyolországban is any- 
nyira bizhat a kormány a rendőrségben, mint 
XVIII. Lajos, X. Károly Lajos Fülöp és III. Na­
póleon bízhattak, sőt mint Vilmos német császár 
bizhat. A rendőrségnek rendesen igen jó orra van 
és jó eleve megszagolja egy kormány vagy dynasz- 
tia bukását, ilyenkor majd mindig első arra 
nézve, mely a forradalmárokhoz csatlakozik a ma­
gát tűiéit rendszer megbuktatására. ____

ÚJDONSÁGOK.
— Lapunk mai száma mellékletének tar­

talma : Tanügy. Közgazdaság. Tárcza: Fény 
is árny. Kandahár.

marad senki, kit

mig élünk 
zengjen el

a táv- 
hozzá

költségvetésének tárgyalása fog

A döglialál elleni Intézkedések.
Daczára a muszka kormány palástolásának, a 

pestis mindinkább terjed tovább nyűgöt felé. Az 
asztracháni kormányzóságból érkező "magán hírek 
leghatározottabban ellentmondanak a muszka bel­
ügyminisztérium által hirdetteknek. Mig a péter- 
vári „Regierungsbote“ csak 346 döghalál esetekről 
akar tudni, az alatt a „Peterburgskija Wjedomosti“ 
azt mondja, hogy már eddig több mint 
négy ezer ember esett a ragályos járvány­
nak áldozatul. — Sőt még ezen szám sem 
egészen megfelelő a valóságnak, mert magán

utonállókat 
most ezek 
az, hogy 

év óta sem 
falusi la­

kok és majorságok, melyekből a haszonbérlőket 
kiverték, most lakatlanok, mert senki sem meri 
azokat kezelni, mivel nem csak rágyújtják házát, 
elpusztítják termését, de meg is gyilkolják a vál­
lalkozókat. E hó 2. és 9. Madridban e tárgyra nézve 
minisztertanács tartatott, de minden lépés sikerte­
len. Hasztalan küldöttek Valenciába zsandárokat, 
ezekből is már sokat legyilkoltak a vaiencziaiak. 
Nehány gyanús egyént befogdostak, de szabadon 
kellett őket bocsátani, mivel mit sem tudtak reájok 
sütni és azon tanuk, kiket ellenökbe felállították, 
nem hogy vádolták, hanem még kimentették őket. 
Igen természetes, hogy ezen mozgalom a szom­
széd tartományokban is utánzásra talál, és ha a 
kormány oly kevés erélyességgel és erővel lép fel 
ezentúl is, mint eddig tette, akkor nemsokára egy 
birtokos sem örvendhet többé birtokának.

A kormány bajait még inkább mint a valen­
ciai mozgalmak, öregbiti egy férfiú fellépése, ki 
már tovább mint négy év óta nem hallatott ma­
gáról és minden politikától visszahúzódott. Ezen 
férfiú de la Torre herczeg-Serrano tábornagy. 
Mindenki tudja, minő szerepet vitt akkor, midőn 
Prímmel és Dulce altengernagygyal a kanarii 
szigetekből visszatért és egyik főelőmozditója volt 
Izabella elüzetésének. Serranoban hasztalan keresné 
valaki Washington vagy Espartero jellemét. De la 
Torre herczeg egy évnél tovább kormányozta 
Spanyolországot és XII. Alfonzé megbocsáthatlan 
hibát követett el akkor, midőn mindent mag nem 
kísérelt, hogy őt maga részére megnyerje. Egyéb­
iránt ki tudja, sikerült volna-e ez.

Spanyolországban a királycsinálók és a ki­
rály letevők száma igen nagy, például szolgálnak 
Espartero, Narvaez, O'Donnell, Concha, Prim 
és Serrano és a szomszéd Portugalban Saldanha.

Serrano Malagában az alkotmánypártiaknak 
egy beszédet tartott, mely ugyan nem forradalmi, 
de ha a sorok közt olvassak azt, találunk eleget 
benne, mi XII. Alfonzét és miniszterét Canovas ! 
de Castillot megrémítheti. — Serrano azáltal, hogy 
most oly váratlanul hangoztatja szavát, azt mu­
tatja, hogy valamire készül. Nem arra, hogy maga 
álljon egy alkotmányos minisztérium élére, hanem 
hogy honfitársait egy sikereién kiviendő forrada­
lomra elókészitee. U elég tapintattal bir arra nézve, 
hogy ne rontson az ajtóval a szobába, de hogy ba­
rátokat torborzzon. Megmutatta, hogy tud vára­
kozni s bevárja azon időpontot, mely legkedvezőbb 
a kardrántásra. Bizalma van jövőjében, igy tehát 
épen nem tanúsít semmi sietséget.

Canovas de Castillo és Serrano egymással 
most elég nagy távolságból farkas szemet néznek. 
Elég távol állanak most egymástól. De nagy kér­
dés, volna e Canovas urnák elég bátorsága Serra- 
not elfogatni, ha ez visszautaznék Madridba. Ad

A czeglédi ünnep.
Czegléd városa ma megünnepelte annak a 

napnak évfordulóját, midőn a százas küldöttség 
Kossuth Lajos nagy hazánkfia collegnoi tanyája 
felé útra kelt. Az ünnep a lakosság óriási részvéte 
mellett folyt le, az egész város részt vett benne. IO1/? 
órakor, midőn a közönség egybegyült. Dobos 
János lelkész intézett hozzá nagy lelkesedéssel 
fogadott beszédet, melynek szövegét ide mellékelve 
küldöm. A dalegylet alkalmi dalt adott elő; majd 
Simonyi Ernő szólt a jelenvoltakhoz; beszéde 
roppant tetszéssel fogadtatott; valamint Forgách 
Endre segédlelkész alkalmi költeménye is. A 100-ak 
Kossuthoz üdvözlő táviratot küldött.

Az ünnep délután 1 órakor ért véget, végez ■ 
tével tagjai diszebódre gyűltek össze.

Dobos beszéde a következőleg hangzik :
Üdvözlőm, a százas küldöttség jelen és távol­

levő tagjait, engedjék meg nekem, hogy ime mint 
ennek a küldöttségnek egyik tagja, most kalapot 
emeljek magam előtt és örvendjek magamnak, hogy 
megértem már a második évnapját is ennek a 
czeglédi ünnepnek, mert érzem, hogy ha belemár­
tom telkemet ebbe az emlékezetbe mindanynyiszor 
újra élek ós erősbödöm, mint erősbödik a gyertya, 
ha mrátják illető elemébe.

Mert nem feledtünk ám két óv múltával 
semmit a pesti fogadtatáson kezdve, hol oly gyö­
nyörűen fogadtattunk, egészen a barakonéi fogad­
tatásig, hol Kossuth főlénk terjesztve karjait, min­
ket keblére szorított, minket, kiket oly régóta nem 
látott, minket, kik őt oly régóta nem láttuk, hal­
lottuk szavát, mit oly régóta nem hallottunk és 
hallotta gyermekei csengő hangját, mit oly rég 
nem hallott már az előtt, láttuk könnyeit hullani, 
melyek messzi hazánkért annyiszor hullanak, és o 
is látta könnyeinket, melyekben szive megolvadott, 
és a melyeket egyedül ő lenne képes felszántani.

Mind meg ujitjuk ezeket az emlékeket ma, 
ott hajol meg előtte zászlónk, ott seregiünk ma 
is körülte s bár országok, folyók, tengerek válasz- 
szanak, bár rag ogő arczát ne lássuk, édes szavait 
ne halljuk, erőszakot teszünk az időn, a távolságon, 
áttörünk minden földi sorompót, lelkünk szárnyai 
ott csattognak felette, és ő most mint a darvak 
magas kiáltását, bár szemei nem Iáinak minket, 
én hiszem, hogy most feltekintve, a magasba 
hallja, megérti kiáltásunk szavát — messze tá­
volból !

Ki értené azt más, ha ő nem !
De róla és két esztendei missiónkra emlé­

kezve nem lehet nekünk most más egyébbről is 
meg nem emlékeznünk; lehetetlen nekünk nem emlé- 

i keznflnk édes hazánk fénykoráról, melynek éltető 
: sugárzó napja ő volt, mely véresen hunyt le Vi- 
I lágosnál, mikor Európa bámultára számoltunk 
; három százados elleneinkkel és önerőnkkel téptük le 
1 a szerződést, melyet a sátánnal közre vérünkkel 
I irtuk alá, melynek darabjait mint hajdan Absirtus 
I hullája darabjait az árulónak átkos keze ismét 
! felszedett és] a 13 vértanú vérével ismét összera- 
! gasztott.
I Nem lehet, nem emlékeznünk ezernyolczszáz 

negyvennyolczról, a nagy confiagratióról gyula- 
j dásra, melynek hamvai között keresgéljük máig azt 
I az egy-két szikrát, melyre firkál a rövid lélegzetű 
: utód s nem bírja lángra gyújtani a küzködŐ tüzet 
I az alkotmányos élet oltárán, 
i. Nem? mert ennek az oltárnak főpapja, töm- 
. jén tartójával együtt ki van rekesztve az alkot- 
j mány, a magyar alkotmány szentek szentjéből 
. És nem ég, nem gyuladhat a tűz, az iszonyú 
I füstben, melyet a nemzet sűrűn hulló könnyei 
I oltanak el, kell emlékeznünk nemzetünk Casaand- 
I rája jóslatairól, melyek meg vannak Írva levelei- 
• ben, melyeket fájdalom, nem ért, nem akar érteni 
: épen az, a kinek szól, pedig a jóslat rohamosan 
' siet teljesülése felé, hol majd nem marad egyébb 
. mint felsohani idő, idők után.
! Cassandras quia non est creditum: ruit 

Ilium!
j Két esztendő múltával alig ven egyéb ör­

vendetes az emlékezésben ennél, hogy mig élünk, 
mi, kik orczáját láttuk, szavát hallottuk, és él ő, 
ki ha többé nem él, meghal vele egy nemzet

tit-
Lon-

reménye. Ki ha nem él, nem 
meggyászolni érdemes legyen.

Ezért éltessük mi öt, kik 
irat sodronyán, a világ húrján 
üdvözlésünk, mely igy szólt 

Mind meg vagyunk 
Él századunk 
Es a század, téged éltet,
Téged, dicsé századosunk.

— Személyi hirek. A királyné mégis 
csak elmegy Irlanuba. Február 19-ikónleszaz utra- 
kelés. A királyné kísérői lesznek b. Nopcsa, gr. Fes­
tetics Mária, gr Larisch, hg Liechtenstein ós Lányi 
udvari orvos, Irlandban a királyné április elejéig 
marad. — Wenckheim miniszter tegnap este 
Becsből Budapestre érkezett. — Trefort köz­
oktatási miniszter tegnap meglátogatta a nemzeti 
múzeumot s az egyes osztályokat figyelemmel 
végig nézte. — Szögyényi-M a ri ch László 
főispánról azt Írják, hogy beadta ugyan le­
mondását, de a belügyminiszter kérelme folytán 
kijelenté, hogy a lemondáshoz nem ragaszkodik. 
— Zsedényi Ede a napokban ágyban fekvő 
beteg volt, azonban már jobban van. — P e r- 
1 a k y Elek gróf Károlyi londoni nagykövet 
kára tegnap utazott el állomás helyére 
donba.

— A főváros falain ma mindenfelé felhí­
vások voltak olvashatók, a melyeken nehány alá­
írással a „fiatalság nevében“ a királyi pár ezüstla 
kodalmának megünneplésére gyűlést hinak össze 
A loyalitás nyilvánítása különös tüntetéskép, min­
dig meggondolandó dolog ugyan, de a mikor 
közélet mozgálmaiban eddig vajmi kevéssé ismert 
egyének által történik, legalább az volna megvár­
ható, hogy tapintatosan történjék. Mert ha nincs 
is meg némelyekben az érzék, hogy a „legfelsőbb 
helyről“ a szomorú viszonyok által indokolt „öröm- 
tüntetések“ czélpontjául tűzzék ki a fejedelmi ház 
családi ünnepét, legalább a részben kellene 
hyperloyalitás lovagjainak jobban meggondolni a 
dolgot, hogy az ifjúság általános neve alatt terve­
zett tüntetés 92 millió forint évi kamatot fizető, 
erkölcsileg, anyagilag ós politikailag a tönk szélén 
álló országban tolakodásnak ne látszassák maga 
aabb kitüntetések megszerzésére. A felsőbb akarat 
után a látszat nagyon is e mellett szól, s akár 
hogy veszszük a dolgot, azt talán csak nem lesz 
időszerűtlen hangsúlyozni, hogy sem a korona mél 
lóságával, se családi örömekkel nem férnek össze 
„utczai demonstrácziók“.

— A döghalál. Az erdélyi esetről eddig 
bővebb értesítés nem jött, s nagyon hihető, hogy 
az valamely levelező felcsigázott képzőimének szfr 
lőtte volt. Annyival inkább feltehető ez, mivel Bu­
karestből hivatalosan azt jelentik, hogy Oláhország 
területén eddig dögvészt nem észleltek. A vész 
terjedelmére vonatkozólag Oroszországból ellentétes 
jelentések érkeznek. így a hivatalos források azt 
állítják, hogy eddig csak 346 betegedés fordult 
elő : egyes lapok hírei szerint azonban a beteget 
száma eddig 4000, s a közönség közt Pétervártt 
oly hirek vannak elterjedve Asztrakánból jött ma­
gánjelentések nyomán, hogy a döghalál áldozatai­
nak száma eddig meghaladja a 10.000-et. Bécsben 
a nemzetközi bizottság ma kezdte meg tanácsko­
zását a teendő elővigyázati és óvó rendszabályok 
felől. Magyarországról részt vesznek a tárgyalások­
ban B a 1 a j t h y Imre miniszteri tanácsos, dr. F o- 
d o r József egyetemi tanár és C at i n e 11 i Hec­
tor miniszteri tanácsos; ez utóbbi a fiumei magyar 
tengerészeti hatóság részéről. (A tanácskozmány 
mai határozatairól távirati rovatunk értesít. Szerk.)

— Miniszter mint könyvkeres­
kedő. A nagyváradi kormánylapból, a „Bihar­
ból nem rég egy közleményt vettünk át, mely 
megrótta a belügyminisztériumot a miatt, hogy a 
hivatalos törvénykiadásokat az alispánnal utánvét 
mellett rá küldeti a községi jegyzőkre, mit sem 
törődve azzal, hogy ezek az illető könyveket már 
előbb megvették. Erre vonatkozólag a belügymi­
nisztérium a következő czáfolat közlésére kért fel 
bennünket:

„Ezen közieménynyel izemben, ki nem terjeszkedve, 
a többi a valóságnak meg nem felelő állításokra, csak azt 
kívánjuk megjegyezni, hogy midőn a kormány a törvény­
gyűjtemény hivatalos kiadásának terjesztésén igyekszik — 
szemben a nem hivatalos és nem egyezer hibás kiadvá­
nyokkal, semmiféle czégnek nem, hanem az államkincstár­
nak érdekét mozdítja elő, miután az államkincstár viseli a 
kiadás terheit, s annak jövedelmét képezi az eladott pél­
dányok ára.

Eddig a czáfolat. Csak azt jegyezzük meg 
rá, hogy most az egyszer megtesszük a kormány­
nak azt a szívességet, hogy a saját lapjaiban meg­
jelenő téves közleményeket helyre igazítjuk, kije­
lentjük azonban, hogy ilyesmire jövőben nem vál- 
lalkoaunk s előre is tiltakozunk az ellen, bogy a 
jelen eset precedensnek tekintessék.

— Boszniába. Kérdés merülvén fői az 
iránt, hogy a Boszniába utazó magyar alattvalók, 
mily igazoló iratokat tartoznak magukkal vinni, a 
belügyminiszter értesíti a hatóságokat, hogy ily 
utasok a belügyminiszter által kiállított útlevelek­
kel mehetnek Boszniába.

— A luxus-adókat e lt örli k. A kor­
mány a luxus adók eltörlésére törvényjavaslatot 
készít. Ez okos gondolatra azonban korántsem a 
jóakarata szándék inditotta a kormányt, hogy az

V égre is a szép leány képe szemet szúrt, 
— igy döntötte el maga előtt a kérdést, — és 
legjobban teszem, ha se Gyárfásnak, se Adorján­
nak nem szólok semmit az egész esetről. ;

A czicza rdka szerepben.
Másnap reggel Boglári Sándor az Ígért nagy | 

kabátot csakugyan ráadta a kisebb koldus fiúra, 
s gondolkozni kezdett, ha Késmárkynak tett Ígé­
rete szerint csakugyan elmenjen-e a Bianca Fio- 
retta nevű lefestendő kisasszonyhoz. Nem nagy 
kedvet érzett, hanem úgy 10 óra után egy majo­
rosáé s egy bakancsos káplár, kik fényképeztették 
magokat, annyira megharagitották, hogy elfutott 
onnan hazulról és csakugyan elment Bianca Fio- 
rettához.

A csöngetésre egy öreg asszony nyitotta ki 
előtte az ajtót, a ki bizalmatlanul nézte végig. 
Bogiári megmondta hirtelenében. hogy ő festő, ós 
szeretne a kisasszonynyal beszélni. Uh, de a kis­
asszony még csak most kelt föl és pongyolában 
van. Talán másfél óra uulva a fodrásznő is elvégzi 
a dolgát. Tessék akkor erre nézni. ,

Sándor rögtön elka ározta magában, hogy 
hogy biz ó nem tér vissza, de mielőtt megfordult 
volna, ajtónyitás hallatszott, s azon, egy borzas fe- ■ 
jecske kandikált ki.

— Bogiári ur csak jöjjön.
Erre egészen kilépett egy fekete és húsos 

szépség, olyan valami pongyolában, mely a khinai 
nőkre és színpadi meg alarozosbáli jelmezekre 
egyaránt emlékeztetett, de suhogó nehéz selyem­
ből volt. J

— Jó reggelt Bogiári, hát nem ismer maga 
engem ? Nézzen meg csak jól.

— Miczi kisasszony, lelkemre Miczi kisasz- 
szuny! — kiáltott Bogiári, visszanyerve rögtön 
csél-csap modorát, és megszorongatva a feléje nyúj­
tott kezet, a mely egész a karig szabadban közle­
kedett a pongyola bő ujjából.

— Régen nem látott ugy-e? De én láttam

adózó nép terhein könnyítsen, hanem az a tapasztalás, 
iogy a luxus adókkal maga az állam is csak kárt 
vallott, mert a kivetési, ellenőrzési és egyéb költsé­
gek aránylag rendszerint felülmúlják az ezen adó­
nem után behajtott összegeket. A jelenlegi pénz­
ügyminiszter tehát, ki különben is már régebben 
minisztersége előtt ellensége volt ez adónemnek, 
kilátásba helyezte, hogy törvényjavaslatot fog a 
képviselőházban benyújtani, mely a luxusadókat 
megszünteti. A miniszter ez elhatározását kétség­
kívül őrömmel fogadják majd az érdekeltek, első 
sorban a kocsigyárosok, kik már évekkel ezelőtt 
kikeltek ellene, fölhozván, hogy épp ez az adó 
teszi tőnkre iparukat, azonkívül a kávésok is, kik 
többnyire a billiárd után fizetett kereseti adójukat 
még a luxus-adóval kénytelenittetvéu fedezni, ily 
módon mindeddig kétszeres megterheltetést szen­
vedtek. — Végre ami zaklattatások, melyeknek 
maglnfelek kitéve voltak, a íöntebbi intézkedés 
folytán remélhetőleg szintén meg lógnak szűnni.

— Beöthy Zsolt a legújabb regényiro­
dalomról. A kereskedő ifjak társulatának helyisi­
gében Beöthy Zsolt ma este nagy számú hallga­
tóság előtt felolvasást tartott az újabb regényiro­
dalomról. Megemlékezvén Józsika Miklósról, Eöt­
vösről, Kemény Zsigmondról, Kuthyról, \as Ge­
rebenről, Jókai, P. Szathmáry stb.-ről a jelenkor 
regényíró nemzedékét következőleg jelkmzá : ók 
mindegyre a reális irány felé törekszenek s a 
Boz-D;ckens és Thackeray behatása alatt állanak. 
Nélkülözik az Eötvös mély bölcseletét, Kemény 
szigorú jellemzetességét, Jókai keleties, csapongó 
phantasiáját ós humorát. Alakjaikat nem a törté­
nelemből, a fényes hajdanból, — de sokkal szíve­
sebben a jelenből veszik, melyet jobban ismernek. 
melyben magnk is élnek. Nem társadalmi vagy 
politikai probléma megoldása képezi regényeik tár­
gyát, de egyes töredék az életből, melyet cselek- 
ménynyé, egységes egészszó igyekeznek domborí­
tani, nem ritkán erőszakolni. Azért cselekményük 
többnyire erőtetett, a lélektani motívumok nem 
állják a szigorú kritikát s maga a regény kezükben 
a hol igazat rajzol, nem költői, a hol pedig költői 
igyekszik lenni, nem igaz.

— Az akadémia hétfőn, í. hó 27-énösz- 
szes ülést tart, melyen Galgóczy Károly lev. tag 
emlékbeszédet mond Bállá Károly lev. tag felett. 
Ezután folyó ügyek következnek.

— A pénzügyminisztérium. A 
fináncz hivatalok újabb rendezéséről tanácskoztak. 
E szerint teljesen megszűnnének a pénzügyi igaz­
gatóságok, és helyükre nagyobb Közigazgatási te­
rületen, tágított hatáskörrel uj igazgatóságok szer 
veztetnének másod sorban alfelügyelősógekkel. Az 
uj szervezés indoka egyedül az, hogy a jelen rend­
szer teljesen alkalmatlannak bizonyult. Az nj szer­
vezés még a f. év 1-ső felében életbe lép és ille­
tékes helyen a legjobo eredményt várják tőle.

— Hir seh b áró ad o m ány áró 1, me­
lyet a budapesti izraelita nőegylet javára tett, nem 
rég megemlékeztünk. A hivatalos lap mai száma 
most erre vonatkozólag a következő közleményt 
tartalmazza :

Báró Hirsch M. párisi bankár a budapesti izraelita 
nóegylet árvaleányházának fölépítésére legközelebb IC,Out) 
frtot adakozott, tiz árvának ezen intézetben leandö nevel- 
ketésére pedig külön még 67,000 frtnyi alapítványt tett. Mely 
nagylelkű adományról a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miilszter, a nevezett nőegylet igazgató választmánya utján 
éltesülvén, sietett b Hirseh-nek, a szűkölködő emberiség s 
a közoktatás érdekében tett ezen nemes tettéért, meleg kö­
szönetét kifejezni.

— Eltűnt színésznő. A „Szegedi Napló“ 
írja: Nagy Borcsa színésznő, Somogyiné nővére, 
kit még tegnapelőtt láttunk a színpadon, ma reggel 
eltűnt a városbői anélkül, hogy valakinek elárulta 
volna miért s hova. .. Mint értesülünk, levelet is 
hagyott hátra, mely elkeseredett hangon van irva, 
s melyben távozása okául azt emlité föl, hogy be­
látta, miszerint a színi pályán nem boldogulhat, 
de e levélben sem árulja el, hova megy. A dolog 
mindenesetre sajátságos és aggodalommal tölti el 
a hozzá közelállókat annál is inkább, mert Nagy 
Borcsa az utóbbi időkben igen mélabus volt.

— Baromi tett, Egy kassai bérkocsis, 
mint az Abauj-kasai K. Írja, múlt vasárnap a fő- 
utczán számtalan ember szeme láttára oly teltet 
vitt véghez, mely minden emberi érzésből való ki- 
vetkőzőttségre mutat. Megbokrosodott lovának 
nyelvét a zablával ketté vágta, úgy 
hogy a nyelv a hóba hnllott. A kassai kapitányi 
hivatal 100 frt büntetést rótt az embertelen ko­
csisra, kit Seligmann Adolfnak hívnak.

— Magyar a Szaharában. Egy Csil- 
1 a g Lipót nevű magyar születésű utazó leveleiből 
érdekes részleteket közöl egy bécsi lap. Csillag 
tagja azon expeditiónak, mely dr. Bóhlfs hírneves 
utazó vezetése alatt indult Afrika belsejébe. Az 
expeditiö fölszereléséről C i 11 a g a következőket 
Írja :

Harmincz tevéből álló karavánunk s jól felfegyver 
zett arabokból és négerekkől álló csapatunk van, melynek 
síim* atomban még «zaporittatni fog. A leendő karaván 
inagvát 3) ember képezi egyelőre. — Európaiak közöttük 
csak dr. Rohlfg, dr. Stecker és én, továbbá egy fehér 
szolga Thüringiából 8 az én derék ezolgám, Hubmer. A 
Winchester- és Lefaueheni-revolvereink számára szükséges 
töltények végre megérkeztek Magunkkal viszünk többek 
közeti: 16 czin-pléh ládát, viz befogadására. Mindegyik 
láda 74 liter vizet tartalmaz. Továbbá két szekeret, melye­
ket tevék fognak hnzni. Személyei használatra mindegy! 
künk következő tárgyakat visz magával: hat pár fűzős 
ezipőt, egy pár kamáslit, parafából készült kalapokat és 
fehér sipkákat nyakvéddel, e*y fél tuezat — jobbára - 
vászonöltönyt, 18 inget, zsebkendőket, harisnyákat stb - 
Magunkkal viszünk továbbá három teljesen berendezett 
sátrat, egyet a magunk, egyet inasaink ás egyet a kiséret 
felügyelőjének számára. Valamennyi teve meg van nyer

többször a kocsimból. Ejnye be örülök, hogy olyan 
könnyen rám ismert, mert azt mondják, nagyon 
elhiztam. De jöjjön már beljebb maga.

Miczi kisasszony bevezette a festőt egy kék 
szobába, hol a "bútorokon is mind kék selyem volt.

— Nem rut ugy-e? — kérdezte akisasszony, 
körölmutogatvs. —Magam óhajtása volt, s azt hiszem, 
hogy elegántos. De ugyan, mondja csak, hallja, hogy 
van maga? Megbázasodott már? Rágyújt török 
cigaretre ? Fájn, egyenesen Londonból kapom. 
Akar inni valamit? Izét — vigye el a minő a 
nevét. De jó ám. Koczintsunk Bogiári. Vivát ba­
rátom. Menykőadtát, ugy-e hogy jő erős. Alkal­
masint borotvát olvasztanak hozzá.

A szép kis ezüst poharakat újra tele töltötte 
chart rens-zel, azután cigarettára gyújtott és pajko­
san fújta a füstöt Bogiári arezába.

De már ennek a szerencsének csakugyan 
örülök, — szólt a festő, — annál is inkább, mert 
ón Bianca Fiorettát . . .

— Hát az én vagyok.
— Kegyed Miczi kisasszony ?

Hagyja el, ez olyan kiállhatatlan név. Egy 
operettből választottam más nevet.

— Tehát akkor ón kegyedet fogom lefesteni ?
— De szépen ám! Olyan szépen, mint az 

volt ott az auszlágban. Nagyon tetszett nekem, és 
megörültem, mikor a maga nevét láttam ott. Nini, 
hisz ez az én régi fotográfusom! kiáltottam. így 
engem is ie kell pingálnia. Aztán szóltam annak 
a kiállhatatlan pénzes zsáknak...

— Kegyed figyelmeztette a bankárt ?
Persze, hogy én. Magam akartam fölke­

resni, de olyan messze lakik. Aztán ki tudja, hogy 
az a szép kép otthon nem haragosáé ? Mondja 
csak maga rettenetes kópé, ki az? színésznő? 
tánezosnő t czirkusból való ? Reményiem, hogy nem 
8 fölfcség© ?

, Bizony egyik sem. Csak agy magam gon­
doltam magamnak. *

— így már szeretem. Így még koczintok
magával. Vivát a maga ideálja! Háta ballett hogy 
van? A java-szépe hamar ott hagyja a színpadot 
ugy-e ? Pedig az ám a drágalátos világ! Este, a lám­
páknál, felöltözve pillangó szárnyakkal! Az em­
ber csakugyan oly könnyűnek érzi magát, mint a 
pillangó. És azután a közönség! Az a sok látcső, 
mintha mindenfelé ezüst húszasok volnának. Az­
után az első sorbeli zártszék, a páholyok . . .

•— Meg a kulisszák közt.
— Ne is említse, sir utána a lelkem.
— De úgy tetszik, hogy ok nélkül, — szólt 

Bogiári körültekintve.
— Volt eszem, hogy bolondot ne tegyek, — 

kaczagott a kisasszony. — Ha az ember ügyes, 
ott a lámpák közt nem rósz horgászás esik. Mi a 
kőért is menne oda egyébért valaki. Hanem az a 
Bigyi! Emlékszik Bigyire? Valami hivatalnok bele 
bolondult komolyan és Bigyi hozzá ment. Épen a 
napokban láttam. Olyan ruhát föl nem vennék. 
Két poronty sirt körülötte, legjobban az, a mék 
pólyában volt. Szegény Bigyi! Persze, hogy én 
meg vagyok. Nézze meg csak a lakásomat.

A lakásban minden lépten-nyomon meglát­
szott a pazarló kéz nyoma és bőség halmaza ; a 
tehetetlenség össze-vissza kivántjértékes lim-lomja, 
melyet a szeszély vagy felpóczoít, vagy a sutba 
vetett. Drága lomtár volt az egész, becs és czél- 
nélküli zűrzavarban.

Egy mahagóni zongorán a kisasszony játszani 
akart, de az első sivitó futamok után megakadt, s 
abba hagyta. Egy szép szoborra, melyről a kis­
asszony azt mondta, vagy valami „néhai“ szobra, 
voltak épen pedig Hébót ábrázolta, aszályos rokolya 
volt felakasztva meghnződás végett, valószínűleg az, 
melyben a szépség ma készült pompázni.

A jókedvű kisasszony csacsogva és dúdolva 
mutogatott meg mindent, s még a szekrényeket 
is feltárta, hogy ezüstjét, aranyát, selymét, bárso­
nyát, csipkéjét és gyolcsát fitogtassa.

Sándort mindez nem érdekelte, de kedve telt 
benne, akármit tesznek vele az asszonyok, mert 
ebben a tekintetben olyan természetű az erősebb 
nem, mint az eb: szereti a czirógatást. Aztán régi, 
négy óv előtti vidám ismeretség is volt ez, a szín­
házi balettből. Abban az időben Bogiári színfalakat 
is festegetett s gyakran megfordult a léczes vász­
nak, a zsinórok közt, és a színpadi csinos ás fa­
lánk czárák közt.

Bianca Fioretta e fényes és buja világban (a 
lakásán és nem a színpadon) nagyon szeretetre­
méltón vitte a házi asszony szerepét; sok kellemes 
esetre vissza tudott emlékezni, s megvallotta és 
kaczagott hozzá, hogy Sándort nem az utolsó le­
génynek tartotta azok közt, kik eljáruak a színfa­
lak léczéhez támaszkodni, g eltávoznak egy poros 
kereszttel a hátuk középén, a mit a léczezet hagy 
ott, vagy egyéb körülmények rónak oda.

Azonban hagyjunk föl e szamársággal, — 
kiáltott joizűt nevetve saját éleze fölött. — Tér­
jünk a dologra. Nini, most jut eszembe! Nem 
voltunk mi per tu egymással ? Nem úgy mondtam 
én neked: „szervus Sanyi.“ Ha nem úgy volt, 
tehát most mondom: „isten hozott Sanyi, rázd 
meg a kezemet.* Ördög pusztítsa el a balletet; a 
szegény leány keze soha sem heveri ki. A bal 
tenyeremet nézd Sándor, azon örökké viselem 
a ballet emléket, mert négykézláb igyekszik az 
ember, hogy valamit elérhessen. Tudod Sándor, a 
tancziskolában, ott a fal körül, az a fogózkodő vas­
rúd, a minek segélyével gyönyörű stellungokat 
tanultunk. A tenyeremen, az ujjak tövében oly 
vastag is a bőr a kapaszkodás miatt, mintha 
cserezve volna. Azonban jól kapaszkodtam, s ha a 
kedvemet keresed, tízféle képen is befesthetsz 
kosztüm képekben barátom, mert én operára ké­
szülök, s rendben van hozzá a garderob.

Töméi dek fecsegés közt végre megállapod­
tok’ hogy Bogiári holnap azonnal kezdje meg a 
képet, ma pedig ebédeljelek együtt. Fioretta nem

csak konyhát tart, hanem pinezéje is van, a mi­
ben ugyan nincs hordó, de van láda, pezsgővel 
és hatalmas turbánu egyéb palaczkokkal.

Sándor csak azon vette észre, hogy már al­
konyodig hogy lelkes állapotban van, hogy össze 
vissza fecsegett, sőt egy dalt is elmorzsolt.* Ekkor 
aztán hiába marasztalta még Fioretta, mert elro­
hant, most még nagyobb szüksége lévéu a szabad 
levegőre, mint mikor ide jött.

Otthon ezalatt a két koldus fiú csak didergett 
és cserépszinü arczokkal aggodalmaskodtak, hogy 
meddig maradnak még kéz nélkül.

A festő leszidta magát, hogy a végtelen drága 
időből ismét elvesztett egy napot, s a következő 
reggel jó korán hozzá ült a vászonhoz, dél felé 
pedig Fiorettához ment, ki igéző puha öltözetben 
várt rá, s megkezdődött az arczképezés. Bogiári 
kikötötte, akármint tiltakozott is a szépség, hogy 
csak minden második nap jön el.

A nap ebéd utáni része megint nagyon ked­
vesen ós mulatságosan folyt és Sándor kénytelen 
volt bevallani, hogy a mi Fioretta jókedvét illeti, 
annak nincs párja a világon.

Estenkint gyakran egy bérkocsi szokott meg­
állni Fioretta lakása előtt, az utóbbi időkben majd 
minden este. Fioretta az ablakból lesve várta, s a 
kocsiból kiszállót,' már az előszobában fkgadta.

— Itt volt ? — kérdezte Késmárky akkor 
nap estéjén, mikor a festő először megjelent Fio- 
rettánál.

— És sokat beszélt, — válaszolt hízelkedve 
a kisasszony. — De semmi érdekest nem mondott

— Mindent beszélj el, majd én fogom megítélni.
Vájjon kielégitette-e Kósmárkyt, a mit Fio- 

rettától megtudott, erre nézve a legkisebb tájékoz­
tatóval sem szolgált a kisasszonynak.

— Csak folytasd tovább!
Ennyit mondott másnap Fiorettának s egy 

szép ékszerrel ajándékozta meg.
(Folytatás» követkei it)
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kétMe^^agtívonatot, ’sűrített tejet és vajat. Író- és

rajzsz mpteorologiai és csillagászati
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— Zsolnán Tren-

melyben a legszük 
K, mindennapi használatra szánt tárgyak helyezvék tr L é4éb tárgy a zsákokban lel helyet. Cseretár- 

í. «»nánt Mária-Terézia-tallérokat, színes üveggyöngyo- 
zsebkendőket és kis tükröket viszünk magunk- 

két- •a/T' tuczat fez, aranyhímzésű humuszok a turbá- 
k*l- Taió kendők a törzsfőnököknek és szultánok­
ig szánvák A wadai szultán számára külön diszajándé-

íobt Rövid hírek. A király Megyaszó község 
.k.ar05ult lakóinak 500 frtot, a radimovi, kalsai 

2 lengvelfalvi r. k. hitközségeknek 
1 ,n—100 frtot adományozott. —
Icdnmeoyében egy Kalina Benjamin nevű gezdag 
\icrárt=orozva megöltek és kiraboltak. A tettes
S i/méretlen. - N.-Berkilen. mint . Mól- 
u'-'iria nem rég egy Schlesinger nevű bérlő halt 
Zs Q9 éves korában. Az elhunyt 82 éves kora­
in másodszor nősült s élte utolsó hetében is oly 
iá készségnek örvendett, hogy több órai utat tett 
„V gyalog. — Elveszett. Hent Teréz cseléd | egy 
Torh Gvula ügyvédnél, nagy szorgalom és takare- 
cLü ' által 760 frtot gyűjtött magának, hogy 
‘rfj napjaira legyen miből megélnie. Egy nagy 
rekete törtáskában tartogatta, és hogy annal na- 
„Tűbb biztonságban legyen, mindig magánál tar­
totta kebelébe dugva. Tegnap reggel azonban 
‘iaezi vásárlásából haza jőve, rémülve vette észre, 
j,P2V elvesztette. Nem lehetetlen azonban az sem, 
hoíy ellopták tőle. _____

mosy vettek részt az est meddő fáradozásaiban. 
Közönség sem volt nagy.

— AHetényi-pár — mint a „Pesti Napló“ 
Írja — február elején Kolozsvárra megy vendég­
szerepelni. A nevezett lap úgy hallja, hogy a ko­
lozsvári színház igazgatósága tel akarja használni 
az alkalmat Hetényiné — Komáromi M. asszony 
szerződtetésére, ki nemcsak Kolozsvárit játszott 
nagy sikerrel, hanem Budapesten a nemzeti szín­
padon is átalános tetszés közt alakított oly szere­
pet, mint Phaedra, Dolores (a Hazában) és 
P y 11 h i a (a Jóslatban.) Mástelől arról értesülünk, 
teszi hozzá a Pesti Napló, hogy Hetényiné—Ko- 
máromy Mari asszony nem fogja elfogadhatni a 
kolozsvári szinház ajánlatát, mert a nemzeti szín­
ház drámai igazgatója, ki buzgalommal fárad a
drámai személyzet gyári 
megnyerte a tehetséges 
szinház körének.

— Cherbuliez

.itásán, erősítésén, már 
atal színésznőt a nemzeti

özv.
igen

házi­
ruhát

Farsang.
— Főúri mulatság. Szerdán éjjel 

r,rúf Teleky Sándorné palotahölgy termében 
szépen sikerült tánczmulatság tartatott, -a. 
ssszonv, ki ez alkalommal fekete selyem 
viselt gazdag diszitéssel, nyakán gyönyörű gyöngy 
és gvémánt nyakékkel a legszeretetreméltóbb nyá­
jassággal fogadta vendégeit. Tudósítónk fölemlíti 
a jelen voltak közül a háziasszony kedves leányát 
Margit grófnét (fehér illúzión ruhában, cseresnye virá­
gokkal díszítve), Vay Lilla bárónőt özv. Pálffy Ká­
rolyi Geraldine grófnőt szinte fekete toiletben 
borsó nagyságú gyémántokkal, két leányával, to­
vábbá gr Andrássy Aladárnál fehér atlasz touet- 
teben, gyöngyökkel gazdagon díszítve, gróf An­
drássy Manónál, Irma és Etelke leányaival (egy­
szerű fehér tarlatan ruhában) Herczeg Odescalchi 
Gvulánét, Paula leányával, Herczeg WindischgrkvZ 
Laiosnét szül. Dessewffy grófnőt, ifj. Bánó József­
nél szül. b. Lappert Matildot (fehér atlasz toiletté-ban) 
Br. Edelsheim Gyulaynét, (igens elegáns sötétkék 
toilette, fehér atlasz gilée-bau), br. Bourgoingne szül. 
Kinszkv grófnő (bondeaui toilletben), özv. br. Wes­
selényin« szül. Rhedey grófnőt, Patay _ Ferencznét 
szül. br. Podmaniczky bárónőt, Ilona leányával. A 
notabilitások közül ott voltak gr. Szapáry Antal, 
továbbá b. Edelsheim Gynlay tábornok, Tisza La­
jos. Lobkoviiz herczeg, karácsonyi Guidó fiával, a 
Ziebyek. Eszterháziak, Bethlenek, Telekyek, Har­
kányi Frigyes fiával, gr. Apponyi Albert, gr. Fes- 
tetich Pál.'A szépen sikerült tánczestély a 
délyesebb hangulatban reggeli 5 órakor éri 
Berkes Lajos ezigányzenéje újólag igazolta 
cziaországban is elismert hírnevét.]

Viktor e télen két re­
gényét viszi dramatizálva a színpadra. Az egyik 
,Bolski László kalandjai“, színmű őt felvonásban, 
a Vaudevilleben került színre. Tárgya a haza és 
szerelem közötti összeütközés, egy ifjú lengyel és 
,OJ orosz nő szerelmi történetében. — A darab 
tele van lélektani hihetetlenségekkel, melyek leg* 
fölebb a szláv véralkatban lelnék magyarázatukat. 
A szerelem gyűlöletté, a gyűlölet szerelemmé vál­
tozik; a szenvedély majd korlátlanul esapong, 
majd a legkisebb akadálytól visszariad. A közön­
ség hangulata, mely eleinte kedvező volt a da­
rabra, vége felé mindinkább meghidegült, a szerző 
succés d’estimet aratott. — A másik dramatizált 
regény , Brohl Sámuel“ a Théatre frangaisban fog 
színre kerülni.

— A bécsi városi színházban „Két 
szék között“ czimü két felvonásos uj vígjáték ke­
rült színre. Tárgya meglehetős elkoptatott: egy 
habozó ifjú, ki két leány közt addig válogat, mig 
mindkettő másé lesz. De a mulatságos fordulatok-

a közönségnek, mely a

nemesebb husrószekkel a pesti vendéglősök Budá­
ról mégis el bírták magokat látni elég olcsón, 
t- i. comfortábliben hozták át a hídon, a mibe 
nem nézett se fináncz, se drabant. — Az 
anomália, hogy ugyan azon egy város egyik 
részéből a márikba husbeviteli tilalom van, onnan 
ered, hogy a pesti mészárosok kénytelenek a köz­
vágóhídon vágatni marháikat, a miért darabonkint 
1 frt 5 kr dijat f fizetnek, mig a budaiak magán 
vágóhidakon eszközük a vágatást, a mi semmi­
jükbe sem kerül. A pesti részen tehát a hús meg­
drágult, — mig a|budai mészáros azt evvel is ol­
csóbban adhatja. Hogy a pesti mészárosok ne ká­
rosodjanak, a hatóság kénytelen volt ezek védel­
mére behozatali tilalmat állítani íöl, mert igazság­
talan volna, hogy keresetük a hatósági felügyelet 
alatt történő vágatás miatt csökkenjen. Igen egy­
szerűen lehet a bajt elhárítani. A budai mészáré 
sokat is kötelezni kell a közvágóhíd használatára. 
Ez nekik szállítása költségbe is kerül, de ha valami­
vel drágábban adják a jobb parti városrészben a húst, 
e kellemetlenséget a lakosság elszenvedheti akkor, 
midőn sokkal könnyebbek más tekintetben Budán 
a megélhetés föltételei. A budaiak külön vágóhidat 
kívánnak, de erre, bármily szerény lenne is az, ha 
tán csak 50,000 frt kellene rá — gondolni nem 
lehet, nem szabad, mert a pesti vágóhídon kényel­
mesen le lehet vágni azt a 12,000 drb nagy mar­
hát, mire Budának évenkint átlag szüksége van, a 
nélkül, hogy a jelenlegi forgalom hozzászámitásá- 
val is, a kamarák túlságosan terheltetnének. Ha a 
budaiak is át jönnek, a jeleni gi vágódij a bevé­
telek szaporodása következtében leszállítható 
lenne ; pedig óhajtottabb és helyesebb eredményt, 
mint ez, nem képzelhetünk.

— A közópitósi rendszabályok 
III. része „az építéssel kapcsolatos kérdésekről“ 
elkészülvén, ma összeült azon bizottság, mely a köz­
gyűlés által tavaly az építési szabályok revisiója s 
kiegészítése vegeit kiküldetett s a rendszabályokat 
tárgyalás alá vette, a fontos munkálat 29. §-bői

mány képviselői jelentéstételeiknél lehetőleg egyet­
értőig járjanak el. A keleti konzulátusok hasonlólag 
felhivatnak legnagyobb éberségre és haladéktalanul 
beküldendő jelentések tételére. 3) Az osztr.-magy. kor­
mány által 1878-ban kiadott rendeletek az Orosz­
országból jövő tárgyak behozatalának eltiltására 
nézve ezentúl is fenntartatnak és a német biroda­
lomban is behozandók. Mennyire terjesztessék 
ki a behozatali tilalom ragályos anyagok gyanúja 
alá eső tárgyak vivőire, azfa későbbi tényállá­
sokhoz képest lesz meghatározandó. 4) Muszka 
utasok csak úgy bocsáttassanak be az osztrák­
magyar és német államokba, ha hatóságilag latta- 
mozott útleveleik által be tudják .bizonyítani, hogy 
ezen egyének 20 nappal ezen bizonyítvány kelte 
előtt nem időztek gyanús kormányzóságokban, és 
ha ezen bizonyítvány kiállítására és a jel­
zett időre nézve semmi kétség nem forog 
fenn. — Ezen rendszabály érvényesítésére 
nézve egy bizonyos határidő engedtessék. 5_.) A 
gyanús kormányzóságokból jövő tárgyakat viselő 
vagy hozó utasok halvanymész vagy kénes sav 
általi füstöléssel fertöztetlenitők lesznek. Kedvezőt­
len viszonyok beálltával, kivált a fővasuti állomá­
soknál, átalános egészségügyi rendőri megvizsgá­
lás rendeltetik el személyekre nézve. 6) Ezen 
emlitett feltevésekhez képest a forgalom Musz-

léü. Áz indokolt átmenetet a napirendre indítvá­
nyozza egy végleges minisztérium kinevezése után, 
mely ezen tárgyat ismét elő fogja venni, (támo- 
gattatik. Tetszés és nyugtalanság.) Erre a vita be­
fejezése 107 szóval 105 ellenéóen elfogadtatott 
N e u w i r t h néhány tényleges helyreigozitásokat 
hoz fel Hausner ellen és nyilatkozatait rágalmak­
nak jelzi. Az elnök ezen kifejezést megrója. 
Auspitz azt mondja, hogy csak Herbst poli­
tikai tevékenységét, nem pedig jellemét akarta 
megtámadni. Főszónokoknak választatnak Sturm 
ellen, és Coronini mellett. — Holnap ülés.

Paris, január 24. Azt állítják, hogy Grévy 
Mac-Mahon tegnapi estélyében kijelentette, ha a 
jan. 16-diki kabinetet perbe fognák, le fogközönní- 
— Itt fagyos idő uralkodik, ma erős havazás ál­
lott be.

Bécs, jan. 24. A „Pol- Corr,“ jelenti ken- 
stantinápolyba 23-dikáről : Holnap keilend az 
osztrák-török conventió tárgyalásoknak Novibazárra 
nézve újra felvétetni: egyszersmind a végleges 
elintézés Boszinára nézve is be fog vonatni. — A 
montenegrói határigazitási bizottság Spuz kiürítését 
rendelte el, mely után Podgoriczáénak is be kell 
kövfítkezui,

Konstantinápoly, jan. 24. Mint hírlik : A? 
oroszok Drinápoly kiürítését Podgoriczának a mon-

tapsolta.

ban gazdag darab tetszett « e—, —, . , ,,,,,, ...
a szerzőt, Bréet, s a szereplőket ismételten ki- áll, meghatározza az illetékes hatóságokat, az álta- 

’ I lános szabályozási terv megalapítása s végrehajtása
tekintetében illetékes fórumokat. Megmondja a ter- 
jedékek kártalanításánál követendő eljárást; mihez 
tartsuk magunkat a telekfelosztásoknál, hogy kér­
jünk engedé'yt, hogy szereljük fel kérvényünket stb. 
Megállapítja a telkek nagysága minimumát, a bél­
és kültelkeken azutezák szélességét meghatározza a 
bel- és kültelkek fogalmát s adja a szabályokat, 
a melyek a bel- és kültelkek felosztásánál alkal­
maztatnak s a kötelességeket, melyek a tulajdono­
sokat terheik úgy a szabályozás, mint a házi és 
közcsatornák, árkok építése s a kövezés kivitele 
alkalmával. A terjedelmes szabályzat Havas Sán­
dor elnöklete alatt alaposan szemügyre vétetvén, 
azt aprólékes módosítások után a bizottság elfo­
gadta s közelebbről a tanács elé terjeszti.

— Ferenczvárosi templom. A fővá- 
hatóság küldöttségileg felkérte a vallásügyi

iegke-
véget.
Fran-

Szinház, művészet.
népszínházban ma este eredeti- A

újdonság volt: „Az ördög bibliája", nep- 
dráma 4 felvonásban K. Papp Miklóstól. Nem 
tetszett legkevésbbé sem, s a közönség nyug­
talanul várta, hogy véget érjen, noha nem
valami hosszú darab; de a legköznapibb min­
den tekintetben. A szerző nem tudott ma­
gasabb színvonalra emelkedni tárgyával és a 
feldolgozással, mint a mennyi az ifjúsági iratok 
épületes, érzékeny és tanulságos történeteinek 
egybeállításához szükséges. Jó iránvu és erkölcsös 
darabot irt, naivul és unalmasan minden véna 
nélkül. Tudvalevőleg „az ördög bibliája“ azt teszi, 
hogy kártya; és olyan tudvalevő dolgok és bajok 
szülő oka, melyek közül egyet sem sikerült a szerzőnek 
más színben, egy kis uj mázzal bevonva feltüntetni, 
mint ahogy tudvalevők átalánosan. Egy mester­
ember kártyás és ezzel nyomorba dönti családját.
A mint ez a történet színpadra van állítva, az 
nincs szerkesztve sehogy, nem különbözik se 
egy jó ötlet, se egy váratlan fordulat, he 
egy hatásosb színpadi helyzet által sem a 
kártyás emberek és családjok tanulságos történe­
tének mindenki által ismert lefolyásától, kivált ha 
ez ismeretséget hasonló irányú színdarabokkal 
már volt alkalma gyarapítani a közönségnek. —
A kártyahős Áron Benedek asztalos legény, ki 
mesterné lányát Ágnest erővel ragadja el, mert 
az anya nem akarja hozzá adni, miután egy 
másik legénynek, Borsos Jánosnak szánta. — A 
mamának csakugyan pompás előérzete volt, mert 
Áron Benedek tizenhárom próbás lump lesz, ki a 
gondjaira bízott pénzeket is elkártyázza, úgy, hogy 
.agnes már egy Ízben kés által akar öngyilkosságot 
elkövetni, de mint ilyen pillanatban nagyon sok­
szor megtörténik a színpadon, a színfalak közül a 
gyermek elkiáltja magát: „mama“, és a szegény 
mama elejti a kést. A férj később oly elkeseredve 
jön haza a szerencsétlen játékról, hogy pisztolylyal 
akarja magát agyonlőni, de itt meg a feleség lép 
közbe, szintén a legalkalmasabb pillanatban. Ké­
vésül é jól viseli magát a szegény asszony akkor, 
mikor látja, hogy a bölcsőben levő kisded párnái 
közül az apa kilopja a nagymama által oda rejtett 
ötven darab aranyat, mert e gonoszság annyira leveri 
lábáról az asszonyt, hogy az ajtó elébe sem tud állni, 
megakadályozni férjét az eltávozásban, hanem az 
elviheti akadálytalanul az aranyakat, eljátszhat]a 
éí a pandurhadnagy hatalmába kerül, ki felsőbb 
gondviselésszerü lény, erélyes üldözője a hamis já­
tékosoknak, de az egész harmadik felvonás szükséges 
neki, csupán azért, hogy elfoghassa a kártyázó kompá­
niát olyan kávéházban, mely körül a pandúrok kordont 
vontak. De hát e felvonásban egy érdekes dissertáczió 
is feiolvastatik a felől, hogy kik a gibiczek,^ és mi 
az ő teendőjük. Szerencsére Solymosi elég mu­
latságosan személyesített egy disznókereskedőt, akit 
kizsebelnek. Az utolsó felvonás nem is tartozik da­
rabhoz, hanem egy uj drrab kezdete lehetne, mert 
szerelmi situáczióval és házassági készülődéssel 
njilik meg, oly személyiségek részéről, kiket az 
első felvonás őta nem láttunk és el is felejtettük. 
No de végre megjelenik a fogságból kiszabadult 
Áron Benedek is, és visszaköveteli feleségét meg 
gyermekeit; de most már megjött a szegény 
asszony szava, elutasítja a ezudar embert, ki erre 
kést ragad fátalábin a kés egyik főelem,) le 
akarva szúrni napáját is, feleségét is, s ennek régi 
udvarlóját Borsos Jánost, de épen akkor toppan­
nak be a pandúrok, és megakadályozzák. Hogy 
mért jöttek a pandúrok nem tudni; valószinüleg 
azért, mert a ,pandurhadnagy gondviselésszerü 
lérfiu. Végre is Áron a maga szivébe döfi a kést.

A darab hatása semmi. A szerzőt csak a 
harmadik felvonás után kezdték tapsolgatni csön­
desen, de ez is elhangzott. Hogy valami jót is 
mondjunk, legjobb a Marczi inas és Keskeny Klári 
közti egy pár jelenet. Eoban dalolnak is nehány 
nótát. Á szereplők játékában meg volt a jó igye­
kezet. Rákosi Fánni (Ágnes), Lukácsyné (az özvegy 
asztalosné), Komáromi Mariska (Keskeny Klán), 
Eóry (Áron), Karikás (a pandurhadnagy) és Soly-

Haugverseny.
A Redoute kis termét ma szokatlanul fényes 

és előkelő közönség töltötte meg annak legkisebb 
zugáig. A főváros kitűnőségeit, az előkelő körök 
majdnem minden tagját a hallgatóság között szem­
lélhettük. Az állványon túl is, az úgynevezett 
művész-szobában nagy közönség ült. Budapest 
egyik kedvelt művészi egyénisége: gr. Zichy 
Géza tartotta a nemzeti zenede és az írói segély- 
egylet javára hangversenyét. Elmondhatjuk: egész 
művész, félkeze daczára. A közönség azon tagjai, 
kiket a puszta kíváncsiság vezetett a hangverseny 
terembe, sokkal többet nyertek, mint pusztán a 
kuriózum élvezetét, — igazán művészi benyo­
másokat. Nagy dicséret az, ha elmondhatjuk, hogy 
Zichy, — játéka alatt teljesen elfeledteti velünk 
egyik keze hiányát. Legalább játéka alatt sohasem 
gondolunk a „kunstückre,“ hanem mindig érez­
zük, hogy müveit szellem nyilvánulását hallgatjuk. 
Azonban nem csekély virtouozitás kellett hozzá, 
hogy a hangversenyző balkezét oly engedelmessé 
tehesse. — Valóban meglepő, mit balkezével vé­
gez. Nem csak a technikai nehézségeket értjüí, 
hanem azon finom árnyalási képességét, mely a 
játszott müvet egész teljességében hozza képzel- 
münk elé. — Ezt már Mendelssohn darabján 
bebizonyitá Zichy; még inkább azonban Bach 
„Inventiói“ előadásával. — Balkezével lehető­
leg gazdag árnyalatokban tüntette elénk Bach 
motívumait, mi sok másnak két kezével sem si­
kerülne jobban. Beethoven Adagiojában (a Cismoll 
sonatából) pedig pianoi ép oly szépek voltak, 
mint a milyen aczélosaknak mutatkozott saját 
szerzeményű „Müvészindulójában® balkeze. — 
A mit azonban még virtuozitásánál is többre be­
csültünk hangversenyzőben, az ama művészi 
érzék volt, mely egy kezű zongorajátékán oly 
jótékonyan átvonult; s annak tulajdonkópi becsét 
képezé. — A közönség mél án a legnagyobb tet­
széssel fogadta gr. Zichy játékát és sürü tapsokban

rosi „ _
minisztert, hogyha ferenczvárosi templom nyolez 
góth stylü nagy "ablakát — tekintettel arra, hogy 
a templomalap erre megfelelő összeggel nem ren­
delkezik — a vallásalap terhére festményekkel lát­
tassa el. A vallásügyi miniszter ma értesité a fő­
város hatóságát., hogy a templom díszének emelé­
séhez 6 is a legnagyobb őrömmel hozzá járul, 
miért is elrendelte, hogy az emlitett ablakfestmé­
nyek a vallásalapból épített (ivegfestószeti műte­
remben elkészítessenek.

Törvényszéki csarnok.
— F egyelmi tárgyalások. A magy. 

kir. legfőbb itélőszék, mint Il-od fokú fegyelmi 
bíróság Szabó Sámuel elnöklete alatt, ma tárgyalta 
Molnár László lippai kir. járásbirósági albiró 
fegyelmi ügyét. A kir. tábla Molnár Lászlót hiva­
talos mulasztás vétsége miatt feddésre ítélte. Ez 
ítélet ma felülvizsgálat alá vétetvén, az Ítélet meg­
változtatásával a vádlott hivatalos mulasztás vét­
ségében bűnösnek nyilváníttatott s rosszalásra 
Ítéltetett. Tárgyalták továbbá Papp Döme előbb 
zentai most nagy-szentmiklősi kir. aljárásbiró

vád, hogy^ , . fegyelmi esetét, Papp ellen az a vád, hogy egy
nem fukarkodott. — A hangverseny többi számait I ó-kanizsai hagyatéki házat hivatalosan elárverezte- 
ének képezé. Luby urhölgy, ki kellemes megje- | tett, s az árverés cselekményét telekkőnyvileg föl-
nése, szép öltözéke által méltó feltűnést keltett, 
ügyes, bár kissé elfogódott énekével hasonlókép 
tapsokat aratott. — Pauli Richard különösen a 
hangversenyző egy kedves, érzelemdus dalát éne­
kelte a közönség kedvére. — A hangverseny be­
vezetését Mendelssohn ötöse képezte Huber 
és társai előadásában. Ha a szép szerzemény elő­
adása nem is ütötte meg mindenben a szigorú 
mértéket, mégis ez előadásban sem tévesztette 
hatását. — És most utoljára, bár nem mint utol­
sót — Volkmann egy uj müvét („Álomdal“) em­
lítjük meg mély hegedű-gordonka- és zongorára. 
Volkmann e kis müvében is érvényesülnek azon 
tulajdonok, melyek ma őt oly kiválóvá teszik —; 
igazi költői kedély, szerencsés formaérzék s mű­
vészi komolyság. — A mücske H u b er, Szűk 
és a derék rendező Dunkl ur előadásában a leg­
kedvezőbb hatást tette. — A közönségnek egészben 
véve kellemes estéje volt, — s a jótékony czél 
számára is bizonyára nagyon szép összeg gyűlt 
egybe.

Egyletek, társulatok.
— Az országos magyar iparegye- 

sület kiállítási szakosztálya ma d. u. 5 órakor 
Posner Károly Lajos elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen a kiállítási szakosztály választás által újon­
nan megalakult, megválasztattak : elnöknek Posner 
Károly Lajos, bizottsági tagnak Steinacker Ödön, 
Dr. Szabóky Adolf, ifj. Kölber Fülőp, Fáik Zsig- 
mond, Markus Ignácz, Adler Károly és Fromm 
Antal. Megbeszélés tárgyává tétetett a székes-feher- 
vári kiállításon a bor és szeszes italok Ízlelése úgy 
egy csarnok felállításának szükségessége. Elhatá­
rozták a sz.-fehérvári végrehajtó bizottságot e 
tárgyban sürgős intézkedésre felhívni. Végre felol­
vastatott az iparegyesület által kidolgozott bírá­
lati szabályzat, mely is közhelyeslés mellett elfo­
gadtatott.

— Az őrsz. magy. gazdasági egye­
sül e t jószágrendezési szakosztálya f. é. január 
27-én délután 4 órakor a köztelken tartandó ülé­
sében Perlaky Elek előadását az angol gazda­
sági viszonyokról, s tüzetesen a gőzekének hazánk­
ban való alkalmazását fogja tárgyalni, mely ülésre 
az egyesület tagjai s az érdeklődő gazdág ezennel 
meghivatnak.

— A régészeti és embertani országos 
társulat kedden, f. hó 28-án tartja délután 5 óra­
kor az Akadémia palotájának Kisfaludy-termében 
rendes havi ülését/ melyen Pulszky Ferencz érte­
kezik a cella kor emlékeiről hazánkban, Nyáry 
Jenő b. jelentést tesz az aggteleki barlangban tett 
kutatásairól és Cs. Jelenik Elek a csepelszigeti 
őstemetőről tart felolvasást. Ezután folyó ügyek 
következnek. A társulat — mint a hozzánk bekül­
dött meghívó Írja — üléseire hölgyeket is szíve­
sen lát. *

jegyeztetni elmulasztotta, miből Nagy István pa­
naszosra kár is háromlott. A kir. tábla annak 
idején a vádlottat fegyelmi vétségben vétkesnek 
találván a rosszalás büntetésével illette, s az albiró 
ellen a panaszló kárára nézve a kártérítési keres­
hetőséget megállapította. A curia mint legfőbb 
fegyelmi tanács, vádlott Papp Dömét a védelem 
által fölhozott indokoknál fogva a fegyelmi vétség 
vádja alól tárgyi tényálladék hiányából föl 
mentette.

— Esküdtszék! tárgyalás. A Frank­
lin társaság által — L]uk"ács Béla mint a „Köz­
vélemény“ szerkesztője ellen indított sajtóperben 
a végtárgyalás f. é.-február hó 13-án fog meg­
tartatni.

— S o c ial i s t a - p ö r Prágában. Ma 
kezdődött meg a prágai törvényszék előtt azon 
socialdemokraták pőre, kik a múlt nyáron titkos 
gyülekezés miatt Prágában elfogattak. A vádlottak 
a következők: Seidel Henrik, Zoula Norbert, Sed- 
midubsky Venczel, Bernasek József, Marecsek 
Ferencz, Banka József, Czernoviczky Venczel. 
Zapotoeky László, Choura Ferencz, Pecka Bolesz- 
láv, Schwarz Ferdinánd, Nehvile Ferencz, Zieh 
Vincze, Vyhnal Vladimir, Corecz János, Prohaszka 
József. 21—31 évesek, többnyire mesterlegények, 
van köztök egy végzett jogász és több lap- 
szerkesztő. — Az ellenök emelt vád szerint 
a vádlottak 1878-dik április 7-én Prágában 
a „gesztenyela“ vendéglőben gyűlést tartottak; e 
gyűlés az osztrák soczial-demokraták küldötteinek 
kongressusa volt, s tanácskozásaiban megállapította 
az ausztriai cseh, szláv soczialdemokrata párt szerve­
zeti szabályait, e párt programmját, és megvá- 
lasztá a rágában ülésezendő központi választmányt. 
A rendőrség csak julius végén értesült a gyüleke­
zésről s házmotozást tartván a vádlottaknál, több 
comprommittáló iratot talált, melyek alapján az 
elfogatások megtörténtek. — A tárgyalás holnap 
fog befejeztetni.

Azon személyvonati kocsik, melyek a muszka 
határállomásokat érintik, minden menet után szorgo­
san tisztittalnak és szellőztetnek. A vizelési és árnyék- 
széki helyiségek a vasúti állomásokon és a vona- 
toKon szünet nélkül felvigyázat alatt fognak tartatni.
8) Azon esetre, ha a veszély közelednék, az illető 
kormányok közt értekezés után a határzárházak 
felállítása tétessék kilátásba. A tanácskozások 
holnap folytattatni fognak.

Pétervár, jan. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Krolevetz kerületi városból az orosz 
kormányhoz e hó 21-én kővetkező jelentés 
érkezett: „Nehány nap óta kerületünkLuk- 
nowo és Blistowo faluiban borzasztó be­
tegség mutatkozik. A betegek forró lázba 
esnek, testükön daganatok mutatkoznak és 
rövid idő múlván meghalnak. Négy nap 
óta a nevezett kis falukban _több mint öt­
ven ember esett az irtóztató betegség ál­
dozatául. A járvány megszüntetése végett 
a kellő intézkedések megtétettek.

Minden valószínűség szerint a pestis 
Szaratawból átnyomult már T a m b o w 
kormányzóságba. Ezen kormányterület B o- 
riszogljebsk kerületében már is mu­
tatkoztak halállal végző dögvész-esetek. 
Ennek következtében Tambowban orvosi 
tanács tartatván, elhatároztatott, hogy Bo- 
riszogljebsk kerület Szaratawtól tökéletesen 
elzáratik, és az egész kormányzóság vesz- 
teg-határral adatik körül. Boriszogljebsk 
kerület elöljárósága a kormányhoz folya­
modott, hogy ezen kerület és Z a r i z y n 
közt szüntessék be a vasúti forgalom.

Ssaratowban, nem messze a vá­
rostól katonai kórház négyszáz beteg szá­
mára lett fölállítva és a városban 32t> 
ágygyal polgári betegek részére rendezte- 
rendeztetett be egy kórház. A kórházakat 
a városi orvosok és a „vörös kereszt" 
tagjai vezetik.

Pótervár, jan. 24. (Hivatalos.) Wetljankában 
21 dike és a többi falvakban 17-ke óta nem mu­
tatkozott újabb döghalál eset. — Azon hir valósul, 
hogy Sir Ali nem ment Pétervárra, hanem Tas- 
kendben marad. — Gorcsakoff herczeg követ Mad­
ridba tétetett át. Nelidoff Drezdába neveztetett ki 
követül.

Odessa,jan. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Daczára minden meghazudtolá- 
soknak bizonyos, hogy itt több dögvész 
eset fordult elő, de ezek nem magában a 
városban, hanem a kereskedő hajókon tör­
tek ki, melyek Kis-Ázsiából jöttek:

deni, a mesopotamiai felkelés főnökei véglegeser 
vetették alá magukat.

Berlin, jan. 24. Más jelentésekkel szemben 
constatáltatik, hogy a behívott admiralitásí tanács 
Wilhelm shafen kikötője kiépítésével fog fog­
lalkozni.

Pozsony, jao. 24. A budapesti lapok mai je­
lentését, hogy a vágvölgyi vasút a tegnapi egyez­
kedés következtében a magyar állam birtokába 
ment át, a „Westungarischer Grenzbote“ hiteles 
tudósítások alapján úgy igazítja ki, hogy a kor­
mány csak hajlandóságát fejezte ki azon _ vasút 
megszerzésére, azonkívül pedig a visszalépési jogot 
tartotta fenn minden kötelmekre nézve február 
végéig. így tehát végleges megvétel még nem 
történt.

Pétervár, jan. 24. (Az „Egy etér tea" táv­
irata.) Grybiejenko, az alkotmányért folyamodó 
kérvény beadója, ki a czárnak a kerületi képvise­
lők e kérvényét benyújtotta, f. hő 18-án Szibé­
riába hurczoltaíott.

Paris, jan. 24. (Az „Egyetértés" 
távirata.) A „Lantérné* pőre a „prefecture 
de police* czimü czikk miatt, melyet egy 
öreg rendőri alsóbb hivatalnok irt s mely­
ben a policzia köztársaság ellenes eljárása 
pellengérre van állítva, rendkívüli feltűnést 
és érdeklődést okoz. A Seine prefektusa 
már elmozdittatott hivatalából, utóda vagy 
Herrison vagy Ferry Gyula lesz Ha a 
„Lantérné“ perét megoyeri- akkor Gigoí 
Albert rendőrfőnök hivatalból letétele bizo- 

Még nem tudhatni, ki lesz utódanvos.

TÁVIRATOK.

Fővárosi ügyek.
— Anomális. Említve volt híreink között 

is, hogy Budapest területén maga Pest külön 
vámterületet képez a nyers húsra nézve, mert Bu­
dáról se a lánczhidón, se propelleren nem szabad 
Pestre hnst hozni át, mert csempészkedósnek te­
kintik a 5—500 írt büntetést rónak a szállítóra. 
A dolog szép cseodben eddig azért folyt, mivel

A dögvész.
Bécs, jan. 24. A „Pol. Corr.“ jelenti: Mi­

szerint ma Auersperg miniszterelnök elnöklete 
alatt egy conferentia tartott a döghalál féle jár­
vány felett: A konferencziában részt vettek a né­
met és magyar kormány, a külügy, belügy, ke­
reskedelmi és pénzügyi minisztériumok képviselői 
és három szakorvos. — A következő határozatok 
hozattak : 1. Az osztrák-magyar és német kormá­
nyok haladéktalanul küldjenek orvosokat a járvány ál­
tal pusztított vidékekbe, hogy a járványról adatokat 
gyűjtsenek, annak menetét észleljék és rendes jelenté­
seket küldjenek kormányaikhoz. Az utóbbiak egy­
mást mindenről értesítsék. Az orvosok mellé oly 
egyének adassanak, kik az orosz nyelvet jól beszé­
lik, és a muszka kormány megkerestessék, támo­
gatná az oda küldött egyéneket; a román kormány­
nak lelszőllitására adandó válaszban adassák tud­
tára, hogy járuljon a szaktudósok küldéséhez. 2) 
A nevezett kormányoknak Muszkaországban tartóz­
kodó képviselői oda uíasittassanak, hogy minden 
jelentékeny észleléseket azonnal, de minden esetre 
minden ötöd napon jelentsék be. Mind a két kor-

Bécs, jan, 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A hir, hogy a reichsrathban ma Haus­
ner fog beszélni, egészen megtölté a képviselőház 
karzatait. A képviselők is nagy számmal jelen­
tek meg.

Miután a Francziaországgal kötött ideiglenes 
megállapodás elfogadtatott, a berlini szerződés fe­
letti vitát Weber kezdte meg. Szóló mély saj­
nálkozását fejezó ki a felett, hogy tegnap az ülés­
ben Herbst képviselő, kinek véleményét maga sem 
osztja mindig, de kinek jelleme kifogástalan, kímé­
letlenül megtáraadtatott. Szóló Különben elfogadja 
a többségi javaslatot.

Hauser kijelenti, miszerint azt remélte, hogy 
a plenum az illetékesség kérdésétől meg fog kímél­
teim, és hogy nem fog csak egy párt is találkozni, 
mely a berlini szerződést csak tudomásul veszi is. 
Fájdalom, csalatkozott, midőn látja, hogy minisz­
terek és olyanok, kik azokká szeretnének lenni, 
még is tagadták az illetékességet. — Lnger 
miniszter egy pártnyilat lőtt a Parlamenta­
rismus vértje ellen és a tényállás olyan, hogy 
a háznak most a szerződést el kell utasíta­
nia, mert különben a szervilizmus látszatát hárí­
taná magára, ha azt hagyja helyben, mit a kor­
mány épen nem akar helybenhagyva látni. Más 
államokban a parlamentek azon joggal bírnak, hogy 
államszerződéseket jóvá hagyhatnak. Szónok példá­
kat idéz Francziaországból, Szardíniából, Svécziából, 
Németalföldből, Spanyol- és Poroszországból. Egy ál­
lam alkotmányát korlátolni annyi, mint egy ember ke­
zeit megkötni; azon állítást, hogy az alkotmány az 
állam miatt van, legelébb is Danton mondotta ki. 
Szónok a lengyelek nevében tiltakozik Dunajevszki 
theoriája ellen, a diplomaták függetlenségére és 
parlamentekre nézve. Az ellenkező nézet helyessé­
gét bizonyltja be a különféle európai alkományok­
ból és a leghíresebb törvénytudosók idézetei­
ből. Szónok ezután Greuter ellen fordul, azt mond­
ván a Hadsi Lójáról tett nyilatkozatáról, hogy az 
által elvesztette a jogosultságot, magát valódi ke­
resztényi emberszeretet apostolának íevezhetui. Az 
emberiség 100 év óta roppantul haladott, de 
államszerződésekről még most is úgy gondolkoznak, 
mint a boszorkány perek korában. A miliíarizmus 
mint lidércz sulyosodik a nemzetre és ebből kö­
vetkezik a szoczialismus. Szónok fejtegeti a ber­
lini congressust, melynek a legnagyobb igazság­
talanság elkövetését veti szemére. Lengyelor­
szág visszaállítása 1854 előtt diplomatiai ér­
tekezések tárgyául szolgált, még Metternich 
is a mellett nyilatkozott; ezen eszme azért 
szenvedett törést, mivel a nyugati hatalmak 
vonakodtak Ausztriának olasz birtokait biztosítani. 
A berlini szerződést nem kell éppen követni a 
csapatok visszavonásában Boszniából, hanem egy con- 
ventiót kell kötni Törökországgal, mely épséget 
Muszkaország ellenében biztosítja. A berlini szerző­
dés Muszkaország beleegyezésével köttetett meg, de 
Ausztriát nem kötelezi szövetségre Muszkaországgal, 
épp ezért szavaz a szónok ezen szerződés elvetése el-

(Éjfél után érkeztek.)
Trieszt, jan 24. A tengerészeti hatóság a 

Muszkaországból tengeren érkező tárgyak orvosi 
megviszgálását rendelte el és a minisztériumtól 
további utasításokat vár.

Bukarest, jan. 24. Savfet pasa ma ide érké­
zéit és a fejedelemtől magán kihallgatáson fogad­
tatott.

Róma, jan. 24. A kamara az osztrák magyar 
kereskedelmi szerződés feletti tárgyalásokat meg­
kezdette. Több képviselő szólott, köztük Seismit- 
Doda, ki a szerződés előnyeit kimutatta. Holnap 
folytatás. A kormány beterjeszti a konventiót a 
világposta-szerződés iránt hozzájárulás végett-

Bécs. jan. 25. A „Wiener Ztg.u jelenti: U 
felsége a császár a gácsországi helytartóság alel- 
nökének Bartmanski Ozwaldaak a kért nyugalma- 
zás alkalmából a Ferencz József rend közép keresztjét 
a csillaggal adományozta és Zaleski lovag minisz­
teri tanácsos a lembergi. helytartóság alelnökeül
neveztetett ki.__________________ _

Bécsi tőzsde»-
Bécs, jan. 24. (Az „Egyetértőé“ távirata.)

A föllendülés mely tegnap este kezdötött, nem tar­
tott soká; a Károly Lajos vasút és hajó részvé­
nyekből, ugyanis nagymennyiségű vásárra adatott, 
mi baisset idézett elő. Renteokban s egyébb papí­
rokban csak egyes kötések fordultak elő.

Tíz óra — perez. Osztr. hitelrészv. 215.60, 
magyar hitelrészv. 214.50, angol-osztrák])—.—, 
államvasut —, lombard —, Napoleondor
9.33y2, unio-bank------ , papír rente 61.62y2, ezüst
rente ——, psztr. arany rente —, magyar 
irány rente 83.----- , márka 57.70—, i

11 óra — perczkor jegyeztettek: osztr.
hitelrészv. 216—, magy. hitelrészv 214.75, angol- 
osztrák —államvasut —, lombard —.—, 
Napoleon d’or 9.33—, unió-bank papír rente
61.62y2, ezüst rente —, osztrák arany rente 
__—t magyar arany rente 83.03' 2 galicziai —.

12 óra — perczkor. Osztr. hitelrészv. 216.—, 
magy. hitelrészv. 214.50, angol-osztrák 95.25, 
államvasut —, lombard —, 1860-ilri sorsj.
—, 1864-iki sorsj. —.----- , magy. sorsjegy
_,__1 ezüst —.—, Napoleondor 9.83—, unió-bank
—1—, papir-járadék 61.62‘/2, ezüst-járadék —,
osztr aranyjáradék —.----- , magyar aranyjáradék
83.02y2.

1 óra 30 perczkor: Osztr. hitel 214.30, an­
gol-osztrák 94.—, galicziai —.—, lombard 63.—, 
államvasut 238.—, papirjáradék 61.50—, ezüst jára­
dék 62.85, hitelsorsjegy —.—,s 1860-iki ——,
1864-iki —.—, Napoleondor 9.33y2, arany .—, 
ezüst —.—, Frankfurt London 117.10, po­
rosz. pénzutalv. —.------, törők-sorsj. —, arany
rente 73.90, magy. fóldteherm. kőtv. —, magy. 
vasúti kölcsön —, salgó-tarjáni —, magyar 
hitel 213.—, magyar záloglevél —, alföld 114.50, 
erdélyi —, ,magy. éjszakkeleti vasút —.—, 
magyar keleti vasút —, kel. vasúti elsőb. kötv. 
—.—, magy. sorsj. —.—, tiszai vasút —.—, 
kincstári utalv. 1874. —, magyar arany jára­
dék 82.75—.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek . 
Bécs. január 24 Hitelrészv. Ül4.20 tialicziai 218.—. 

Államvasut 237.75. Hitel-sorsjegy 160.60.—. Napoleond’or 
9 331/, Arany 6.54 Frankfurt 67.05. Porosz pénzutalvány
67 65 Arany 'jár. 78.90. Angoi-Osztrák 93 50 Lombard
68 50 Tramvay —. Bente 61.65 1860-as 133.25. 1864-es 
14150. Ezüst 100.—. London 116 70. Általános épito- 
bank —. Török sorsjegy 20 —. Angolépitűbank ——
^aÍ° Bécs, január 24 Magyar földtehenu. kötvény 80.5u. 
Salgó-Tarján —. Magyar hitel 212 75 Magyar zálog­
levél 95.-Erdély 106.—. Magyar keleti vasút 66.6 J 
Magyar sorsjegy 78.50 Magyar földhitel —. Magyar 
vasúti kölcsön 100.-. Angié magyar -.-.Franco magy. 
bank —. Alföld H4.75. Magyar északkeleti „vasút .114.7o 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 62.—. Tiszai vasút 
Kincst. utal 1874. 118.—. Arany járadék 82,80.

181.

Bécs, január 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata a gabna-tőzsdóről.) A forgalom pang, árak vál­
tozatlanok. Jegyeztettek: Búza őszre —.—•—«
tavaszi búza 9.----- 9.10, tengeri május—
júniusra 5.15—5.20, őszi zab —.—.—, ta* 
vaszizab 6.10—6.15, magyar rozs 6.30 
—6.60, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.15—
6.30, (idei) 6.----- 6.20, gyors term 5 tengeri
(idei) 5.----- 5.30—, gyorstermő tengeri
(tavalyi) 5.90—6.—, rhpcze-olaj jtouá,r— 
áprilisra —.—száz kilogrammonként. Spintus
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rr Az előrehaladott idény következtében
mindennemű SZŐNYEGEK legnagyobb választékban

fW tetemesen leszállított áron. H
Különleg essége Jutta függönyök, asztal- és ágy térítőkben.

OLFF ILIÉIT mii
BUDAPEST, Deák Ferencz-uteza, 4. sz. a váczi-uteza sarkán.

..Magyar Lexikon“ angol vászonnal bo­
riivá, vörös vagy samols 45 kr.

Díszes és csinos
bekötési

Magyar Lexikon“ bőrhát és sarkokkal 
antik modorban 70 kr. g 2$

Hirháger Károly
könyvkötészetéből.

BÜDAPE « T,
akadémia-bérház.

A „Vasárnapi Újság“ minden évfolyamaihoz tetszése? vörös, kék
vagy zöld színben............................................ 1 frt 60 kr.

A Magyarország és a Nagyvilág* vörös, kék vagy
zöld színben 1 frt 60 kr.

. Fővárosi Lapok“ vörös, kék vagy zöld . . . . 1 frt 60 kr. 
v „Hölgyek Lapja“ „ „ ,. „ ... 1 frt 60 kr.
A Magyar Bazar“ vörös, kék vagy zöld . . . 1 frt 60 kr.
A „Budapesti Bazar“ „ „ „ ... 1 frt 60 kr.
A_„Családi Kör“ „ „ „ „ ... 1 fst 60 kr

üstökös“ minden évfolyamaihoz barna színben . 1 frt 20 kr.
...borsszem Jankó“ minden évfolyamaihoz barna szinb. 1 frt 20 kr.
Bolond ístók“ meggyszinben.................................. 1 frt 20 kr.

„Századok“ történet társnlati közlönyhez ...... 50 kr. j

n „Természettudományi Közlöny“ minden évfolyamaihoz meggy 
színben, természettadcmányi jelvénynyel .... 50 kr. 

A „Földrajzi közlemények“ minden évfolyamaihoz díszes jelvény­
nyel zöld színben ......................................................50 kr.

Berecz , Természet" minden évfolyamaihoz díszes barna és vö­
rös színben.................................................................... 60 kr.

A „Képes Néplap“minden évfolyamaihoz meggyszinben 60 kr. 
A „Eazdaségi Lapok“ minden évfolyamaihoz zöld szín. 1 frt 20 kr.

■V** Ezen táblákba való bekötést minden vidéki könyv­
kötő Is könnyen eszközölheti.

Mindennemű bekötéseket a legolcsébbh áron gyorsan és 
pontosan eszközlök, úgyszintén vidékre is, ha a könyvek üzle­
tem beküldetnek. Megrendeléseket utánvétellel is elfogadok.

Rendkivül leszállított áru regények!
;A) levő számok a bolti árakat, a sorok végén levő 

számok » leszállított árakat jelentik.
A. B. ..Lothrington Lord“ 2 kötet (2 frt) — frt 80 kr 
About Emil, „A temetőben“ (1 ft 20 kr) — 50 „
Beöthy Zsolt. „Biró Márton (1 f) — „ 40 „
Braddon U. E,, „Haggard Jvzsua leá­

nya“ 3 kötet (3 ft) ...... 1 „ 20 „
t tierbuliez Viktor, „Noirel József“

2 kötet (2 ft) . ..............................— „ 80 „
t’sukássi József, „Elveszett koronák“

(1 forint) .............................„ 40 „
Féré Oetáv. ,,A marly-i vadászat“ 8 köt.

(3 frt) ....................................................... 1 20 „
Féval Pái, „A balál játéka“ 6 köt (6 ft) 2 „ 40 ,
Féval Pál, „A púpos“ 6 tfotet (6 ft) . 2 „ 40 .,
Féval Pál, „A Jeruzsálem uteza* 4 köt.

<4 forint)....................................... 1 „ 60 „
Gaborian Emil, „A bukfenez“ 9 köt.

(9 forint) ..............................................3 60
Ivock Pál, „A kis bizományos“ (l frt

40 kr)............................................... - „ 50 „
Madarassy Klotild, „Valeria“ 2 köt.

(2 frt) ..... 80 „
Montepin Xavier, „A vörös boszor­

kány“ 5 kötet (5 frt) .... . 2 „ — „
— „A ezigánynő“ 3 köt. (3 ft) . . . 1 „ — „

-Tlortier Arnold,, A szörnyeteg* 2 köt.
(2 forint) 80 „

Xagyválliy K. „Kristina“ 2 vastag köt.
(3 frt) ........ . . - „ 80 „

Oldal J. „Két anya“ 3 kötet (3 frt) . . 1 „ 20 „
Poiison du Terrail, „Nagyvilági tol­

vajok'- 10 kötet (10 frt) . . . 4 , — „
— „A vadorzó kutyája“ 3 kötet (3 ft) 1 ' 20 „

Bakot Adolf, „A titokteljes nő“ 2 köt.
(2 formt) .............................  — „ 80 „

1 ómig Gertrud, „Tiz év“ 2 köt. (2 ft) — 60 „
Megrendelések intézendők:

Dcbrowsky és Franké könyvkereskedésébe
Budapesten, IV. egyetem-utcza S. sz.

HIRDETÉSEK
e lap részére,

felvétetnek

kiadó hivatalban
(himző-uteza 1. sz. a.)

Elegáns báli öltönyök.
Egy frak 16, 20, 25, 30, 60.
Egy szalonkabát 24. 28, 32, 36, 60 
Egy szalon Jaquet 15, 18. 22, 26, 40. 
Egy szalon nadrág 7.50, 9,11,13,16,20. 
Egy szalon meiény 4, 5, 6, 7, 8, 10. 
Egy piquet meiény 4, 5, 6, 7.

Mindez a legújabb divat szerint gon­
dosan készítve a legolcsóbb szabóit árak 
mellett, (az idő viszonyokat tekintve.)
Az ár minden darabon kitéve van.

Téli áruk 1879. január 15-től 10%
lerovattal a határozott áron alul csupán

EOTBBESGBR JAM
esász és kir udvari szállítónál

Budapesten,
Kristóf-fér 2. sx. I. emelet

»„Vagy Kristóféhoz.
Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

(Szakál-tinctura)
Jótállással biztosítóit kitűnő szer, gyors és erős szakálnö- 

vesztésére. — Hatása egészen ifjaknál is megl-pő és biztos ered­
ménynyel használtatik. — Egy. palaczk ára 1 frt 50 kr. — 
Raktár Budapesten TÖKÖK JÓZSEF gyógyszerész­
nél, király- utczában

OTTO FBAJFCZ, czég
= különlegességi =

Bécs, Máriahilferstrasse Nr 38.

(a, Jb.-u.sxréti lodrá,:n.37\b.O!z;)

CS t

kizár.

PURI
Haj Ifjitó-tej.

„Puritás“ nem hajfesték, hanem egy tejszerü folyadék, a 
mely a csaknem csodaszerü tulajdonsággal bír, fehér hajat meg- 
ifjitani, vagyis lassanként legfeljebb tizennégy nap alatt, a haj­
nak eredeti szinét adja vissza.

Egy palaczk „Puritás- ára 2 írt (elküldésnél 20 krajezár 
költség.)
IVővírüg. Egyetlen szépitőszer sem versenyezhet kitűnőség 

és jó hatásra a „hóvirággal “ Olajos üdítő alkatrészekbe!" 
előállítva, eltávolít ezen szer rövid idő alatt szeplőt, májfoltokatl 
bőratkákat, bőrpattanásokat stb és az arezbőrnek fénylő fehérsé. 
get, üde és finomságot kölcsönöz. Legjobb védszer az őszi és 
téli zord levegő behatása ellen, azért nélkülözhetlen női szépitő- 
szer, különösen a farsangban, ára 1 frt (elküldésnél 20 kr 
költség)
~H®rilantlne az egyedüli szer a szakái szépítése és puhán 

tartására, minden zsírosság hátrahagyása nélkül, ára egy 
palaozknak 80 kr, kicsi 50 kr.
U" elmiue szarvasmarhavelő-hajkenőes orvosi utasítás szerint 
-**- készítve, a haj szépítésére és fenntartására, megóv a haj­
hullás korpaképződés fői és erősiti a hajbőrt, ára egy nagy té­
gelynek 1 frt 50 kr, kiesi 1 frt.
"■Kiő-olaj zöld dióhéjból gondosan készítve, azon kitűnő tu- 

lajdonsággal, hogy a fehér, ősz és vörös hajnak egy ter­
mészetesnek látszó sötét szint kölcsönöz, ára 1 nagy palaczknak 
1 frt, kiesi 70 kr.
"■ a .Tenne igen jeles szakál-nővesztő, melyei a szakáit igen 

szép fekete, barna, vagy szőkére lehet festeni Fekete vagy 
sötétbarna hajnál a La Jeune igen czélszeriien alkalmazható, 
ára egy levélkének a hozzá lartozóval 3 frt, annélkiil 2 frt 50 kr. 
8 T ra.nia (Hajszesz) kitűnő hatással a haj és hajbörre, a ki- 

gőzölgést elősegíti, megőriz a korpa képződéstől és fakadá- 
sokból, előmozdítja’ a hajnővést különösen kiállott betegségek 
után, u m.: typhus, himlő, gyermekágy stb.. ára egy nagy pa­laczknak 1 frt 60 kr, kicsi 80 kr. ^

ippokrene, gyógyerejü szájvíz rósz szag eltávolitá- 
1 sara, rendkivül jóltevő és üdítő hatással, ára 1 pa­

laczknak 1 frt 50 kr kicsi 80 kr.
Ezen különlegességeken kívül vannak angoj, franczia és 

német szépítő szerek (Parfümerien), szappanok és pipere tárgyak 
gazdag választékban raktáron, valamint rendkívül szép franczia 
dobozok karácsonyi és újévi ajándékul igen olcsó áron.

Nagy raktár van liirdő, mozdó, szem, zuhany és ülőfürdő» 
szivacsokból, valamint gyáriszivaesok, kaphatók ;
OTTO FRANCZ, Bécs, VII. Pflariahilferstrasse Nr. 38.

Budapesten: Török József gyógyszerésznél 
Zágráb: Mittlbaeh_Zs. gyógysz. Nyitra : Tombor Kornél gyógy g

Schwarte Tranjo
Álba: Dieballa Gr.
Arad : Rozsnyay Máty „
Debreczen : Göítl Férd „
Eszék: Gobetzki J. Dénes J. C.

Salvator gyógytár. 
N.-Becskerek : Kokits A F. gy. 
N-Kikiuda: Zimmerer H 
Güns : Küttel 1 stv. gyógysz. 
Gyöngyös: Vozáry Tamás 
Kassa: Hegedűs Lajos.
Károly vár: Csiky Kri tóf. 
Kolozsvár: Valentin! E. A, 
Miskolez: Dr. Szathy gyógysz.
N -Enyed : Binder Ágoston.

vtoeae: Tomay E.
Pan csóva : Graff W. H 
Pétervárad ; Leodatto F. örökösei 
Pozsony: Soltz Rudolf.
Sissefe: Kubanzi Ferencz gysz. 
Szeged : Kovács Alb 
S.-A.-Ujhely : Pintér Ferencz. 
Szeged : Meák Gyula gyógysz 

„ Baresay Károly 
Temesvár : Tárczay Istv. ,,
Tokaj : Brezányi E. „
ÍN.-Szombat: Stanzl H. „

., Sziklay A f,
iVarasd: Dr. Halter A. „
iVerscheíz : Strach Seb

Hellini-szinház
Szombaton, január 25-én este fél 8 órakor.

1ST El g-37- Ír ü-1 ö n-e 1 ő a, d. á. s

gfy- különösen választott miisorozattal

gUp- Világ tájképek, uj series. ~WI
UJ = VIHAR A TENGEREN = UJ

mozgó hullámokkal, dörgés, villámlás, hajótöréssel és végül: a 
gyönyörű szinvegyiilékü utolérhetlen hármas csoda szökőkút

Holnap vasárnap délután 4 óra és este fél 8 órakor előadás.

I Az első valódi, nyftloldő, győgyerővel bird 
IE off Jtluos-l'éle malüta-melTcznkorkák 
kék papirosban Tannak, és már 44 magas 
kitüntetésben részesültek 80 j évi üzlet 

fennüllüsnk dta.

Biztos segély
köhögés, rekedtség, mell-, tüdő- és 

gyomorbajok ellen.
Hoff János úrhoz, a csász. klr. udvari ma­
láta készítő gyár tulajdonos, több európai 
uralkodó udv. szállítója, az arany koronás 
érdemrend birtokosa, a porosz német rend 
lovagjához, B é c s b en, BrHunerstrasse 8.

Az öu maláta-készitményei, melyeket Kikindán át 
megkaptam, nőm Idült köhögésénél esőd Aval 
hattiros hatüssal voltak. (Uj rendelmény következik )

Ruma, 1877. aug. hó 20. Tisztelettel
Gröger György, uradalmi állatorvos.

Répeze-Lak. (Magyarországban ) Kérem pósta- 
fordultával nekem 1 és fél font maláta egészségi csokolá­
dét és maláta-mellczukorkákat küldeni. Be kell vallanom, 
hogy e készítmények köhögésemet nagyon alább szállí­
tották Kisfaludy Teréz.

t'zernowitzbdl. Fsak a Hon-féle ma­
láta-kivonat használata által nyertem vissza 
testi erőmet, és ez által vesztettem el mell- és lég­
zési bajaimat. Patak J., kir. tisztviselő

Már huzamosabb idő óta szenvedtem rekedtségben 
és elnyálkásodásban, mígnem az ön gyógyhatásos egész­
ségi söréhez és malátaczukorkáihoz nem folyamodtam ; 
már néhány palaczk egészségi sör elhasználása és maláta- 
ezukrok élvezete után meglepő gydgykatást ér­
tem el, még pedig annyira, hogy nyákbajombtil 
és rekedtségemből teljesen kigydgyultam, 
a mely szerencséért itt legforróbb köszönetemet nyilvání­
tom és egyúttal maláta-készitményeit nevezett esetekben 
mindenkinek melegen ajánlom.

Budapest, 1878. jan. 24. Kell Ferencz.
Elvltathatlan tény, miszerint az ön 

maláta-készitményei ngy Igen megtáma­
dott Idegrendszerem, valamint keres gyo­
morbajomra a légkedvezőbb eredménnyel 
hatottak. Ezen rendkívüli erejű gydgyha- 
tás arra készt, miszerint lelkérjem a tekintetes urat, hogy 
nekem az idecs atolt 30 forintért kitűnő maláta-kivo­
nat sőréből 30 palaczkkal, s erősítő maláta egészségi 
esokoládjából 2 kilót küldeni szíveskedjék.

Theresienfeld, a déli vaspálya mentén 1877. oki. 3.
Wagner, alezredes

A Hoff-féle maláta-kivonat rövid használata után 
megszűnt a gyötrő köhögés, az álom nyugodtabb lett, 9 a 
kiköpés kisebb mérvű, s testalkatom, mely a görcsös kö­
högés következtében egészen lefogyott, erejét ismét vissza­
nyeri. Azonkívül még évenkint, úgy tél felé, igen gyötrő 
torok-elnyálkásodás szokott beállani. Ez mind ez ideig el­
maradt. Nem fogom elmulasttani barátaimmal a szép ered­
ményt közleni, melyet az ön maláta-kivonata nálam, 87 
éves aggnál előidézett.

Fompanlo, orvostudor, 
a perpignani természettörténelmi muzeum igazgatója

u&jcbJz. : <*^jf
Maláta-kivonata egészségi sör 1 palaczk 60 kr, 

11 pal.6 írt, 28 pal. 15 frt, 68 pal. 80 frt Maláta-csoko­
ládé I '/, kilo 2 frt 40 kr. */4 kilo 4.30, •/, kilo 70 kr 
II.*/, kilo 1.60, % kilo 90 kr, >/. 60 kr, III. V, kilo I frt 
% kilo 60 kr, '/, 36 kr. — Maláta-czukorkák 1 zacskó 
60, 80 és 15 kron. — Gyermek-tápmalátallszt 1 frt. — 
Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, jvagy 60 kr is. 
Egy kész maláta-fürdő 81) kr. — Maláta-szappan 80, 
60 . 40 és 20 kron. Nagyobb mgrendeléseknél megfelelő en­
gedmény. A csőmázolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja: Budapest, kalap-utcza 10.

Továbbbá kapható Török József urnái király-utczaT.

HEKTOGRAPH
utolérhetlen cs. k. kiz szab.

sokszorosító készülék.
A liektograph igen czélszerü ügyvédek, jószág­

igazgatók, jegyzők, községi-előljárdságok, 
bank-intézetek, mérnökök, zenészek, keres­
kedőknek stb. sokszoros kísérletnek alávetve, a legtekinté­
lyesebb lapok által kiválóan ajánltatott és rendkivül gyakorlati­
nak találtatott

A sok írás teljesen el van távolitva. A sok­
szorosítási művelet igen egyszerű. írhatni bármily papírra, 
a kézirat rá fektetendő a bádogtartóban levő kompositióra, az 
iris azonnal beévödik a massába, ekkor a kézirat eltávolittatik, 
és helyébe tiszta pa űrlap fektetendő, melyet a kézzel egy­
szerűen végig simítani kell, ekkor a működő gyorsasága sze­
rint 10—15. perez alatt 50 egész 80 példány terv, számla, irat, 
rajzolat stb nyomható le Használat után az írás a massáról ned­
ves szivacscsal lemosatik, miáltal az további használatra képes­
sé válik,

Főraktár: LEV1TUS JÓZSEF-nél
Bécs, I. Babenbergerstrasse 9

Levonátokat mintául ingyen és bérmentve küldök. Írásbeli 
megkeresésekre azonnal válaszoltatik.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) jan. 24.
Termény

JA
100 kilogramm.
frtól

Búza
bánsági uj lanyha

tlszavidéki .... * I

pestvidéki .... , j

fjhérmegycí ... „

bácskai................... „

északmagyarországi "

74
76 

ji 78 
í 80 

74 
i 76 

78 
j 80

II 74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78

7.80
j 8.60 

8.90

8.45 
9.15
9.45

|j 8A0
8.65

j| 8.96

í; 8A0 
8.65 

: 9.20

7.46
7.95

frtlg

7.90
8.6-5
8.95

8J5
9.35
9.60

8.20
8.70
9.05

8.26
8.85
9.80

7.60
8.15

- o ir
S -c

T
100 kilogramm.
frtdl

75
77
79
81
75 
77 
79 
81
76
77 
79 
81
75 
77 
79 
81
76
77 
79 
81 
75 
77 
79

I 8.15 
i 8.75

8.75
9.30

8.25
8.70

8.36
9.—

7.70 
8 20

8.30
8.85

8.95
9.40

8.35
8.85

-8.50
9.10

7.80
8.80

Termény Irányzat Faj
Minőség Á.r

100 kilogrammonként
! hcutoliterenk. frttól írtig

I Bozs . . I lanyha — 70—72 5.60 5.80Árpa . . szilárd takarmány 60—62 5.40 5.75
» égetnivaló 62—64 6.60 7.20

sörfőzdéi 64—66 7.40 8.50Zab . .j lanyha 36—40 5.40 6.60Tengeri . szilárd bái.sági 75
lanyha másnemű 73 4.30 4.40Repcze káposzta nélkül

Köles . . szilárd
bánsági

4.75 IS
Kendermag1

---------------- i ** — ”

Értékpapírok Utolsó árkelet

befizet.
Aliaoiatióssáar! tgvirr » asuti kölcsön 

íÖ:i.Al JUainvasuti z&oglev. . *
>l»gy. keleti vasat I. kib. . , *

e 3 ,11. kib. I
«frgy. kel. vasúti államkötv. ar. 
tfagy sorsjegy-kölcson 100 frt .

9 » 8 50 frt ... *
,871-Iki magy. államk.-kölcsön v. síri. f. ez. ßo, 
i872-íki e8 »V. strl. f. ez. 5*',a
‘,873-íkl magy. kir. kincstári ntalv. f. ez. 6y-e 
,874-ibi „ „ „ t. es. 6%
Magy. aranyjájadék 6°/0 adómentes 
, fóidtehermentesitési köjvények .

1867. záradékkal

120 frt 
1^0 frt 
300 frt 
200 frí

100.25

62.50 
78.76
66.50 
79.— 
79.—

100.75

68.- 
74.26 
67 —

be -o
"E

U

búza . s s
lanyha tavaszra ii 8.50— E

a g
1 Etengeri . 

zab . .
csendes május—janin» 4.85-

D • • lanyha tavaszra 6.52 V. = -6

bánáti. . — § s

8.55-

4.90-

5.57V,

Q UU3U« uoru. p. 1O.0U a. 1/.— zsák. p. J 0.  £L J
Szesz csendes, régi módú élesztő, h. ». p. 29.50 áru 29.75. 
- g v aJ módú és burgonya, p. 26.75, á. 27.—.

Értékpapírok

Magy. toldtehermenteeítési kötrények temesl
• » » 1867. záradékkal,
• » , horvátországi < .

M* » » erdélyi . ,
mtSI:?™' jeL nrbérI vá!ts* kbtv- (10° M) 5°/e . »ozolodézsma váltaágl kötvény (100 frt> . . . .
Usztrák államadósság papírban 6°/Ä . . . „ F4

» » ezüst kamat jan.—jul. 6% . .
• » . » » apr.—okt. 68/e . li
» s klsorsoláa 1860-ból á 600 frt
» • a 1860-ból á 100 frt
• • » 1864-ból * 100 frt

Fest váró« kölóaöné* *371-ből e»/,188*"^ * 60 ***

Utolsó árkelet
pénz

76.50 
73*—

74.50
82.*— 
61.60 
62.75 
62.75 

118. - 
125.50 
142.- 
1Ú.50
89.50

76.50
74.-
76Í25

82.*25
62.—
63.26
68.25

114-
126.50
143.-
142.60
90.—

Értékpapírok

Biztc3itó társulalok.

6.-
21.-

2.-
18.-
8—

4L-
3.-

14.-

filsó magy. bizt társ. 
Pannónia viszb. társ. . . 
Pesti bizt. intézet . . . 
Unió viszbizt. társ. . . .

Vasutak,
Alföld-fiumei...................
D-Jli vasút ......
Ej.szakkeleti vasút . . .
Erdélyi vasút...................
Kassa-odcrbergi vasút . . 
Osztrák államvasut . . 
Pécs-barcsi vasút . . . 
Vág völgyi vasút .... 
Osztr. dunagűzhaj. társ. . 
Budai hegypálya*. . . . 
Pesti közúti vaspálya

Bankok.
Ált. m. municlp. hltelb. . 

w » hitelbank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Franko-magv. b. (lesz. a.) 
Ilorvát leszámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-tájs. . 
Magy. ált. földh. részv. te. 
Magy. jelzálog hltelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
I. magy. Iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-bndai kézm. bank „ 
Sziszek! hitelbank . . .

beflz. 800 frt

200 
200 
200 
200 
200 
200 
200 
200 
500 
í I 
2u0

Takarékpénztárak.
Országos központi . . 
Pesti első hazai . . . 
Pest-budai fővárosi . . 
Pesti külvárosi . . . 
Pakrac-daruvár-kutinja! 
Vas-zalamegyel első

Utolsó árkelet

pénz áru

2225.— : 2240.
600.— I —. 
100.—
105.-

100.25
110.

115. -

116. — j 116
106.50 107
101.— 102

50

67.— 
199 —

68.-
200.-_ 50.-

214.50 216.-

216.80 216.40
127.— 129.-
566.— 5C7.—

Szecskavág ők
elismert kitűnő szerkezettel 

minden nagyságban kaphatóit 
Beverley gépgyárban

Nicholson!. Filip
BUDAPEST, gyár-uteza 33. szám.

Hg»|j ■ Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

600 — 800 holdból Siló, szük­
séges lak- és gazdasági épü­
letekkel ellátott birtok, ha­
szonbérbe vétetik. Ajánlatok 
W. M. czim alatt Budapest, 
király-uteza 4. uj szám I. 
emelet 13. ajtó intézendők.

Nincs többé

Uöliftgés.
Egger eodeon-mellpastll-
lál a 'egkelleméseb , legbiztosabb 

gyóyyszer köhögés, rekedtség, torokbántaiinak, elnyákos dás 
mindennemű katarna ellen. — Kapható eredeti esonagokhan őu 
krajozárért, 1 írtért annak készítőjétől ,.Egger A. Buda­
pest, Erzsébettér 8. sz.“ a szállítás naponkint szakad t- 
lan, postautalványra vagy utánvétellel.

Naponkint frissen készült linóm lliea- 
sütemény fél kilo csomagokban 1 forint­
jával.

Budapest, trzsébettér 3.

Csász.
1 izáről.

hajfestő ^

kir
szabad.
szer.

Dió-kivonat
a hajnak szőke, gesztenye- 
szin v. feketére való fes­
tésére, a dió zöld héjából ké< 
szitve, az egészség és a haj­
nak legkevésbé sem hátrá­
nyos a hajat 15 perez alatt 
szép és tartós szőke, geszte* 
nyeszin vagy feketére festi, 
ané!kül, hogy mosdásnál a 
szia lemenne 
1 üv. diókivonat folyé­

kony . . . . , 3 frt
1 tégely diópomádé . 2 frt 
fél üveg dióolaj . . 1 frt
valódi minőségben kapható
Maczuski illatszerésznél, 
Bécs, Kärntnerstrasi 26 
Budapesten : Török József 
gyógyszerésznél, V értés! 
Sándor illatszerésznél, Ker­
tész Tódornál.

A

23/4 kr darabonként!

100 darab
mindenki részére gyakorlati és 
használható tárgyak csupán 2 frt
5 krért, úgy hogy darabja csak 
23/4 krba jön, ezen tárgyak kö­
zött vannak olyanok, melyek a 
párisi világkiállításon jutalmat 
nyertek.

2 drb díszes, igen nagy virág­
tartó művészi csokrokkal. 30 ctm 
magas, 2 drb diszes és művészi 
olajlenyomatu kép finom aranv 
kerettel, egy valódi velenczei lógó 
tükör utánzóit ébenfa kerettel, 2 
drb diszes ablak-kosár virágok­
nak, finom gyöngymunka beillik 
a legfinomabb terembe, három 
drb finoman dolgozott terítő rojt­
tal, különböző asztalkákra, 6 drb 
finoman ciselirozott Britania vizes 
táleza. a mely mindig fehér ma­
rad, 6 drb késtartó finoman csi­
szolt üvegből vagy chinaezüst- 
ből, 3 drb finoman szegélyzett 
zsebkendó,beszegve monogrammal,
6 drb jószagu finom pipera- 
növényszappan elegáns dobozban, 
6 drb különböző kefe, egy egész 
gazdasági gárnitura, egy játék- 
valódi franczia tarack-kártya.

30 drb különböző, legfinomabb 
tréfás képek, transpaientek, csak 
felnőtt uraknak. Az egész játék 
egyedül, bárhol 3 írtba jön 12 
drb legfinomabb val. aranyozott 
inggomb, egy minta-album, szám­
talan horgoló, kötő és hímző 
mintával valamint sok különféle 
monogrammal ntánrajzolásra és 
végül egy teljes iróaszlalgarnitura, 
mely 12 drból áll.

Megrendelhető utánvét mellett a
2v£-ö.ller

csapat árn üzletéből
Becs.II. Rothe Sterngasse Nrc 20.

mind a 100 tárgy
csak 2 frt 9ií kr.

magyar országos központi
takarékpénztár

VII-ik rendes

közgyűlését
f. évi február hó 9-én délelőtti 11 órakor
az intézet házában (IV. kér., bécsi-uteza 4 szám 1 só 
emelet) tartja meg.

Napirend:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A zárszámadás előterjesztése, a felügyelő-bizott­

ság jelentésével.
3. Nyereményfeloszlás és kifizetés iránti határozat- 

hozatal.
4. A íelügyelöbizottság és a napi bizfosok tisz'e- 

letdijának megállapítása az 1879. évre.
5. Két igazgatósági tag, 3 felűgyeló'bizottsági tag 

és 26 választmányi tag választása.
Azon részvényesek, kik ezen közgyűlésben ré^zt venni sz tu­

dakoznak, szíveskedjenek részvényeiket az alapsz 17. §a érte­
mében*) f. évi február hó l-éa d. e. 12 óráig az intézet pénz­
táránál le*eani, mely alkalommal á mérleg is rendelkezésükre
áhand. Az igazgattisög

*) 17. §. Közgyűlésben részt vehetnek mindazon részvé­
nyesek, kik nyolez nappal a közgyűlés megtartása e'őtt a le nem 
járt szelvényekkel együtt oly részvényt tesznek le a társu'atnál. 
mely legalább két hóval előbb Íratott a letevő sajit nevére 

(Utánnyomat nem dijazlatik)
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Az elgyengült férti-ern
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása

Irta specialista
"WEISS T.,

gyak. orvo-. és szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházban 
volt osztályorvos, több bel-é külföldi tudományos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, cs több 

kitüntet s birtok sa.
E mű annál inkább ajánlhato, mivel nemcsak az 

eigyengült férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimerí­
tően tárgyalja, hanem — a mi a létező müvek 
bármely czim alatt is, egyikénél sincs meg — 
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
snigoru tudományos elveken alapuló gyógy- 
eljárást is csatolt.

..... ^ mu,nka- melyhez még könnyebb megérthetes 
czeljaból számos boneztani ábra van mellékelve, rnind- 
azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik kora 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek 
következtében eJgyengült férfierőben és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek.

Kapható a szerző rendelő-intézeté­
ben Budapesten, koronaherczeg (uri)- 
utcza 8. sz. I. ein.

Ära 2 firt 50 kr.

•eeeo eeeoooooe oooooo
Értékpapírok Utolsó árkelet Értékpapírok Utolsó árkelet 

Pénz j áru

Gőzmalmok.
Concordia-malom . > . . befís. 
Első budapesti . .
Erzsébet ...................
Hengermalom . . .

Molnárok és sütők .
Pannonfa ...................
Viktoria .....

Különféle vállalatok,

Oanz <3 társ. vaaJlntődé ! *
Gschwindt-féle szeszgyár. 8
Gyapjúm, éa biz. t. első m. *
Keresked. test. épülete 
Könyvnyom. „Athenaeum“ *

e Pásti részv. t. *
Kászdn és téglagyár . *
Rima-murányi vasmű . . —
Balgd-taijáni kőszénb. . . ,
a » vasöntöde . e 
Sckllck-iéle vasöntöde . -
Serfőzde első magy. .
Surtéshlzlaló................... *
feóskuti kőbánya .... *
Spodinm és csontlisztgyár *
Szálloda részvénytárs; ság 
Tógla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . . e

Záloglevelek.
Magy. földhit. Int papír értél .

" * » ” »
» . . P . » ^rany v. ezüst
„ jelzálogbank........................
» ált. földh. részv. társ.

Pesti kcreskedelmfbank” . * 
Kisbirtokosok földhitelintézete

500 frt 
500 . 
200 , 
500 . 
160 „ 
200 s 

1000 e 
800 B

105
400
200
200
210
200
500
200
100 
100 
200 
600 
200 
°v0 
200 
200 : 
200 : 
too ,

W/g
%

»/.%

Eköbbségek.
Donagözh. táts. . . . befiz. 300 frt , 

» » • • . , 300 _ I

504—
1315—
272.—
725—
272.-
354—

1530.—
470—

509.
1325.—
230—
730—
274—
356,

1650.

!.— 320—

95.75
87.50

103.50
84.—

232— 285.—

96—
87.75 

103.75
84.75

74—
96.50

600 
200 
100 1 
200 1 
200 
200 
200 
100 
100 
100 
100

Északkeleti vaspálva. 5°/0 befiz. 300 
» „ ar. 5°/0 „ 300

Magy. gallez. vasp. . 6°/«
I. erdélyi vaspálya . 5°/0 
cHitel“ földh. és szöv. 5°/0 
Qyór-sopron-ebenf. vas, 6»/ 
Kassa-oderb. vasnt . b°/B * 
Vágvölgyi vasnt . . ßo/” J 
„ » p réflzk.7*/ee/n *
Budapesti lánczhid . 6%
Budapesti malom . . 6°/” *
Készén és téglagy. köt. 6»/. "
Lloyd és tőzsdeépület 6% e

„ Magánsorejegyek.
Osztrák hitelintézet . . .

„ v Pénznemek.
Cs. k. arany....................
Osztrák-mngvar 8 Ütői arany"
20 frankos arany 
Török arany Ura ] \ * '
Osztrák és magyar ezüst ."
Nemet birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Nemet bankpiaczok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi frtért 
Brussel 100 frankért ....
Paris 100 frankért ....
Zürich 100 frankért . . * * 
London 10 font s'^-língért * 
Szentpétervár W '-elért

frt

í — .

5.50

160.50 1 161.56

6.54
9.34
9.34

4%
4°/o
6v/o

4»/,°/ o 
5% 
6°/o

100.15
57.65

67.-
96.25

46Í25
46.05

116.60

100.30
67.70

57.15

46.35
46.15

116.80

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában Kái cly-kaszárnya rostély-uteza 3. szám.)

M. földtm. kötv.. . 
Salgó-tarjáni . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi kötv. . . 
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. löldhit. . . 
Kínost, ntalv. . . 
Magy. vasúti köles. 
Magy. hitelrészv. .
Alföld....................
M. éjszakkeleti vas.

80.50

95—
106.—

66.50
78.50

118—
100—
212.75
114.75
114.76

•távirat jan. 24.
M. keleti vas. elsőbbe. 62— 
Tiszai vasnt .... 181— 
Kincstári ntalv. . . — — 
Hitelrészvények . . 214.20 
Államvasut .... 287.75 
Hitel-sorsjegy . . , 160-50 
Napoleond’or . . . 9.331/8
Arany.................... 6-54 —
Aranyjáradék . . . 73 90
1860-iki sorsj. . . .113.25
Ezüst............................100—
London..........................116 70

Az

„Magya/'orl

E czim all 
egyetemes tanai 
zánk néptanitóii 

A „szöveti 
kiváló fontossá)! 
égető szükség 

A múlt é| 
nagy örömmel 
létet azonban d 
ség megteremti
nitó-egyletckvlj 
szu időre el ni 
egy végrehajtói 
többek közt azl 
vétség alapszabj 
pul véve — 
megerősítés vél 
fel a kormány! 
kát a tanuóegyl 
a csatlaKOzázia 

Az egyetj 
éles hangok 
hangosan kövei 
szitésénél az l| 
lembe vétessék! 
dig ne szentel 
kebelökhun lu!

E sok I 
végrehajtó bizJ 

A vidéki! 
terfy Sándor I 
indítványt i gjj 
az aradiak java 
minden hazai! 
városban aztáa 
itt megállapi 
tel megerősitél 
vány azonhűi

1
a uizéttság, bl 
gyűlés halai i 
72-iki s .1 
szili, felterjea 
halasztotta, hl 
tés elvit dii-aj 
egyatial a bil 
hagyandó ala| 
joga van a 
az alakuló gj 

iSzükiég 
azért, bogy I 
az iránt, mis 
tehajtó bizotl 
legméliányosl 
szűk, hogy tj 
néni fogják 
vajúdáson m| 
pillanatában 
oly iutezkedl 
ellenkeznek, 
alakuló gyűli 

Áttérői 
tál készített! 
mertetésére.

Az alad 
foglal maga™ 

A . v| 
közt, bog} 
ügy iránt éi| 
tekintély ét 
czélja lesz ti 
lemre és hal 
zott elvek sl 

E valíi 
tanító egylq 
mely hazánl 
kai bir s ra 

A 5ZÖ|
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Az „Egyetértés“ melléklete ]
— 24 ik számához. —

T a n ü § y.
>lagja»‘országi tanitö egyletek szö­

vetsége.“
E czim alatt óhajtja egyesíteni a harmadik 

egyetemes taaitógyülés végrehajtó bizottsága ha­
zánk néptanítóit.

A „szövetség“ eszméje tanügyünkre nézve 
kiváló fontosságú, mielőbbi megteremtése pedig
égető szükség.

A múlt évben tartott egyetemes tanitógyülés 
nagy örömmel és lelkesedéssel fogadta ez eszmét, 
létet azonban nem adhatott neki, mert a szövet­
ség megteremtése nem egyesektől, hinein a ta- 
nitó-egyletektől függ. De hogy e fontos ügy hosz- 
szu időre el ne odáztassék, kebeléből a gyűlés 
egy végrehajtó bizottságot küldött ki, melynek 
töőbek közt azt is feladatává tette, hogy a szö­
vetség alapszabályait — az aradiak javaslatát ala­
pul véve — záros határidő alatt készítse el s 
megerősítés végett ez évi január elsejéig terjeszsze 
fel a kormányhoz, s a megérősitett alapszabályo­
kat a tanuóegyleteknek megküldvén, őket hívja fel 
a csatlakozásra.

az egyetemes gyűlés ezen határozata ellen 
éles hangok merültek föl az ország egyes vidékén, 
hangosan követelték, hogy az alapszabályok elké­
szítésénél az 1872-ki szövetségi szerződés is figye­
lembe vétessék, s hogy az alapszabályok mindad­
dig ne szenteaittessenek, mig a tanitóegyletek azt 
kebelükben nem tárgyalták.

E sok tekintetben jogos felszólalásnak a 
végrehajtó bizottságban lelkes pártfogója akadt.

A vidéki tanítók megnyugtatására maga Pé- 
terfy Sándor a bizottság elnöke tett ily irányú 
ioditványt egyik ülésen, ajánlotta ugyanis, hogy 
az aradiak javaslata tárgyalás végett küldessék meg 
minden hazai tanitóegyJetnek, s valamely vidéki 
városban aztán alakuló gyűlés hivassék egybe s az 
itt megállapított alapszabályok terjesztessenek 
lel megerősítés végett a kormányhoz. — Ez indít­
vány azonban egy későbbi ülésen tárgyaltat- 
váa, lét szótöbbséggel elvettetett s elhatározta 
a uizőttság, bogy az alapszabályokat az egyetemes 
gyűlés határozata értelmében, kellő tekintettel a 
72-iki szövetség szerződési okmányára is, elké­
szíti, felterjesztését azonban ez évi február elejére 
halasztotta, hogy az egyleteknek még a felterjesz­
tés előtt alkalmuk legyen hozzá szólani; kijelenté 
egyúttal a bizottság, hogy a kormány által jóvá­
hagyandó alapszabályokon a kívánt módosításokat 
joga van a szövetségnek bármikor, s igy mindjárt 
az alakuló gyűlés alkalmával is megtenni.

Szükségesnek tartottuk ezt előre bocsátani 
azért, hogy hazánk tanitóegyleteit megnyugtassuk 
az iránt, miszerint az egyetemes tanitógyülés vég- 
iehajtó bizottsága a szövetség ügyével szemben a 
legméltányosabb magatartást követte. S mi hisz- 
szuk, hogy tanitóegyléteink kicsinyes dolgok miatt 
nem fogják ezen életrevaló eszmét, mely annyi 
vajúdáson ment már keresztül, a megszülemlés 
pillanatában megbuktatni, s ha az alapszabályokban 
oly intézkedések foglaltatnának, melyek nézetükkel 
ellenkeznek, kellő erélylyel lépjenek lel a szövetség 
alakuló gyűlésén a hibák kijavítására.

Áttérünk ezzel a végrehajtó bizottság ál­
tal készített szövetségi alapszabályok rövid is­
mertetésére.

Az alapszabály XI. fejezetre oszlik s 55. §-t 
foglal magában.

A szövetségnek egyik főczélja lesz a többek 
közt, hogy a társadalom minden rétegében a tan­
ügy iránt érdekeltséget ébredésen, s hogy a tanítók 
tekintélyét emelje s anyagi jólétüket előmozdítsa, 
czélja lesz továbbá a népnevelést a nemzeti jel­
lemre és hazai viszonyokra tekintettel meghatáro­
zott elvek szerint fejlesz feni.

E valóban üdvös czélok elérésére mind azon 
tanító egylet és tanító testület szövetkezhetik, 
mely hazánk területén megerősített alapszabályok­
kal bir s rendszeresen működik.

A szövetség központja Budapesten van, hol 
GO tagból álló központi választmány működik, 
tagjait a főváros tanerőiből a szövetség közgyűlése 
választja. E választmány az egyletekkel folytonos 
érintkezésben van, a hivatalos szaklap utján köz­
vetíti velők az ügyeket, kezeli az Eötvös- 
alapot, s a gyűjtéseket eszközli, intézkedik a neve­
lés-történet megiratásáről s a hivatalos szaklap 
kiadását vezeti, havonkint egyszer ülést tart, mely­
re az egyletek képviselői is mindenkor hivatalosak 
s itt tanácskozási és szavazati joggal bírnak. 4 an 
ezenkívül a szövetségnek országos választmánya is, 
mely a központi választmányból s az egyletek 
küldötteiből áll s évenkint csak egyszer tart ülést 
az ország különböző vidékén. E választmány készíti 
elő a szövetségi közgyűlést s eszközli az Eötvös- 
alap ösztöndijainak és segélyadományainak ki­
osztását.

a szövetség évenkint egyszer közgyűlést 
tart. Az egyletekben kellőleg megvitatott kérdések 
itt döntetnek el végérvényesen, s a hozott határo­
zatok mikénti végrehajtásáról szintén itt történik 
intézkedés. Szövetségi közgyűlés vidéki városban is 
tartható, mely esetben külső rendezését az azon 
vidéken levő tanitó-egyletnek kell magára vállal­

nia. A szövetségre lépett egyletek e közgyűlésre 
minden tiz tag után egy képviselőt küldhetnek.

Mind azon egylet, mely belép a szövetségbe, 
egyszer s mindenkora 2 frt felvételi dijat tartozik 
fizetni, ezenkívül a központi szaklap fenntartására 
s a szükséges kiadások fedezésére minden egylet 
évdijat fizet, melyet időről-időre a közgyűlés álla­
pit meg s mely dij minden szövetkezett egyleti tag 
után évenkint 10 krnál többet ki nem tehet.

Időszakonkint egyetemes tanitógyülés is ren- 
deztetik, mely a szövetséggel csak annyiban áll 
összeköttetésben, aménnyiben tárgyairól ez gondos­
kodik s idejét és helyét szintén ez határozza meg. 
Az egyetemes gyűlésnek bármely tanitó sőt tan- 
ügybarát is tagja lehet, tekintet nélkül arra, vájjon 
tagja-e valamely tanitőegyletnek vagy nem ? Az 
egyetemes gyűlés határozat-képessége számhoz 
nincs kötve.

a szövetség mindaddig fenn fog állani, mig 
azt 10 egylet pártolja.

Ezekben tartottuk szükségesnek a szövetség 
szervezetét ismertetni.

Az alapszabályok egyes pontjaira észrevéte­
leinket később tesszük majd meg, de minden tar- 
tózkodás nélkül nyilatkoztathatjuk kismar mostjs, í

helyesebben „Gazda köröknek“ az országban 
minél nagyobb számban való alakulását mi is oly 
fontos tényezőnek tartjuk, nem csak az ország 
mezőgazdasági állapotának, hanem összes gazdasági 
viszonyaink javítására, átalakítására, mellyel véle­
ményünk szerint semmi más intézmény nem mer- 
kőzhetik, s a melyeknek hiányát míg egyrészről 
gazdasági bajaink legnagyobb részének kiforrá­
saként tekinthetjük, addig más részről ily „Gaz­
dái körök“ nagyobb számban leendő létesulese 
gazdasági bajaink legnagyobb részének orvoslását 
is rejti magában. Méltán megérdemli tehát a tárgy, 
hoo-y azzal legközelebbi szemlénkben tett Ígére­
tünkhöz képest kissé hosszabban, kissé behatóbban
foglalkozzunk. .. ... .

Igen helyesen mondja az idézett czikkjrója, 
hogy mig a gazdaság künt és bent, mezőn és 
istállóban egyaránt jól folyik, addig oly kevés gaz­
dának jut eszébe üzletének menetét behatóbb h- 
gyelemre méltatni, és ez a legtöbb gazdának csak 
akkor jut eszébe, ha már bevételének évről-évre 
való csökkenését látja. S valljon nem jutottunk 
volna-e még ma sem odáig, hogy gazdáink belás­
sák, hogy már ennyi bajjal kell küzdeniök, hogy 
az egyesek ereje azokkal szemben teljesen lehetet­
lenné vált, és hogy csak az erőknek — úgy az 
anyagiaknak, mint szellemieknek — tömörü­
lése, társulása képes ma még javulást 
hozni létre. Mi azt hisszük, hogy ez belátja 
ma már minden gazda, és mert belátja, hajlandó is 
lesz kezet nyújtani a közös bajoknak,. együttes, 
válvetett orvoslására is. — Amit amint fentebb 
érintettük, véleményünk szerint semmi nemű in­
tézmény által sem lehet sikerebben tenni, sem 
biztosabban elérni, mint a gazdák társulása. — 
Gazdakörök“ alakítása által.

A kivitel" legkönnyebb módja szerintünk a 
következő volna. Alhg van már az országban egyet­
len valamire való nagyobb község, melynek „Ol­
vasóköre* ne volna. Vegyék a kezökbe ez 
Olvasó körök“ elnökei a „Gazdakörök“ 

alakítását, és hogy azok alapszabályainak kidolgo­
zása is minél kevesebb időt vegyen igénybe, az 
erdélyi gazdasági egyesület titkári hivatalától meg 
hozatván, az erdélyi gazdák vándor gyűlésének fel­
hívására ily „Gazdakörök“ számára kidolgo­
zott s elfogadott és most az erdélyi gazdasági 
egyesület által több ezer példányban a hatásköré­
hez tartozó községekbe szétküldött alapszabályo­
kat, némi változtatással ezennel ide csatolom azo­
kat is:

A gazdakör czélja egy részről a köz­
ségbeli gazdák mezőgazdaság terén! ismereteinek 
gyarapítása, más részről viszont azok anyagi elő­
menetelének előmozdítása.

2. A gazdasági ismeretek gyarapí­
tása eszközöltetik: a) a kör által a ta­
gok használatára megrendelt gazdasági lapok 

beszerzett gazdasági és természettudományi

hogy a bennök foglalt elvek nézeteinkkel nagyobb ^
részt megegyeznek. r

Az egyetemes tanitógyülés végrehajtó bizott­
ságának e munkálat becsületére válik. — Elkészí­
tésénél — mint látjuk — nem csak az aradi ta- 
nitőegylet javaslatára, hanem a volt szövetség szer­
ződési okmányára, a tanitóegyleteknek e tárgyban 
a múlt évben kifejtett nézeteikre s az egyetemes 
gyűlésen történt felszólalásokra is tekintettel^ volt 
a végrehajtó bizottság. Sőt mi, kik az 1872 ben 
létesített, de erkölcsileg rég meghalt szövetségnek 
a leghívebb pártolói voltunk, örömmel ismerjük 
el, hogy e szép eszme a munkálatban oly tisztán 
támadt fel ismét, mint életet nyert hat év előtt.
Az alapszabályok habár az aradi tanitó-egylet ja­
vaslata alapján lettek is kidolgozva, elvileg sokkal 
közelebb állanak azok mégis az 1872-ben létesí­
tett szövetség szerződési okmányához, mint az ara­
diak javaslatához. A munkálat áttanulmányozása 
után — hisszük — hogy hazánk tanitóegyletei is 
erről fognak meggyőződni.

Nem kételkedünk azon sem, hogy a kormány 
meg ne erősítse az alapszabályokat, ez ismét nem 
azt° jelenti, hogy a megerősített alapszabályokon 
többé változtatni már ne lehessen; a munkálat 
24, §-a értelmében jogában fog állani a szövetség­
nek megkívántaié esetekben módosítani az alap­
szabályokat, ez tehát a tartózkodásra okot nem 
szolgáltathat. S ha hazánk tanító-egyletei valóban 
tudnak lelkesedni e szép eszméért, akkor nem kés­
nek csatlakozásukat mielőbb kijelenteni^ a szövet­
séghez, azon szövetséghez, melynek jövő működé­
séhez mi sok szép reményt lűzünk.

Óhajtjuk, hogy ne legyen tanitc egylet, ne le 
gyen tanítótestület e hazában, mely közreműködő 
sét a szövetségtől megvonná.

Szatmármegye népoktatási ál­
lapotáról szomorú adatokat tartalmazó jelentést 
adott be Luby Zsigmond tanfelügyelő a közigaz 
gatási bizottságnak. A múlt évben volt e megyé­
nek 3 állami, 6 községi s 395 felekezeti iskolája s 
ezeket összesen 24,773 tanuló látogatta, vagyis a 
tanköteleseknek 59T6°/0-a. Az iskola mulasztásokkal 
itt is keveset törődnek az. előljáró:ágok. Valóban meg­
döbbentő az, amit az iskolák beléletére nézve e jelen­
tésben olvasunk. Az iskolák néhol tultömöttek úgy 
annyira, hogy egy tanitó 100—150 növendéket tanít 
egy teremben, hozzájárul ehez.jhogy a tanítók nagy ré­
szénél hiányzik a szál szerű képzettség, a nem k é- 
pesitett tanítók száma a múlt évben 
10 el emelkedett, a minek főleg az az. oka, 
mert az állomások betöltésénél nem a tanítói ké­
pesség, hanem a kántorsághoz megkivántató jó 
hang bir különösen a gör. katb. felekezeteknél 
döntő befolyással, nem csekély befolyást gyakorol 
az iskolák szellemi életére a tanítók javadalmazása 
is. Évenkint átlag 283 frt 70 kr esik egy tanítóra; 
s van e megyében 427 tanitó, közülök 25 lelkész.
A tanítás sikere a fizetéssel szoros kapcsolatban 
áll, s minden habozás nélkül meri állítani jelentésé­
ben a tanfelügyelő, hogy a tanítói fizetés menmisé- 
gének több vagy kevesebb voltától van feltételezve 
a tanítás eredményének osztályzata is. Fokozatos 
haladást a nevelés terén csakis a helv. bitv. és 
róm. katb. iskolák tüntetnek föl. A gyakran elő­
forduló tanítói helyváltoztatások miatt az iskola 
olykor hónapokig is szünetel, ezenkívül még tan­
szerekben is folyvást nagy a hiány. Mint örvendetes
jelenséget említjük fel végül, hogy a megye sváb ________ v_öii _
községeiben a nép akaratával a magyarosodás szép I sok gs gazdatisztek vennék a kezökbe 
lendületet vett a Csanálos és Ténye községek sváb ’ ’ ’* ’ " ' '
ajkú lakosai két tisztán magyar tannyelvű iskolát 
állítottak fel a múlt évben.

KÖZGAZDASÁG
Miről beszélnek a hazai és külföldi 

gazdasági s kertészeti lapok?
Van-e szükség gazdasági egyesületekre ?

E kérdést veti fel az „E. G.“ ez idei második 
számában, s arra nem csak igenlőleg felel, hanem 
ily egyesületek alakítására buzdítja is olvasóit. 
Miután a községi gazdasági egyesületek vagyis

könyvek olvasása, b) a kör tagjainak heti összejö­
vetelei alkalmával és havi üléseiben a folyó gaz­
dasági teendők feletti vélemények kicserélése által.

3. Az anyagi előmenetel előmoz­
dítása pedig történik: aj a kör költségén 
beszerzett kitűnő gazdasági és kerti vetemény- 
magvak, gyümölcsfák és oltó gályáknak a kör tag­
jai közötti szétosztása ; b) czélszerü gazdasági gé­
pek és eszközöknek a kör tagjai közötti kisorsolása; 
c) nemes tény ész him állatoknak közös beszerzése 
s azoknak csupán csekély díjért a kör tagjai bir­
tokában levő állatok fedezésére való átengedése; d) 
fogyasztó és termelő társulatok, szövetkezetek ala­
kítása által.

4. A kör tagja lehet minden községbeli 
becsületes gazda a ki három évre, havonkint bsfi­
zetendő 10 kr befizetésere magát becsületszavával 
kötelezi.

(Legczélszerübb, ha minden ily gazdakör 
csakis egy községre terjed ki, és csupán oly he­
lyeken szükséges ezeket több községekre kiterjesz­
teni, a hol ily községek egymástól legfeljebb egy 
fél óra távolra esnek, s ha azok oly kis községek, 
hogy bennök egyenkint egy-egy ily gazdakör fel 
nem állhat. Havi 10 kr befizetése, ami egy évre 1 
írt 20 krt tesz, tagsági díjnak elegendő, egyszers­
mind pedig oly összeg is, melyet még a kisebb 
gazdák is lefizethetnek.)

5. A kör megalak u ltnak tekint­
hető, mihelyt 25 tag magát, egy ily kör alakulását 
indítványozó olvasókör elnöke, vagy lelkész, vagy 
jegyző, vagy tanitó, vagy bár ki más felhívására, 
beíratta.

(Legtöbb sikert lehetne ily gazdaköröktől 
várni, ha azok alakítását az olvasókörök elnökei, 
lelkészek, jegyzők, tanítók, továbbá egyes birtoko­
sok és gazdatisztek vennék a kezökbe. 25 tag a 
megalakulásra elegendő, mivel ekkor már az év vé­
géig 30 írttal rendelkezvén a kör, az az anyagi 
iránybani működését is megkezdheti.)

6. Az összeállóit tagoknak legel ső 
kötelessógök egy alakuló s tisztvi­
selő válasz tó gyülé s tartása, amelyen 
tagok számbavétele után a kör elnöke s jegyzője, 
mindkettő szavazattöbbséggel s titkos szavazat 
utján megválasztatnak és pedig [mindkettő 3 évre.

Három év elteltével a kör újra alakul, sugy 
elnökét mint jegyzőjét is újra választja.

(A mint a tagok számba vétettek s az elnök 
és jegyző meg lettek választva, az elnök látván, 
hogy milyen a kör iránti részvét és ezzel a bejö­
vendő tagsági dijak összegét is, hogy a kör szel­

lemi irányban való működése azonnal meginduljon, 
a reménylhetö tagsági dijak összegének arányában 
azonnal megrendel egy vagy több gazdasági lapot 
és könyvet, a mely kiadásnak azonban nem szabad 
az összes reménylhetö tagsági dijak összegének 10 
%-ánál többre menni. S hogy mind e mellett a 
kör olvasni szerető tagjainak azonnal minél több 
alkalmat lehessen nyújtani az olvasásra, az elnök 
és jegyző igyekezzenek egyes birtokosoktól vagy 
nehány gazdasági könyvet, vagy valyamely gazda­
sági lapot vagy ajándékkép, vagy csupán haszná­
latra, olvasásra|kieszközölni.)

7. Az elnök kötelessége a kör üléseit s gyű­
léseit összehívni s azokat vezetni, a kör vagyonát 
jótállás mellett kezelni, s előforduló esetekben a 
kört képviselni.

8. A jegyző kötelessége, az ülések s gyűlések 
jegyzőkönyveit vezetni, a tagoktól a havi tagsági 
dijakat beszedni, s azt minden hónap végén az 
elnöknek átszolgáltatni, s negyedévenként a havi 
ülésekben előfordult tárgyak megvitatásának ered­
ményeiről, valamint a közgyűlésről s általában 
minden a kör életére vonatkozó eseményekről, a 
kör közlönyéül szolgáló lapot rövid kivonatban 
érte siteni

9. A kör minden vasárnap ^délután társalgási 
összejöveteleket tart.

(Ily társalgási összejövetelek nyárban csupán 
vasárnap délután, télben ellenben gyakrabbantartat­
hatnak, s ezen társalgási összejövetelek alkalmával 
a jegyző az előbbi összejövetel óta beérkezett gaz­
dasági lapokból, ha azokban valami uj, vagy a 
gazdákat közelebbről érdeklő tárgy, vagy a vidék 
gazdálkodásában előnyösen felhasználható tanács 
foglaltatik, azokat megvilatás végett felolvassa.)

10. Minden hó utolsó vasárnapján rendes 
havi ülés tartatik, melyben a kör elnöke a gazda­
sági folyó teendők közül azokat, melyek éppen 
napirenden lévén az illető kör tagjaira nézve 
legnagyobb fontossággal bírnak, megvitatás végett 
kitűzi.

A jegyző pedig ezen havi ü'ésekeu mind­
annyiszor jelentést tesz a tagsági dijak befizetésé­
ről," a befolyt összeget az elnöknek átadja, a ki 
azután azt vagy a takarékpénztárba 1 teszi, vagy 
pedig 3 jótálló aláírása, s a kölcsönvevő azon kö­
telezettsége mellett, hogy a felvett összeget decz 
1. napján az egyesület pénztárába befizeti, egy 
vagy más társulati tagnak méltányos kamat mellett 
kiadja,

(Ezen havi üléseken mindig azon teendőt kell 
a folyó teendők közül megvitatás végett kitűzni, a 
mely a helyi viszonyokat tekintve a legfontosabb, 
s a jegyző ily alkalomkor a kör által beszerzett 
könyvekből, az illető tárgyról szóló fejezeteket, 
véleményt felolvashatja.)

11. Minden év decz. hó 1. és jan. hó utolsó 
napján közgyűlés tartatik.

(A deczember havi közgyűlésen mindenek­
előtt számbavótetik a kör vagyoni állása, s az 
egész év folytán begyült tagsági dijak összegébő 
levonatván — mint kiadatni engedélyezett össze­
gek — az irodai szerekre való kiadások, s a gaz­
dasági lapokra kiadott előfizetési összegek, a fenn­
maradó összegből legelőször is megállapittatik 
miféle nagyobb, a kör tagjai között kisorsolandó 
de mindig csak a kör tagjainak szükségletéhez 
mórt gazdasági gép vagy eszköz szereztessék be. 
p. o. vaseke, vasboroná, rosta, kézi cséplő stb 
azon összegből pedig, mely ezen gép vagy eszköz 
beszerzésén túl fennmarad, vagy oitógalyak, vagy 
egy- vagy többféle gazdasági vagy kerti magvak 
szereztetnek be oly mennyiségben, hogy a beszer­
zett tárgyak vagy egyike- vagy másikából okvet­
lenül minden tag részesüljön.

Nagyobb számú tagokkal biró gazdakörök 
nemes tenyész-himállatokat is szerezhetnek be a 
kör tagjai birtokában levő állatok fedezésére, a 
mely esetben azután a kör tagjai által fizetendő 
fedezési dijakat az egyesület határozza meg, a mit 
lehetőleg főleg eleintén nem kell magasra tenni, 
hogy a bizton reményelhető fedezési dijakból az 
illető nemes tenyósz-himállatok jó tartásának költ­
sége kikerüljön. Később kísérletet lehet tenni azzal 
is, hogy a kör ily nemes tenyész-himállatokat be­
szerezve, azokat a kör tagjai között elárverezi, 
a mikor is azutáu, ha olcsóbban kél el az állat 
az árverésen, mint a mily áron beszereztetett, a 
veszteséget a kör pénztára viseli.

Ily nemes himállatok beszerzésébe kisebb 
körök csak akkor bocsátkozzanak, ha már a föld- 
mivelósbez szükséges czélszerü gépek, eszközök 
annyira terjedni kezdenek, hogy e téren buzdí­
tásra többé nem igen van szükség, s a körök 
fennállása annyira biztosítva van, hogy ha a kör 
pénztári erejét netán meghaladja is az illető álla­
tok ára, ezt kölcsön utján is bízvást fedezni le­
het, biztosítván az egyes tagok a kör pénztárát, 
az előre bejegyzett fedezendő állatok száma és ezek 
fedezéséért fizetendő dijak befizetésének kötele­
zése által.

A deczemberi közgyűlésen határoztatik az­
után még az is, hogy a jövőre reménylhetö tag­
sági dijakkal aránylag jövőre mily gazdasági la­
pok, s miféle gazdasági könyvek szereztessenek be.

A január hó utolsó napján tartandó közgyű­
lés fő teendője a deczemberi közgyűlésen beszerez­
tetni határozott s ez ideig meg is szerzett, meg­
hozatott gazdasági gép vagy eszköznek a kör 
tagjai közötti kisorsolása, s a beszerzett gazda­
sági vagy kerti magvaknak kiosztása. A beszerez­

tetni s kiösztatni határozott oitógalyak kiosztása, 
azok megérkeztekor később történik.

Azon körbeli tag, a ki a kisorsolt tárgyat 
megnyeri, köteles a tárgy értéke szerint minden 
10 frt után egy év leforgása alatt 1 frtot az egye­
sület pénztárába fizetni, hogy egészen ingyen az 
tulajdonába még se menjen.

Azon gazdasági magvak után pedig, melyek 
magtermelésre fordulatnak, köteles mjnden tag, a 
d azt elfogadta, a legközelebbi első termésből 
ugyanoly mennyiséget, mint amennyit kapott, a 
(őrnek kiszolgáltatni, azon czélból, hogy az igy 
jegyült vetőmagok újra azok között osztassanak ki, 
akik azokból az előbbi évben nem kaptak, hogy 
igy minden nemes vetőmag, vagy termelést meg­
érdemlő válfaj, mielőbb minél többek birtokába 
üssön, s minél többek által termeltessék.

Ha azután valamely mag már el van terjedve, 
akkor a legutóbbi, a tagok által beszolgáltatott 
mennyiség a kör pénztára javára elárusittatik.

A kör feladatához s körébe tartozván végre 
a fogyasztás termelő gazdasági társulatok alakítása 
is, — természetesen erről csak akkor lehet majd 
szó, ha ily gazdakörök minél nagyobb számban 
virágzani fognak, — az elnöknek kötelessége ilye­
nek létesítésére felhívni a kör tagjainak figyelmét. 
Ilyenek lehetnek p. o. kisebb-nagyobb legelők bér­
lése néhány tag által, hol az állattenyésztés fon­
tossággal bir, s legelőjük az illetőknek nincs, vagy 
kisebb-nagyobb cséplőgépek vásárlása a czélból 
hogy azzal először a tagok termését elcsépélvén, 
azután részbe csépelnek közös nyereségre, vagy 
tenyész him állatok beszerzése, melyekkel azután 
más gazdák állatait is bizonyos díjért fedeztetik, 
s az igy begyült összegen, mint a him állatért ki­
adott összeg kamatján s törlesztési %*£m osztoz­
nak stb.

12. A mely tag deczember hó 1-ig tagsági 
diját be nem fisette, befizetett tagsági díjrészleteit 
elveszti s a körnek tagja megszűnt lenni, és igy a 
kör által nyújtott semmiféle előny vagy jutalom­
ban nem részesülhet.

Ezen alapszabály tervezet, mely egyszersmind 
a .Gazda körök“ teendőinek körvonalait, váz­
latát is magában foglalja, véleményünk szerint is 
olyan, melyet ily „Gazdakörök“ alapítására 
legjobb belátásunk szerint ajánlhatunk. Amely 
gazdakörök, ha az ország minden megyéjében na­
gyobb számban létesülnének, s a megyei gazdasági 
egyesületek körülcsoportosnlva, ezekkel együtt az 
országos gazdasági egyesület közhasznú működésé­
nek mind megannyi góczpontjait fogják képezni, 
— ezekkel együtt oly hatalmas gazdai szövetkeze­
tei képeznének, amely ha valamely, a gazdán ér­
dekeket érintő tárgyban felemelné szavát — annak 
meghallgatást is tudna szerezni, mig igy, amint 
ma állunk — minden megyei gazdasági egyesület 
egyedül, önmagára hagyatva — ha hallatják is 
azok egy más tárgyban szavukat, az csak a pusz­
tában kiáltó szava, és az marad az mindaddig, a 
mig csak ily községenkint keletkező „Gazda­
körök“ nem fognak annak nyomatókot adni.

Miután pedig az ily .Gazdakörökben“ 
volna helye annak, hogy abban minden mozzana­
tot, mely a mezőgazdaság egyes ágai, tehát a nö­
vénytermelés, állattenyésztés, kertészet, szőlészet, 
borászat stb. terén előfordul, maguk a saját fo­
gyatkozásaikat s bajaikat legjobban ismerő és érző 
gazdák tennék közös megbeszélésnek, együttes meg­
fontolásnak tárgyává: — az ily „Gazdakörök“ 
gazdasági b íjaink orvoslásának is azon legczélszerübb 
módját adnák, melynekjí„ö n s e g é 1 y“ a neve.

Végre ha tekintetbe vesszük, hogy az, ily 
„Gazda körök,“ amint a fentebb bemutatott 
alapszabály tervezet 11-ik pontjához csatolt ma­
gyarázatban is fel van említve, a gazdai 
takarékosságot előmozdító fogyasztó tár- 
sulatoknak, a gazdai hitelt megalkotó és 
megszilárdító hitel társulatoknak (segély- 
egyletek, népbankok) a gazda tőkéjét bizto­
sító, kölcsönös állatbiztosító társultok­
nak, a gazdai kis tőkék hatályát emelő 
termelő társulatoknak, melyeket majd 
egyenkint részletesebben is meg fogunk ismer­
tetni, kiindulási, fogamzás! pontját képezhetnék : 
azt hisszük, hogy minden a mezőgazdaság elha­
ladását éa az e téreni bajok orvoslását szivén vi­
selő gazdának keblében viszhangra fog találni ama 
felhívásunk, hogy a ki csak teheti, működjék
közre ily „Gazdakörök“ alakítására! *)

Heti Jelentés az ipar Állásáról Buda 
pesten.

A kormány hirtelen nagyobb szabású meg­
rendeléseket tett s munkaerőket vett fel. Bár azt 
állítják, hogy esak a hadsereg egyes részeit szere­
lik fel s ennek következtében több budapesti bőr­
gyártó, czipöszállitő stb. jött azon szerencsés hely­
zetbe, hogy áruit értékesítse, vagy a munkásoknak 
kenyeret adjon, de sokkal valószínűbb, 
hogy a tavaszi hadjáratra tesznek 
előkészületeket.

Ismeretes, hogy sokan a honvédelmi minisz­
térium megrendeléséből a honvédség bőrnemü szük­
ségleteinek feldolgozásán működnek ; a közös had­
sereg 3. számú tábori tüzérezredéhez is keresnek 
szíjgyártókat és nyergeseket, a kik tartós foglalko­
zást nyernek. Mig a nevezett mesteremberek jó

*) Meg lévén győződve, hogy felhívásunknak si­
kere leend, szabadjon t. olvasóinkat felkérnünk, hogy ily 
„Gazdakörök“ alakulásáról lapunkat értesíteni szí­
veskedjenek.

Fény és árny.
Salonban vagyunk, fényesen megvilágított 

szobákban. Az estélyre hivott vendégek gyülekez­
nek. az itt-ott fényes toiletteket a kedves fiatal 
hölgyek örömtől ragyogó szemei bomályositják el, 
a kik vágyva várják a magasabb elvezetet szer­
zen dő művészt. Ettől fogják ellesni, eltanulni, 
miként kell ezt, vagy azt a darabot előadni, 
kinek játéka állítólag még a salonmtinek is 
bizonyos klassikus zamatot ad. — Feltűnik, 
vagy" legalább is különös benyomást tesz, . hogy 
épen a zongora és környéke nincs, megvilágítva, 
hogy hangjegyek nincsenek oda készítve, hogy a 
Programm átalában nem ismeretes. A szives házi­
gazda azonban megnyugtatni igyekszik, hogy a já­
ték könyv nélkül történik s hogy a programm 
minden esetre érdekes leend. légre bevezetik 
a fiatal művészt, bemutatják, s kis vártáivá a 
zongorához ültetik.

Középnagyságú gyöngéd termet, szép arez-él; 
magas homlok, kuszáit baj, vonzó alak alig fakadó 
kis bajuszszal, folyton izgó-mozgó kezek a művészt 
a rokonszenves fiatal emberben elárulják. Hát még 
a szemek tüze ? .. .

A részvét árnya kel az arczokom
Játszik ő hangjegy nélkül (hallás után) egy­

más után Lisztet (fonódal a „bolygó hollandiból“) 
Chopint (as-dur etude-t) saját szerzeményei közül 
magyar rapsodiát, románezot, mazurkákat, egy walse, 
egy magyar fantasiát, és a hallgatókat fokozatosan 
mind nagyobb bámulat:a ragadja, nemcsak .kitűnő 
technikája, erélye, biztossága, hanem, leginkább 
saját müveinek jellemző eredetisége, szép öszhang- 
zata és azon kiváló sajátsága által, hogy a 
legújabb zenei-irány meglepő modula- 
tióit nemcsak élvezhető módonalkal- 
mázzá, hanem azokata valóságos tisz­
ta magyar rythmussal és a mi még fel­
tűnőbb, a mély, szigorú zene követel­
ményeivel sikeresen párosítja, össze­

egyezteti oly kidolgozásban, mely 
ritkítja párját, és a melynek jellem­
zésére elég megérintenünk, hogy „magyar 
fan tasiáj át“ a műértők egyike — 
kissé humorosan — „kanászos B ach“-nak ne­
vezte, a mivel igen sok van mondva; mert nem 
ok nélkül állítják a zeneirodalom főbbjei, hogy már 
Weber, Haydn, Beethowen, Schubert stb. újabb, 
az előtt ismeretlen eszmékért, gondolatokért a nép­
költéshez, sőt épen a keleti népek dallamaihoz, 
a szláv (lengyel) és magyar népdalok­
hoz fordultak, melyekben ki nem bányá 
szott nagy kincsek rejlenek, és ezekkel igyekeztek 
gazdagítani a hangvilág hatalmát és befolyását, 
melyet az az átalános művelődésre gyakorol, s 
mindenha gyakorolni is fog.

Mi úgy vagyunk meggyőződve, hogy a t. 
közönség kellő és nem lankadó támogatása mellett 
a mi fiatal művészünk hivatva van, s egy kevés 
szerencse mellett hivatva lesz a magyar zene 
f öle b b v i teléh e z átalánositásához a 
szó legnemesebb értelmében lényege­
sen és önálló irányban hozzájá­
rulni.

És ha most kérdik t. olvasóink! ki ez az 
általunk bemutatott tehetség? — mert arra, ki 
oly kevés tanulhatási alkalom, a classicus ze­
nének részleteiben és oly csekély mérvben 
megismerhetése mellett, csupán érzelmi alapon 
a kivitel és teremtés ily fokára tesz szert, 
minden bizonynyal a „született tehet- 
s é g* jelző illik, — és mi azt mondjuk, hogy. az 
Horvát Attila, a 16 éves vak ifjú (7 élő 
testvér legidősbike) kiben a fény és árny ily 
meghatólag egyesül, kinek az életben folytonos 
jóakaró támogatóra, vezetőre elkerülhetlen 
gége van, a kiről a lapok nem reg említették, 
hogy első müve, három gyönyörű mazurkája 
vakok országos intézete igazgatójának vállalkozása 
folytán jelent meg, — nem lehet kétségünk az 
iránt, hogy a fönebb vázolt érzelmekben, miket 
H. a salonban előidézett, maguk is ne osztozzanak,

es velünk együtt annak fényes jövőjére 
nézve reményt ne tápláljanak.

Vannak már most is — és köszönet érte — 
elegen, kik H. erkölcsi és anyagi támogatását, 
hírének, első müvének terjesztése által, hazafias 
kötelességnek tartják, de viszont van például Ma­
gyarország (főldiratilag is csaknem) kellő közepén 
egy magas állású ur, ki Isten jóvoltából milliók 
jövedelmével rendelkezik, s a ki róla mitsem akar 
tudni. — íme! itt is afény és árny egy­
más melletti

Hitűnk, hogy H. A. fényt hoz a hazára, a 
nemzetre, ha viszont az ő szemeit elfogó á r nyat, 
mely művészi pályáján mindvégig 
gálva, a hazaszeretet részvéte és 
hetőleg eloszlatni igyekszik.

akadályul szol­
támogatása le- 

T. L.

Kandahar.
angolok Afgha­
nen! a legkelle-

A harezmodor, melyet az 
nisztánban követni kényszerülnek, 
mesebb. Az elfoglalt utszorosokat szabadon tartani, 
a rabló csőcseléket fékezni, a marodeuröket a töb­
biek elrettentő példájára kivégeztetni s e mellett 
kitéve lenni a rettentő fagynak, tűrni éhséget és 
fáradságot s küzdeni az ily erőfeszítéssel együtt 
járó betegségekkel, — bizony komoly dolog.

Csak a Queltah-hadtestnek volt ez ideig egé­
szen hozzá méltó feladata, melyet meg is ol­
dott : elfoglalta Kandahart, melynek őrsége, az 
eddig követett afghan taktikához híven, vitézül 
visszavonult. Ezzel e hadtest egyelőre bejis fejezte 
missióját.

Kandahar birtoka az angolokra nagy fontos­
ságú. A Hilmend és mellékfolyói között fekvő ke­
reskedelmi és gyárváros, mely egész 1858-ig egy 
önálló khánságnak volt fővárosa. Körfalai vannak, 
két erődje, királyi , palotája, tekintélyes bazárjai, 
úgy, hogy Közép-Ázsiának Kandahar egyik leg­
előkelőbb kereskedő városa. Katonai jelentősége 
Héráihoz és Kabulhoz viszonyított fekvésében rej­

lik, mely városokkal együtt egy stratégiai három­
szöget képez. Kandahar birtoka megnyitja az utat I 
úgy a keleti, mint a nyugoti Afghanisztánba. — I 
A „Köln. Ztg.“ következő képét adja Kandahárnak | 
és vidékének:

A mint az ember délíelől áthaladt a Khojak- 
szoroson, az addigi zord sziklavölgyek és tar fen- 
sikok helyett kedves, nyájas vidék tárul elé. A 
meddig a szem éjszak felé ellát, az Argaudabb 
számos patakjai által átszeldelt dombos tájék te­
rül; Kandahar környéke ez ország le. gazdagabb 
területeinek egyike. Tévedés azt hinni, hogy In­
diában, vagy más ázsiai tartományokban a talaj 
kevésbé szorul az ember munkáló kezére, mint 
minálunk.

A vizet itt, mely a buja növényzetet élteti, 
a legtöbb esetben úgy kell ide csapolni mestersé­
gesen. Csak kevés vidék van olyan, a hol a föld 
megkíméli az embert a nehéz munkától: s Kanda­
har vidéke ezek egyike.

Maga a város a nagy afghan sachnak, Ah- 
madnak köszöni eredetét, a ki az itt talált régi 
telepet alapjaiból újra építtette s az igy keletkezett 
várost székhelyének választotta. Bástyákkal erősí­
tett sáncz veszi körül a keleti viszonyokhoz képest 
szabályosan épült várost, mely négy nagy bazárt 
vagy is főutezát s ezek mellett az egész keleten 
találhatókhoz hasonló egész utcza- és sikátor töm­
keleget zár magába. A négy bazár végén széles 
kapuk vezetnek ki a szabad síkságra, kivéve az 
éjszaki oldalt, a hol a bazárt az Ahmad sakh által 
épített borzasztó rút palota zárja el. Csak kevés 
ház épült terméskőből. A legtöbb épület anyaga 
rosszul égetett tégla, melyek agyaggal vannak egy­
máshoz ragasztva. A lakosság számát nagyon eltérő 
módon határozzák meg, hol 50,000, hol 150,000 
sőt több lélekre teszik. Minthogy a város a Tas- 
kend, Szamarkand, Bocchara és India felől vezető 
utak találkozási pontjára esik, sok különböző em­
berfaj keveredik itt össze : turkomanok, hinduk s 
a pathanok vagy is afghanok mindenféle törzsei.

A várostól éjszakra nehány kilométernyire 
emelkednek egy meredek szikla tetején egy régi 
görög vár romjai, s nem messze ettől a Nagy Sán­
dor által alapított város omladékai. A macedóniai 
nagy hódító neve : Iszkender (Sándor), vagy a mint 
itt mondják; Iszkandahar az egész kelet mondái­
ban és regéiben még ma is él s Badaksan és 
Maimene fejedelmei még most is azzal kérkednek, 
hogy ők a nagy világverő idegennek házasságon 
kívüli sarjadékai.

Kandahar a nagy görög világbirodalom ösz- 
szeomlása után, úgy látszik, hosszabb ideig volt 
hindu rajáhk székhelye. Ekkor azonban leszálltak 
az addig sehol nem említett afghánok hegyeikből, 
mig végre a 11-ik században őket is kiszoritá in­
nen a ghusznii Mahmud, a ki az indiai határtarto­
mányokban legelső alapított mohamedán biro­
dalmat.

Sok viszontagság után Kandahar 1507-ben 
az emlékiratairól hires Baber nagymogul hatalmába 
került. Fia Humayum a persáknak Ígérte oda Kan­
dahart, midőn az afghan Sir saeh által Indiából 
elüzetve, tőlök várt segítséget. De amint újra mo­
solyogni kezdett szerencsecsillaga, mégis jobbnak 
látta Kandahart magának tartani meg.

1625-ben Sach Abba foglalta el a várost, s 
habár Aurongzebe, az utolsó mongol uralkodó, 
vissza akarta szerezni, egész 1709-ig persa uralom 
alatt maradt, midőn ismét az előnyomuló afgha­
nok foglalták el. Az utolsó nagy keleti hóditó, 
Nadir Sach alatt megint persa birtok lett. De a 
persa nagy hatalom összeomlott s az afghan sach. 
a már említett Ahmad elfoglalván a várost, újból 
épité. De már fia Timur nem tartá meg székhe­
lyének, hanem Kabulba ment s ez óta mindig ez 
maradt fővárosa Afghanisztánnak.

Az előbbi afgahn háborúk alatt az angol 
csapatok huzamos ideig tartózkodtak Kandaharban, 
a hol, mint mondják, élénk rokonszenvvel viselte­
tik a lakosság az angol uralom iránt.

(■&"3 rí* ,u
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része tehát elegendő keresettel van ellátva, addig 
a ruházati iparosok még most is csak a jobb jö­
vendő után epednek.

A közönség általánosabb vására csak már- 
czius elejére várható; a farsangi fogyasztás még 
semmikép sem elégítheti ki az igényeket. A nő 
ruhákban már nagyobb a kereslet; ismertebb di­
vatárusok a rendes üzletet vagyonosabb látoga­
tóikkal most is megkötik; virágkészitök, kesztyű­
sök, illatszerószek, czukrászok stb. nagyobb össze­
geket jegyezhetnek könyveik beviteli rovatába mint 
más időszakokban, de mindazon által emelkedést 
az iparban e hétről nem lehet jelenteni.

Egyik fontos oka ennek az, hogy a házbér- 
negyed ismét a küszöbön van s mindenki takaré­
koskodik. hogy kötelezettségét teljesíthesse. A disz- 
müvesek, kő- és könyvnyomdászok szintén élé.nkebb 
üzletnek örvendenek, mig az asztalos, lakatos, réz­
műves, rézöntő, bádogos, mind csak piano idő­
ket él.

Kivételt képeznek itt is a kovácsok. Gyár­
iparunk a rendes állást megtartja, sőt még annyi­
ban javul is helyzete, a mennyiben már néhány gyár 
a jövő hónapban meg is mgyobbodik.

Bmfapestl gabua- és értéktőzsde jan. 2 6,
Gabnätözsde. Ma a forgalom átlag minden 

gabnanemüben jelentéktelen volt, búza gyér kínálat 
es kedvetlen vásárlási hangulat mellett csak 5.000 
mm. vásároltatott tegnapi áron, zab ára gyenge 
hozatal mi.tt szilá-d, rósz és tengeri iránya lanyha, 
árpa ára szilár cl maradt.

Hivatalos kötések nem jötteklétre.
A határidő tőzsdén forgalom nincs; a han­

gulat lanyha.
Usance búza, tavaszra 8.50—8.55.
Bánáti tengeri május—júniusra 4.85—4.90.
Tavaszi zab 5.52'/2—5.57*/2.
Értéktőzsde. Rövid megszakítást kivéve a 

tőzsdei hangulat folyton lanyha; az árak la?san- 
kén esnek. Legjelentékenyebhen csökkentek a bank­
papírok. A malom részvények után folyton emel­
kedő árakon tudakozódnak. Az előtőzsde a kül- 
töldi magasabb árfolyamtudósitások behatása alatt 
nyugodt hangulatban nyilt meg, s csak akkor 
lanyhult el, midőn Becsből kedvezőtlen tudósítások 
érkeztek. A déli tőzsde ugyancsak ennek követ­
keztében lanyhán záródott. A forga'om úgy a két 
hitelrészvény, mint a magyar aranyrentéből meg­
lehetős élénk volt.

Az elő tőzsdén az osztrák hitelrészvé­
nyek 217.50—218.50-en a magyar hitelrészyények 
216—215 50-en záródott.

A déli tőzsdén az osztrák hitelrészvé­
nyek 217.50—216-on, a magyar hitelrészvények 
215 75—215-ön vásároltattak; a pesti kereskedel­
mi bank 567-en volt forgalomén, a lipótvárosi 
bank részv. 35.10—36-ou keltek ; az ar. rente 83.25 
—83 05-ön maradt. A malmok közti! a Konkordia 
505-ön, a Lujza gőzmalom 272-t n, a Pannónia 1620— 
1635-ön vásároltatott; a pest-budai 1313-ra emel­
kedett, az Erzsébet 272 őn, a Victoria 470 en, a 
p's'i biztositó társulat 100-on, az Unió lU5-ön, a 
központi hazai takarékpénztár 97—97.50-en ma­
radt. Az alagút részvények 83-on, a földhitelinté­
zet záloglevelei 95.75-ön záródtak.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 100.25—100.50 
keleti vasút I. 62.50—63.—, keleti vasút II. 73.75 
—74.25, 1877-diki állam kötvény 66.50—67—,
m. jut. köles. 79.-----80.—, m. kincst. utal. II. 118.50
118.—, m. arany jár. 83.20—83.05, földteherment 
80.75—81.25, temesv.-bánáti v. 75.50—76.50, szőlő-
dézsma válts. 82.----- 82.25, mnnicipalis b.-----•—
—, magyar hitelbank 214 50—215.—, Angló hun- 
garia —.—.------- .—, iparbank 40—41, lipót­
városi bank 36 50—36.—, osztrák hitel részv. 216.20
216.40, kereskedelmi bank 127.----- 129.—, pesti
kereskedelmi bank 565—567, pest-bndai kézmű­
ves bank-------- .—, magy. által. bizt. társ. 2225
2240, Pannónia bizt. int.----- 500, pesti "bizt. 100 25
100.50, Unió 105—110. Gone, malom 504 — 
508, pest-budai mai. 1325 —1315, Erzsébet gőzm. 
272—280, hengerm. 725—730, Luiza gzm. 274 
—272, molnárok és süt. gzm. 354—356 Pannónia
mai. 1630—1650, Victoria gzm.----- 470, Allold-
tiumeíjasnt 116.——115.—, északkel, vasút 115.— 
116.—, erdélyi vasút 107.50—106 50, kassa-oderb
vasút 101.----- 102 —, pesti közúti vas. 200.—
—190.—, osztiák államvasut —.—.-------- , ti-
szavidéki vasút 180—182, budai hegyi pálya
67.----- 68—, közt önti hazai takarék pénztár
97 50—97.—, pesti I. hazai tak. pt. 2495—2505,főv. 
tak. pénzt. 370—375, pesti külvárosi 44—47, alagút 
részv. 82.50 — 83 —, Ganz-féle vasöntöde 210—215, 
Gschwindt szeszgy. 265.—270, gyapjúm. 145.— 
Athenaeum 318—320, Pesti könyvnyomda részvény
társ. 530----- , Salgó-Tarján91.-----93.—, Schliek-
féle vasgy. 60—65, első m. serfőződe 400—.395, 
sertéshizlaló 125.—.135, spodium részv. 232—235, 
Drasehe-féle téglagy. 34—35, kőbányai téglaégető 
70 — 65 magy. földhitel int. 5y2°/o"os zálogleve­
lei 95.75—96.—, pesti keresked. bank 6%-os zá­
loglevelei 96.-----96.50, hitel sorsjegyek 160.50
—161 50.

Pénznemek. Arany 5.52 -5 54—. 2Ö Irankos 
arany 9.32—9.34—.ezüst 100.15—100.30, bírod, 
márka 57.65—57.70 Váltók Párisra 46.25— 
46 35, Svájczra 4605—46.15, Londonra 116.60 
—116 80. *

Esti tőzsde. Az esti tőzsde hangulata lanyha 
volt. Az osztrák hitel részvények 215-ön nyiltak 
meg s 213.50-re estek. A fedezet vásárlások után 
azonban 215.20-ra emelkedtek s 215.30-on zárad] 
tak. A magyar hitel részvények 213.50-en, a ma­
gyar arany rente 82.75—82.90-en maradtak.

Üzleti luddsitAs.
Budapest, jan. 23. A múlt hét végével beál­

lott lanyha hingulat minden terményt 10—20 kr. 
c ökkenéssel érintett, de miután tegnap óta a kí­
nálat magkevesbült, az árak további csökkenése is 
megszűnt és valószínűleg — mint ez máraz 1878 ki 
termési campagneban alig lesz másképen — most 
egy rövid keletű javulásnak megyünk elébe. — 
Egészben véve az árak még mindig a régiek, mert 
a mennyit lanyha hangulatban veszítenek, ép any- 
nyit nyernei vissza szilárdabb hangulatnál. — Ki­
vetett árpa és kukoricza tesz, melyeknél nagyobb

árkülönbözetek mutatkoznak. Tájékozásul bátorko­
dom a mai átlagos árakat bacses tudomására 
hozni, u. m.

Piros aczélos tiszta búza 76 kilo 
írt 8.80-9.—, 77 k., írt 9.10—30 78 k., frt9.45— 
55, 79 k. frt 9.60-70 3 havi időre.

Sárgás puha tiszta búza 76 kilo 
fit 8.60-70, 77 k. frt 8.80-90, 78 k. 9.10-80, 
79 k, ftt 9.30—50 3 havi időre.

Bánáti búza frt 7.60—70, 7.90—8.10 
8.20-40, 8.50-70 8.90, 9.10 frt.

Árpa, takarmány frt 5.25—50, maláta 6.25— 
50, serfőző 7.25—75 frt.

Rozs 5.50—80, zab 5.30—50, tengeri 
(uj) frt 4 40—50, köles írt 4 75—5, lenmag 
frt 10.50—12, kendermag frt 8.50—9.50, 
luezernamag frt 50—55, veres lóhere 
mag frt 45 50, per 100 kilo készpénzért.

Liszt. Noha a malmok folytonosan el van­
nak foglalva előbbi eladásaik legombolyitásával, 
rögtöni szállításra az üzletek jóval olcsóbban léte­
síthetők. Korpa különösen csökkent áiában és mi- 
nös-g szerint frt 2.30—2.8U-ig 100 kilónként zsá­
kostól kapható.

Vidék l-piaczok.
Szeged, jan. 22. (Az „Egyetértés" tn- 

dó-itása.) A behozatal igen csekély, az árak vál­
tozatlanok, helybeli nagy kereskedők visszahúzód­
nak az eladástól, a forgalom igen csekély. Bnza 
bánáti 75/76 klg. 7.80—8.30, bácskai 76/78 klg. 
8.80-9.50, rozs 5 30—50, árpa 5.20—60. 
zab 5, tengeri 4—4.50, tengeri tavaszra 
4.10—4.20 métermázsánként a szegedi vasúthoz 
sí állítva. r. 1.

Szolnok, jan. hó 13. (Az „Egyetértés" 
tudósítása.) Nagyon kis piaczunk volt ma. Alig 
hozatott be 4—500 mmázsa búza, s a vételkedv se 
volt kedvező. Budapesten rohamosan sülyed a búza 
értéke, világos, hogy ná’unk is igy van. 8 frt 
50—60 krnál többet a legszebb búzáért se adnak. 
Olyan hideg napjaink rég nem voltak, mint tegnap 
és tegnapelőtt. S talán a csípős muszka szél is 
ré ízben oka annak, hogy olyan kevés vidéki em­
ber hozta be a gabnáját. A Tisza apad: hihetőleg 
megindult valahol alul a jég: hanem ilyen hideg 
idő mellott aligha meg nem ált megint. r. 1.

Arad, jan. 22. (S z e s z ü z 1 e t.) Készáru 
nagyban 26—26.50 hordó nélkül, részletben 27 frt 
hordó nélkül, 29.75 hordóstól pr. 100 liter %.

Kassa, jan. 22. (Piaczi árak) Búza 
5.60—5.80, kétszeres 4.—4.10, rozs 3 60 —
3 70, maláta árpa 3.55 — 3.60, á:pa 3.SÓ­
SAD, zab 1 60 — 1.70, kukoricza 3.60—3 70.

Békés Csaba,jan.22. (Gabnapiacz.)Buza 
7.20 - 8 50, árpa 5.—, k u k o r i ez a 3.95 —4.20, 
zab 4 80, száz kilogrammonként.

Temesvár, január 23. (Az „Egyetértés" 
tudósítása.) (G a b n a ü z 1 e t.) Búza 5 60—5.70,
5 80-5 90, 6-6.10, 6.20-6.30, 6 40—6.50, 6.70 
-6.80, 6 99—7—, 7.10-7.20, 7.35-7.45,7.65

— 7.75, 7.85—7.95. Ro z s 4 90—5.—, árpa 4.80
-5.-, zab 4.70-4 80, tengeri 3 90—3.95. 
(Szeszüzlet.) Nyers hordó nélkül, szilárd 
26—26.50 íi no m i to tt 29 —29 50. r. 1.

Vegyes közlemények.
A "elmerült hírrel szemben, mintha a magyar 

kormány a vágvöigyi vasutat megvette volna, mely­
nek már vételárát is megnevezték é s mintha csu­
pán a fizetési módozatok megállapítása volna ké­
sőbbi tárgyalásoknak fentartva, a „P. Co:r.“ fel 
van hatalmazva kijelenteni, hogy e hitek légből 
kapottak. A kormány eddigelé nem kötött semmi­
féle adásvevési szerződést és ezen egész ügyből csak 
annyi vehető igaznak, hogy a kormány bizonyos 
feltételekre vonatkozólag a társulattal szemben feb­
ruár végéig szóban áll.

A keleti marhavész állásáról következő hi­
vatalos jelentések érkeztek f. hó 11-től 18 ig. A 
marhavész uralg:

1. Magyarországon egyedül szörénymegyei 
Sílatina községbm; hol azonban f. hó 10 ke óta 
újabb betegülés elő nem fordult.

2. A szlavón határőrvidéken: a zimonyi 
keiü:et Dobanoveze községben kiütött a vész ;
— azonban megszűnt Jakovo, Becmen és Progár 
községekben. ílorvát-Szlavenország területe vész­
mentes.

3. Az osztrák tartományokban uralg :
a) Bukovinában, a czernowitzi kerületben 

levő Nowosziel.tza nevű vesztegintézetben;
b) Galicziában, a bródyi kerületben levő ha­

sonnevű vesztegintézetben a borszezowi kerületben 
a kozaczowkai vesztegintézetben és Boryskowcze 
községben,

c) Dalmáeziában, a macarscai kerületben 
Desne, Komin, Vergováez községekben ; a sinji 
kerület Turjake, Otisic, Glatincze községekben; a 
cattarói kerületben Naljesicz, Josicza, S.-Mateo, 
Ulic, Skaijai, Gjurio, és Ljesevic községekben; a 
spalatói kerületben Bolcic, Krivac, Postiaje, Castel- 
Vitturi, Majkovic, Raniijane községekben ; az imoschi 
kerületben Rasztovacz, Lokvisic községekben; vé­
gül a raguzai kerület Bergatto községében.

Dalmáeziában a macarsca-kerületi Metkovie, 
Vulonje, Dobranje; a cattaro-kerületi Bratesic, 
Spigliari; továbbá a spalato-kerületi Castel-Sucu- 
racz, és Kncice községekben megszűnt a marha­
vész.

4) Boszniában uralg a vész a livnói kerület 
Golinjevo, Priluka és Sznicza községekben.

5Vo-osértékvam mezőgazdasági terményekre 
Németországban. A berlini tözsdelap a következő­
ket írja: Jan. 18-ikán csaknem két heti félbesza­
kítás utn ülést tartott a vámbizottság. Állítólag 
több nevezetes czikkre vonatkozólag meg lettek 
állapítva a vámok. A bizottság elnöke fentartá ma­
gának a jogot, hogy időközönkint értesíteni fogja 
a sajtót a hozott határozatokról, idáig azonban a 
bizottságból még semmi bir nem jött nyilvános­
ságra. Figyelmet érdemel azonban, hogy Tiede- 
mann tit. kormánytanácsos, ki a bizottság tárgya­
lásainak eredményéről szokta Bismarck herezeget 
értesíteni, ismét több napigFiiedrichsruhén volt és 
onnét a mezőgazdasági terményekre vonatkozó ki­
dolgozott tarifát hozott magával, molyét a biro­
dalmi kanczellár jóváhagyott. Szó van arról, hogy

5 százalékos értókvám fog minden mezdőgazdasági 
terményre vettetni, mely Németországba bevi­
tetik.

Vasút igazgatói értekezletek, az közös vas- 
ntigazgatói értekezletek ügyrendje szerint 1879-ben 
május, julius és szeptember hónapokban fognak 
Prágában, Budapesten, vagy valamely más, közö­
sen megállapítandó városban értekezletek tartatni. 
Azon hónapokban, melyekben Budapesten tartatik 
meg a közös vasutak igazgatóinak értekezlete, az 
osztrák vasutak igazgatói két nappal előbb Bécs- 
ben gyűlnek egybe értekezletre, midőn pedig a 
közős értekezlet Prágában lesz, az osztrák vasutak 
igazgatóinak értekezlete a közös értekezlettel lehe­
tőleg összeköttetésbe fog hozatni.

Francziaország külkereskedése. A frmezia 
vámügyi igazgatóság közzétette az országcak a 
kölfőlddel való kereskedelmi forgalmára vonatkozó 
adatokat a múlt 1878-ik évről. Ez adatok szerint 
Francziaország bevitele 3760.974,000 (1877-ben 
3669.845,000) frkot, kivitele ellenben 3369.807,000 
(1877-ben 3436.304,000) frankot tett, tehát bevi­
tele 1878-ban az előző évvel szemben 80 millió 
trankkal emelkedett, kivitele ellenben 66l/2 millió­
val csökkent.

Élelmi szerek hamisítása Bécsben figyelemre 
méltó mérveket öltött. Az egészségügyi egylet vizs­
gáló állomásán ez intézet megnyitása óta, t. i. feb­
ruár hótól 178 élelmi szer vizsgáltatott meg, eléggé 
érdekes e:edménynyel. 72 tejmutatvány közül 47 
vízzel ve felszaporitva, egy liszttel, 13 szódával, 
10 boraxxal, 1 szappannal volt keverve. Fehér 
borok közül 21 mustrából egy készített bor volt, 
melyben a savat kénsav képviselte. 12 mustra víz­
zel szaporított volt, 3-ban a kénezós folytán na­
gyobb kénsav mennyiség találtatott. 7 vörösbor 
mustrából egy anilinna), a többi vörösrépa nedvvel 
volt festve, kilencz liszt mustra közöl egyben 50/0 
gypsz találtatott, másik babliszttel volt keverve, 
hét pedig nagy mennyiség viz által volt szaporítva. 
Tizennégy vaj mustra közül egy marha fagygyuval, 
egy burgonyakásával volt keverve, valamennyi sok 
viz és túróval szaporítva, őt kenyér mustra közül 
egyben timsó, másodikban gypsz, harmadikban 
korpa volt, csak kettő volt normális. Hét kávé 
próba mind 30—40% pirított makkal volt szapo­
rítva. Csokolad három próbából egyik keményítővel, 
kettő liszttel volt keverve. A borsnak harmada 
kenyérhaj volt. (Egy ily jótékony intézet a buda­
pesti piaczon is elkelne !)

Amerikai barmok szállítása Európába. 
Ivannadaból Írják, bo^y bz Ontario tartominyban 
kőiíilbelől 250,000 db szarvasmarha és 500,000 db 
juh van hizalóban, melyeket tavaszszal Angliába 
akarnak átszállítani. Az ottani kereskedő házak a 
hajózás megnyíltával naponként egy-egy hajét 
szándékoznak szarvasmarhával és juhval megrakva 
Montreal és Quebeck felé útnak indítani.

Tőrök érez énzek értékének megállapítása 
Bosznia és Herczegovinára nézve. Bosznia és Her- 
czegovina tartományi kormányzatának pénzügyi osztá­
lya részéről közhírré tétetik, hogy adók vagy egyéb 
állami illetékek fizetésénél — a vám kivételével, 
melyre nézve különös határozatok állanak fenn — 
a kővetkező arany, ezüst és ‘rózpénzek fogadhatók 
el, u. m.: A r a ny pén z e k : egy arany medzidia 
8 frt 86 krban, egy fél arany medzidia 4 frt 43 
krban, egy negyed arany medzidia 2 frt 21'/2 
krban; ezüst pénzek: egy ezüst medzidia i 
frt 76 kr, egy fél ezüst medzidia 88 ír, egy ne­
gyed ezüst medzidia 44 kr, egy tized ezüst me­
dzidia 17y2 krban, egy huszad ezüst medzidia 8% 
krban; váltópénzek: egy altiluk (6 garas) 50 
kr, egy fél altiluk (3 garas) 25 kr, egy besluk 
(2 ’/2 garas) 20% kr, egy kasida (*/2 garas) 4 
krban. Továbbá elfogadhatók: egy osztrák arany 4 
frt 80 krban (?), egy régi verető osztrák huszas 
34, újabb neretü pedig 35 krban, Török vagy ál­
talában külföldi papírpénz nem fogadható el.

Távirati postautalványozás Bosznia ézHer- 
czegovinából osztrák-magyar területre. F. évi február 
1-től a Boszniában és Herczegovinában működő 
tábori postahivataloknál postautalványokra befize­
tett összegek a feladó kívánságához képest távira­
tilag is utalványozhatók kifizetés végett Ausztria- 
Magyarországbeli postahivatalokhoz, ha nevezett 
tábori postahivatalok székhelyei és a távirati utal­
ványok rendeltetési helyei közt állami távirda ösz- 
köttetés létezik. Ha a feladó az utalványozott pénz 
rendeltetése, illetőleg czéljára nézve közleményét 
táviratilag akarja továbbítani, ebbeli közlemények 
az utalványnyal együtt a tábori postahivatalnál 
külön iratba foglalva adandók át, mely a közlemé­
nyeket az elküldendő táviratba fölveendi. Távira­
tozási illeték fejében a sürgöny feladási és rendel­
tetési állomásáig és pedig egyszerű sürgönyért (20 
szó), ha a rendeltetési hely a határszéli díjövben 
fekszik, 60 kr — ha pedig azon túl fekszik, 90 
kr fizetendő. Postai sürgöny-illeték fejében pedig, 
ha az utalvány nem szól poste restante, 15 kr a 
kézbesítési dij a postahelybe és 50 krajezár 
a posta helyen kívül 7-5 kilométerre vagy 
azon aluli távolságra fekvő rendeltetési helybe szóló 
táviratért.

Az angol vasutak. Az angol kereskedelmi 
minisztérium most tette közzé az angol vasutak 
1877-iki üzleteredményeiröl szóló jelentését. A je­
lentés szerint az év végén üzletben volt vasútvo­
nalak hossza 17,077 mértfőid, tehát 250 mértföld­
del több volt, mint az előző évben. A vonalak ter­
jedése 1877-ben alig tett többet egy százaléknál, 
min az angol vasutugy nagy fejlettségét tekintve, 
alig lehet csodálkozni. A jelentés szerkesztésekor 
az engedélyezett befektetési tőke 559.699,466 font 
sterlinget tett részvényekben és 197.687,362 fon­
tot kölcsönőkben és kötelezvényekben, s e szerint 
összesen 757.386,228 font sterlinget képviselt. A 
tényleg kiadott befektetési tőke azonban csak 
674,053,048 font sterling volt, mely összeg követ­
kezőkép oszlik meg : közönséges részvények 
265,041.263, biztosított részvények 73-365,705, el­
sőbbségi részv. 163.682,448, kölcsönök 28.874,496, 
és kötelezvények 143.095,166 font sterling. E be­
fektetési tőkótavonalok hosszához hasonlítva kitűnik, 
hogy 1877. év végéiga befektetési költségek mértföl­
denként 39,472 f. stlgre rágtak. A forgalomra tudva­
levőleg nem igen kedvező utolsó három év nyers 
bevételei következőkép alakultak: 1875-ben befek­

tetési tőke 16,658 mórtföldre 630,223 iont sterling 
nyersbevótel 61,237 font sterling, személyforgalom 
4U99, áruforgalom 54'33 százalék; 1876-ban be­
fektetési tőke 16,872 mértfőidre 658,213 font ster­
ling, nyers bevétel 62,215 font sterling, személy­
forgalom 42-05, áruforgalom 54-25 százalék; 
1877-ben befektetési tőke 17,077 mértföldre 
674,059 font sterling, nyersbevótel 62,973 font 
sterling, személyforgalom 42-13, áruforgalom 54'17 
százalék. — Ebből látható, hogy a nyersbevéte­
lek évről évre növekedtek ugyan, de nem azon 
arányban, a mint a befektetési tőke emelkedett. 
A nyersbevételek emelkedése különben kiváltkóp 
a személyforgalomnak köszönhető. — Mig 1875- 
ben 507 millió utas szállíttatott, az 1877-diki sta­
tisztikai táblázatok már 551% milliót mutatnak 
ki, úgy, hogy e forgalomnak több mint 8 száza- 
lékakal történt emelkedése tapasztalható. — A 
tiszta nyereség 28 millió font sterlingről 1875-ben 
29-1 millióra emelkedett 1877-ben. — a befekte­
tési tőke e szerint jelenleg 4-32 százalékot jöve­
delmez, mig e tétel 1875-ben 4-45 százalék volt. 
E kedvezőtlen eredmény részben az üzleti költsé­
gek szaporodásának tulajdonítandó, melyek 1877- 
ben 33.857,978 font sterlingre emelkedtek s a 
bevételek mintegy 54 százalékát tették, mig 1873- 
ban azoknak csak 53, 1872-ben és 1871-ben épen 
csak 49 illetőleg 47 százalékát képezék.

A Suez csatorna bevételei. A csatorna meg­
nyitása óta a közlekedő hajók számát és az ered­
ményezett bevételt a következő összeállítás tün-
teti elő!

Év hajó bevétel.
1870 486 5.159,327 franc
1871 7ó5 8.993,732 ,
1872 1082 16.407,591 „
1873 1173 22.897,319 ,
1874 1264 24.859,383 „
1875 1494 28.886,302 „
187G 1457 29.974,998 „
1877 1663 32.761,395 „
1878 1593 31.088,273 „

A lefolyt 9 üzletév alatt közlekedett tehát a 
csatornán összesen 10,977 hajó, melyek után osz- 
szesen 201.028,320 francnyi bevétel éretett el.

Napirend január 25-én.
Naptár. Szombat Kath: Pal ford. Protest.: Pál ford. Gö­

rög-orosz: 13- Hermyl. Napikéi 7 óra 39 pereikor. 
Nyugszik 4 óra 46 perez kor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u 
1 óráig.

Képviselőhöz ülést tart d. e. 11 órakor.
Képviselőhöz pénzügyi bizottsága d e. 9'/« órakor. 
Technikus böl redutban.
Tiszti kaszinó tánezestélye.
A budapesti torna igylet (budai) tánezvigahni a krisz* 

tiravárosi uj csarnok épületben 
Fröbel nőegylet javára műkedvelői előadás a 2 oroszlány 

vendéglőben
IX. kerület Ii-ik számú iskolaszék jótékonysági tánezvi- 

galma a józsefvárosi kőiben.
Fővárosi ifjak értekezlete a Hungáriában d. u. 4 órakor. 
A terézvárosi klub hangversennyel összekötött táaczmu- 

la^ága este.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d e 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok a. e 9 érától d. u 6 óráig 

nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 óráig nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a Hvatalos lap január 24-iki számából.
Árverések a vidéken Kölbli An alné 2500 frtra b 

ingatl. jan. 29. Czegléd. Szánthó Dániel 8200 frtra b. 
inga. jan 30 N.-Várad Martinék Gyula 18 0J f tra b. ingád, 
feb. 21. Temesvár. KovácsjJózsefné 8165 f?tra b. ingatl feb. 
11. Pécs. Királyi Mária 3135 frt: a b ingatl. feb. 14. 
Sziiágy-Somlyó Guláesy Kálmán 2752 frtra b. ing feb. 
10. Nagy-Várad. Sehadt Pál 8600 frtra. b ingatl. feb. 12. 
Brassó. Kirnu Jován 6100 frtra b ingatl. jan. 31 Csákó­
vár. Lörintz Antal 5425 frt-a b. ingatl. feb. 22. Temes« 
vár. [Tgrin Ferencz 2105 frtra b ingatl feb. 27. Ipolyság. 
Blassek György 2125 frtra b. ingatl. ajir. 26. Pozsony. 
Cserszky Lajosné 6100 frtra b. ingatl. jan 2t. Lukáta Fe- 
renezné 2292 frtra b. ingatl. márcz. 4 Pozsony. Mörkusz 
1600') frtra b. ingatl. apr. 28. Szathmár-Németi. Némethy 
Lajos 2412 frtra b. ingatl apr. 4. Pozsony. Juhász Jó- 
zsefné 16,863 frt a b. ing. feb. 5. Eger. Utornikov Milos 
2352 frtra b. ingatl. feb 10. Versetz.

Pályázatok. írnok állomás a világosi kir. jbrsgnál 
4 hét Aljegyzői áll. az egri k. trvnyszéknél 4 hét. ír­
nok áll. a miskolezi k. trvnyszék telekkönyvi osztályá­
nál 4 hét

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

Hív. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság­

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10— 2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fo­
gadás, csütörtök d. u. 1—2 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 6—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szer­
dán d. u. 6—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1. sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

IgazságUgyminlszterlum Pest, Beák-uteza 14. sz. 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyllt-tér.
Az újonnan megnyitott

„Ko m 16ke vtb en“
ma nagy zeneestély lesz

Patikáros Miska
kedvelt zenetársulata által.

Kezdete fél 8 órakor

Bányai József söresarnokában
(volt Biringer kávéház) czukor=u‘cza és ország-ut sarkon

ma zene estély
tóth: ifieikiestcz

kedvelt zenetársulata által.
Kezdete fél 8 órakor.

liakay Nándor szegedi miitani fonó-, szőt>él­
és kötélgyára érdekében, tisztelettel értesíti a hazai kö­
zönséget, hogy ezen a csa:ád birtokában száz éve fönálló 
üzlet oly berendezést nyeri, a melynek folytán, képviselővé 
történt megválasztatása mellett is, megrendelőit a legna­
gyobb pontossággal és lelkiismeretes szilárdsággal kiszol- 
gálandja.

Egy oly szenvedés, mely századok óta az emberiség 
minden rétegébe begyőkeredzett, mint a legborzasztóbb 
bántalom a köszvény, az orvosi tudomány beható tanulmá­
nyozásának minden eredmény nélkül van alávetve, mint­
hogy annak alapos gyógyulása egyetlen esetben sem volt 
előre látható, habár keletkezésének okát megállapítani 
lehetett

Csupán egyetlen szer van (a köszvény ez csuz gyó­
gyítására) mely Németország első orvostanintézetei áltál 
szigorúan megvizsgáltatott és azok által a legkitűnőbb 
gyógyhatásúnak találtatván, a magy. kir. helytartóság által 
engedélyezve lett.

Egy olyan szer, mely mai napig utolérhetlenuek bi­
zonyult és szerektől köszönetnyilvánítással bizonyittatik

Ez egy külsőleg könnyen alkalmazható szer

a szabadalmazott köszvényvászon
Török József ur gyógyszertárából Budapesten, mely azon 
vásári kikiáltott, szesz, kenőcs, flanelt, pamut és köszvény. 
vattával el nem cserélendő, és a meiy csupán kc'sőleg 
könnyen alkalmazható szert képez, és a testen semmiféle 
foltot vagy más nyomot maga után nem hagy és gyógy- 
erejét illetőleg a leghathatósabbnak bizonyult.

Tasuti szilí-Mk.
Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­

kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállitó-levól . . 5 frt.
1000 „ gyorsszállitó-levél . . 6 frt 50 krért.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén Igen jutányos árakon megrendelhető!] 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wolilauer
könyvnyomda

rostély-utcza, Károly-Iaktanya.
ZE3ua.d.a.pesti szinlapolr.

Szombat, január 25-én.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Először:
LAHOR KIRÁLYA.

Dalmű 5 felv. Irta Gáliét Lajos. Fordította id Ábrányi 
Kornél Zrnéjét szerzetté Massenet Gyula. Rendező Udry 

Lehel. Személyek :
Alim Perotti Timur Ney
Kaled Saxlehner E Zitta Nagyné B. J.
Skindia Odry L. Indra Tallián

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Az ördög bibliája.

Eredeti népdrámr, dalukkal, 4 felv. Irta K. Papp Miklós. 
Személyek:

Fegyvernemi Lukácsynó 
Ágnes Rikosi Szidi
Áron Eőry
Borsos Egri
Keskeny Klári Komáromi M 
Marczi Vidor

Kezdete 7

Bokrétáa
V 61 igény
Misztics
Vaczkor
Ilolupka
Smukk
órakor.

Karikás
Kovács I.
Solymo=sv
Kolosvári
Pártényi
Horváth

Vasút közlekedési útmutató
A vonat Indul.

Az osztrák államvaspálya indó- 
házából.

ludapestrul, Vácz, Esztergom, Pozsony,I 
Bécs felé a I

ludapestrul Ersck-üjvárig 
ludapestrul Nagy-Marosig
ludapestről Czegléd, Szeged, Tt-mes- I 

vár, Orsóvá felé 1
ludapestrul Czegléden keresztül, Szol­

nok, Ar: d, Temesvár 
felé

ludapestrul Czeg’síen keresztül Piis- 
I vX-Ladány. N.-Várad, 
Kolozsvár fele 

udapesstról CzeglJdig
i magyar államvasut (loson czi) 

indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncz, Rnttka, f 

Oderberg felé l
Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, f 

Lemberg felé 1
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indóházábó I
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, i 

Pragerhof^Tricszt felé | 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, I 

Szombathely, Grátz felé X 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

yors vonat 
szem. vonat

egyes von.

szem. vonat

egyes von.
ízem. vona.

zero, vonat 

egyes von

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged- Kecskemét

Kolozsvár. Nagy-Várad, Püspök-La- I 
dány felől

Czeglédről

A magyar államvasut (iosonczi) 
indóházába.

A vonatok 
minősége Indulási idő

5 óra 30 p. regg 
9 óra 10 I». <1. c 
9 óra 30 p. este 
11 óra 35 p. de 
4 óra — p. d. u 
7 óra — p. este 
[0 óra 40 p. éjjel 
ö óra 5">p. regg.
7 óra ?5 p. „
G óra 3 p. d. u

7 óra 30 p. regg 
G óra 3 p. d. u 
"2 óra 45 p. d. u

gyorsvonat 
egyes von.

szem. vonat 
egyes von. 

helyi vonat

zem. vonat

szem. vonat 
vegyes von

vegyes von.

G óra — p. regg. 
11 óra 3 n. d. e 
3 óra 6 p. d. n 
7 óra 35 p. regg 
11 óra 3 p. este 
5 óra 47 p. d. n

óra 10 p. regg. 
0 óra 35 p. este 
7 óra 10 p. regg 
11 óra — p. d.
7 óra 10 p.regg. 
11 óra —. p. d. e.

A vonatok 
minősége.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

Megérkezési
idő.

Oderberg, Ruttka, Losoncz felől 
Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan 

felől
A déli vasút (budai) Indóházába.j
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe­

hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszprém felöl 
Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

10 óra 15 p.este
5 óra 39 p. d. u
6 óra 7 p. regg 
12 óra 20 p. d- o, 
8 óra 47 p. regg.
5 óra 8 p. regg.
7 óra 53 p. esu
8 óra 81 p. este 
8 óra 45 p. r„, „
6 óra 35 p. regg
11 óra 54 p. d. e

gyorsvonat 'll óra 2 p. est 
vegyes von. ill óra 55p.d e 
szem. vonat 8 óra 17 p. este 
regyes von. 6 óra 14 p. regg

.pősta vonat G óra 16 p. regg 
\ v » 8 ó-a 36 p. este
lszem. vonat 8 óra 36 p. este 
(vegyes von. 8 óra 13 p. d. u, 

„ , i8 óra 36 p. esíe
„ p |3 óra 13 p. d

Vízállás és Időjárás.

Névs:erint
Mét»r

__<)

fölött I alatt
Váitotik: Időjárás

24 Budapesten . . 2.07 tiszta
E4 Pozsonyban . . 123 — apadt zaj
24 M.-Szigeten 0 58
24 Szatmáron . . . 105
24 Tokajban . . . 4.80 _ ••

„ felhős
24 Szolnokon . . . 6.30 — apadt
24 Szegeden . . . 641 — apadt szeles
23 Aradon .... — 0.48 íai23 Nagy-Beeskereken 0.42 n
23 Bezdánnál . . . _ _
23 Verbászon . . . _
24 Eszéken .... 1.61 — apadt zaj
24 Barcson .... 0.82 _
— Mitrovitzon . .
— Zisaonyban. . . 

Sziszeken . . . 
O-Ormáa . . .

24
24

2.00
4 80

— apadt felhős

Héesi tőzsde január 211.
A. Államadósság 100 frt.

Egysége» járadék, j így. máj.—nov. 
3 » » feb.—aug.
„ „ ezlist. jan.—jnli.
e p * 6pr-—okL

Sorsolással, 1839-ból egész sorsj. pp. 
„ 1839-ből ötöd „ „
„ 1854-ből 250 fi „ „
e 1860-ból 500 ft „ „
„ 1860-ból 100 ft „ „
„ 1864-ből 100 ít , . .

Como járadék 42 lira........................
Allamjószági jelzáloglevél 120 ft . 
Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 
Arany rente.....................................

Pénz
61.55 ; 
61.55 1 
63— ! 
63— 

312— i
. . 310.—
4°/o I 109— 
5»/0 113.50 I

126— ! 
142.25 i
22- I

142.50 
93.75 
73.95

ö°/o 
5°/0 
y/o !5°/o !

4°/o

ö°/o
5°/o
4°/o

61.70 
61.70 
63.15 
63.15 

314— 312— 
109.50
113.75

142.75 
25—

143—
99.25
74.10

B. Föld t eh er m k. 100 frt pp:
Csehországi . .............................6% || 102.— 103—
Bukovinai . . ............................ 5 79.75 ; 60.60
Galicziai . . . .............................5 1 85.26 I 85 75
Karinthia . . .............................5 , 96.50 97.50
Horvátosszági . ................... 5 84.75 85.76
Morvaországi . •........................5 97.75 98.25
Alsó-ausztriai 104.50 105—
Felső-ausztriai .............................5 1 99.50 100.50
Salzburg! . • . . . . . . 6 96.— 97—
Sziléziai . . . .............................® 96.50
Erdélyi . . . ................... 5 74— 75—
Stájerországi . .............................5 99.50 100.50
Tiroli .... ................... 6 99.—
Temesi bánság ............................ 5 75.50 76.25

„ 1867-iki sorsolási záradék. 5 73— 74—
Magyar . . . .................................5 80.50 81—

, 1867-ikl sorsolási záradék. 5 76.50 77.50

C. Más közkölcsönök.
Dunaszabályozáa 100 frtos . . . 
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 fje. 
Magyar aranyrente adómentes . ) 
Magy. nyeremény 100 frt . . .

„ szőlődézsma-váltság 100 frt
„ kölcsön 1871. 30 millió .
r> „ 1873. 54 millió .
„ kincstári utalv. 1874. . .

Keleti vasúti elsőbbs. 1869 . .
Magy. államköt. (keleti vasút) 1873 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . 
Gömöri záloglevél 150 frt . .
Bécs városi kölcsön ....
Bécs városi kölcsön visz. fiz. 
Pestvárosi kölcsön 100 frt . . 
Török vasúti kölcsön 400 frt .

5n/05°/06%

6%5°/o
6°/0
5°/0
8?/o5°/o5%
6"/o

104—
100.50
83—
79.30

118—
62.25 
73.75
66.50

89.25
95.50

D. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 ftos . 120 frt bef. 
Magy. földh. részv. t. 200 ftos .... 
Osztr. „ intéz. 200 ftos . . . 4%

B hitelintézet 160 ftos.......................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-ansztriai leszámít, társas. 500 ftos . 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25°/0 . . 
Magy. ált. mnnicip. 200 frt bef. 40u/o • . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Osztrák banktársnlat.................................
Unió-bank 100 frt......................................
Forgalmi bank ált. 140 írt........................
Bécsi bankegylet 100 írt........................

213.75
765—

780—

61.60
106.50
102.75

104.50
101—
83.15
79.60

118.25
62.75 
74.25 
67—

89.75
95.75

20.80

95.25

214.-
775—

783—

64.75
107—
103.25

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt...................
Alföld-fiumei pálya 200 frt ....
Báttaszék-dombovári •...................
Osztr. dnnagőzhajózási társ. 500 frt .
Erzsébet pálya 200 frt p. p....................

p Lincz-Budweis 200 frt . . . 
Eperjes-tarnovi (magy. részv.) . . . 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt p. p. 
Ferenc”- József-pálya 200 frt ezüst . . 
Pécs-barcsi pálya 200 írt ezüst . . .
Károly-Lajos pálya 200 frt...................
Kassa-oderbeagi pálya 200 frt ... 
Lemberg-czernoviczi-jassii pálya200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. . 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . .
Rudolf pálya 200 frt ezüst...................
Első erdélyi pálya 200 frt...................
Osztrák allamvasut-társaság 200 frt .
Déli pálya 200 frt.................................
Dél-északnémet összekötő pálya 200 frt
Tiszai pálya 200 frt............................
Bécsi Tramway 200 frt........................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . .

„ északkeleti első 200 frt ezüst .
„ nyugati székesfeh.-gráczi 200 frt

F. Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt . .
Bécsi épitőtársaság 100 frt...................
Pesti épitőtársaság 250 frt 40% beflz. 
Innerbergi bányatárs. 200 frt ... . 
Liesingi sörfőzde 100 frt ... 
Salgó-tarjáni kőszénbánya 100 frt

30—
114.25

4 ti.— 
158—

2030—
127.50

220.25 
101—
120.50 
571— 1 ŐS­

IIG— 
10G.59
239.25 
63— 
81.25

182—
162—
80—

115—
108—

41.50

493__
159—

2049—
123.50

220.75
101.50 
121— 
573— 
109—
116.50
107.50
239.75 
64— 
83.75

182.50 
164—
81—

115.60
109—

Pesti vaggon-kölcsön 80 frt . 
„Seenritas“ viszb. társ. 300 frt 
Fegyvergyár bécsi 100 frt . .

G. Záloglevelek.
Osztrák földhitelint. sors. 5% ezüst . . 

p „33 éves visszaf. 5%
Nemzeti bank p. p. 5%............................

» » o. é. 5%.............................
Osztrák jelzálogbank 5%.......................
Első osztr. takarékp. 5»/,% 30 év . . .
Magyar földhitelint. 5%%........................

o „ aranyban ....
a jelzálogbank 6%%.........................
„ általános földhitel rész vény társ.
e kisbirtokosok hite Unt. 6% sors.

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 6%...................
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ...
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 
Dnnagőzhajózási társaság 300 frt 5% *
Erzsébet” pálya 100 frt 5% e”züst J°. 
Erzsébet pálya 1862-ki kibocsátv. 5%e 
Éperjes-tamovi pálya 300 frt . . . . 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. .

•» » 9 100 frt o. é. .
» n » 100 frt 5% ez.

Ferencz-József pálya 200 frt ez. . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Károly Lajos pálya 800 frt.... ] 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 5% . .

■ Pénz Áru
58.60 69.60

110.50 111—
96.25 97.—

99 80 99.95
98.75 99.25

101,65 101.85
95—

103— 103.50
84.25 84.50

.75—
83.50 84—

67.75 68—
67.75 68—
61.50 62—
95.50

101.50 102—
92.25 92.75
90.75 91.25
63.75 64-25

102.-t 103—
97—

104— 104.25
85.80 86—
82-- 82.50

100— 100.30
69.40 69.70

Lembt rg-czem-jassyl pálya T. klb. 1865 
» 0 p „ IT. „ 1867

n , » » Hl- » 1868
Usztrák észak-nyugati pálya 200 frt ez 
Rudolf-pálya 30 » frt ....
Erdélyi-p í'lya 200 frt ... . 
Allampálya 600 frank . . .

„ 1874. kibocsátv. .
Déli pá'ya óOO frank........................

0 p 200 frt 5% ez. 400 frt o. é. 
Dél-Jszaknémet összek.-pálya 100 frt 5% 
m 0 „ez. 100 frt 5%
Tiszavidéki pálya 5—.............................
Magyar-gácsors.-. pálya 200 frt 5% ez. . 
Magyar-északkeieii pálya 300 frt 5% .
Magyar-nyugati pálya 200 írt 5% . . .

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt . . 
Clary 40 frt p. p. ... 
Dnnagőzhajózási 100 frt ?. 
Innsbruck városi 20 frt v. 
Keglevich 10 frt p. p. 
Krakkói sorsjegy-köicsön ‘ 
Buda vy *os kölcsöne 40 frt 
Pálffy i frt p. p. ... 
Rudolf alapítvány 10 frt o.
Salm 40 frt p. p......................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt 
8t.-Genois 40 frt p. p. . . 
Stanislau városi 20 frt o. é. 
Triest város 100 tit p. p. . 

e » 60 frt o. é.

0 frt o. 
o. é.

é-. . 

o. é.*

é..

Pénz Áru
76.20 76.5Ó
78— 78.50
72.25 72.75
85.80 86.-
75.25 75.75
63.25 63.75

1 159.50 160.25
: 164.76

109,75 110.—
110.- 110.25
86— 86.50
80—
82.75 83.25
63.75 64.25
66.50 66.75
66.25 66.75

160.50 161—
29.25 29.76
95,50 96—
20.75 21.60
16— 16.50
15— 15.50
30— 30.50
29.«— 29.76
15.50 16,—
41.50 42—
17.25 17.75
86.50 86.75
23.75 24.26

117.75 118.25
61.— 63.—

Wald stein 20 frt p. p. 
Windischgrátz 20 frt p. p.

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt 
Briiaseli 100 frk .... 
Német bankpiaczok 100 m 
London 10 font sterl. . . 
Milánó 100 lira .... 
Marseillel 00 frk. . . . 
Paris 100 frk. . . . •
Zürich 100 frk.....................
Pétervár 100 rubel . . .

81/, 
2 */, 
4 
8 6
2
31/,

A valuták árfolyama.
Cs. arany . .........................

„ e reezés . . . 
Osztrák-magyar 8 frt. arany 
20 frankos arany ....
20 márk, darabja ....
Orosz imperiale....................
Sovereigns..............................
Török arany Ura.....................
Mária Terézia tallér . . .
Egyleti tallér.........................
Ezüst........................................
Ezüst rente szelvény .* *. ! 
Német bír. bankjegy . . .
Orose papír rubel ....

67.05
116.70

6.65-
6.54-

9.83-
11.62-
9.60-

11.78
10.67

100—
67.65

1.12%

57.20
117.05

46.35

5.57-
5.65-

9.3 I'­
ll 54- 
9.61- 

11.76 
10 69

57.70
1.18%

xni. é
E:oí!?.|

Vidékre postán 
hí

Egy évre . . . 
Felévre ... 
Negyedévre . .
Kgy bóra . . .

Egy száll
Hirdetési <!ij: 

ezen hirdetése 12
Béíyegdij u) 

lön 50 kr. i
Syüttér: Őt I

Alkotmányos
IV. Az elll 

ma más feladd 
nyossággal űző 
tegyék. Ama H 
jyes önkénuK-l 
seknek alkotmj 
parlamenti tühl 
lásával. nem s 
lálnia, hogy aj 
többségi jognál 
elintézés tárgyi 
helyzet kérdési 
a kérdésnek j 
kell vonnunk

Ha valóbj 
szörnyűséges [ 
nak hatalomba 
gyűlés jogaiul 
a magyar állal 
a magyar őrs] 
közeg részérel 
hagyó tudom! 
ellenzéknek >el 
azt, hogy tilta 
rendszere ellel 
érthetőbb mól

Ki kell i{ 
— és ez kép] 
indított fejtegj 
1 e n z é k i p 
1 y a n kell n| 
menti act 
tetését: ai 
az álalkot 
való r é s z| 
getleuségi i áj 
kotmány által 
nagyobb és i| 
ország állat 
szabadságánál 
fordítani- Mo| 
kai elveiről 
illeti az e$ 
azokat, kiki 
ben az alkod 
óvniok é> kil 
az alkotmány 
törvények ha 
rik. Nem vei 
hogy az égj 
figyelmet, kivi 
kotmánysértí 
és gróf Appd 
tiói Szilágyi 
legtisztább ij 
fedték fel 
gadott köve 
látszatot és 
meghamisító! 
den ellenzéki 
az oly tény’ 
ben támadj 
kell ünnepe 
szag és a 
parlamentari 
szett rnindí 
harczának 
menti többsl 
képezi. A

M „E8


